
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กมุภาพันธ์  ๒๕๕๗                           
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธาน ี
 

-ส ำเนำ- 
รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

สมัยสำมัญ สมัยแรก ประจ ำปี ๒๕๕๗ 
วันที่ ๒๑ กุมภำพันธ์ ๒๕๕๗ เวลำ ๑๐.๐๐น. 
ณ ห้องประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

***************** 
รำยนำมผู้มำประชุม 
 ๑. นายประเสริฐ ทับทิมทอง   ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายจรวย คงท่าเรือ   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๓. นายณรงค์ ฉวมพรมอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๔. นายทวีศักดิ์ ชูแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล 

๕. นายทิวา กุฏอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๖. นายนพดล ประเสริฐ   สมาชิกสภาเทศบาล   

๗.นายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๘. นายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ  สมาชิกสภาเทศบาล 

๙. นายประจักษ์ หนูแกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐. นายพรเลิศ สุทธิรักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล 

 ๑๑. นายไพโรจน์ อภินิเวศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๒. นายแฟง สุวรรณบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๓. นายมนัสวี แซ่เตี้ยว   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๑๔. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๕. นายวีระพงษ์ เจริญสุข   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๖. นายสมเกียรติ แก้วประชานุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล  

๑๗. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๘. นายสากล เพชรมีศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๙. นายส าเริง ไพฑูรย์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๐. นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๑. นายสุวธัชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๒. นายหัสชัย เรืองนุ้ย   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๒๓. นายอภิรักษ์ พูลมาศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๔. นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 
 
รายนามผูไ้ม่มาประชุม 
 ๑. นายสันติ นุ้ยเมือง    รองประธานสภาเทศบาล  (ลากิจ) 
 
 
 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒ 

รำยนำมผู้เข้ำร่วมประชุม  
คณะผู้บริหำร 

 ๑. นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล  นายกเทศมนตรี 
 ๒. นายเอกพจน์ ยอดพินิจ  รองนายกเทศมนตรี 
 ๓. นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์  รองนายกเทศมนตรี 
 ที่ปรึกษำ/เลขำนุกำรนำยกเทศมนตรี 

๑. นายวันชัย ภักดีศรีสันติกุล  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๒.นายปรเมษฐ์ เผือกสุวรรณ  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบำล/รองปลัดเทศบำล 
๑.นางสุภาพร บุญจริง   ปลัดเทศบาล 
๒.นางจารุพรรณ สีรยาภรณ์  รองปลัดเทศบาล 
๓. นางสุภาวดี ศรีเปารยะ   รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้ำส่วนรำชกำร/ผู้อ ำนวยกำรสถำนศึกษำ 
๑. นายสมชาย ชิดเชื้อ   ผอ.ส านักการศึกษา  
๒. นางสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล  ผอ.ส านักการสาธารณสุขฯ 
๓. นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี     ผอ.ส านักการช่าง 
๔. นางสาวปานทิพย์ นนทเกศเกยูร ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
๕.ว่าที่ร้อย ร.ต. ชัยณรงค์ สุทธิสว่าง ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
๖. นางอัจฉรา รัตนา   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๗.นายสุเวช รุ่งแดง   ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๑ 
๘. นางสาวสุชะฎา โสพลพันธุ์  (แทน ) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๓ 
๙.นางอรวรรณ ศรียาภัย     (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๔ 
๑๐.นางวรรณี นนทวิโรฒ ์  รก. ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๕ 
๑๑.นายสุรชัย คิวเจริญ   ผอ.สถานศึกษา ร.ร.กีฬาเทศบาลฯ   
๑๒.นางภาวิตา ฐานะกาญจน์  รก.รองผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
๑๓.นายจารึก วงศ์วานิช   ผอ.ส่วนช่างสุขาภิบาลฯ 
๑๔.นายถิรวัฒน์ สุวรรณบุตร  ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ 
๑๕.นางกิติมา เพียรเจริญศักดิ์  ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
เจ้ำหน้ำที่ที่เกี่ยวข้อง/สื่อมวลชน/ประชำชนทั่วไป 

 ๑. นายพิระพงศ์ นาคครื้น   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๒.นางรสริน อยู่อ าไพ   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
๓.นายโสภณ อนันตทรัพย์   หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
๔.นางสาวจีรศิริ มีลาภ   หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 

 ๕.น.ส.วนิดา ด้วงก่อเกิด   หัวหน้าฝ่ายแผนงานฯ 
๖.นายบรรลือศักดิ์ วุฒิ   นักบริหารงานช่าง 

 ๗.นายธวัชชัย พรหมเพ็ญ   ผู้เชี่ยวชาญ 
๘.นางสาวเรณู นิยะกิจ   เจ้าพนักงานธุรการ 
๙.นางวันเพ็ญ ราบบ าเพิง   บุคลากร 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓ 

๑๐.นางสาวนิพรรษา วรชาติ   บุคลากร 
๑๑.นางสาวศศิธร  เตี่ยมังกรพันธุ์  บุคลากร 
๑๒.นางสาวจุไรพร สีเผือก  นักวิชาการคลัง 
๑๓.นายไวพจน์ เพ็ชรศรี   เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 

 ๑๔.นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเก้ือ  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
 ๑๕.นางวชิราภรณ์ จิตต์ณรงค์  นักพัฒนาการท่องเที่ยว 
 ๑๖.นายสุวิทย์ ภชูยันตร์   เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 
 ๑๗.นางปิยนัยน์ นวลวัฒน์  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 

๑๘.นายคุณาธิป  บุญเรืองขาว  เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ 
๑๙.นางสุนิสา ชูฉิม   นักวิชาการประชาสัมพันธ์ 
๒๐.นางสาวนภารัตน์ สุทธินุ่น  เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์ 
๒๑.นายนายพุทธมนต์  วงศ์กองแก้ว พนักงานจ้างตามภารกิจ 
๒๒.นางสาวชฎาพร นันทเกษตร  พนักงานจ้างตามภารกิจ 
๒๓.ส.ต.กิตศักดิ์ บุญหาญ   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
๒๔.นางเยาวภา บุญค้ าจุน   พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๕.นางสาวกัลยรัตน์ ทาบสุวรรณ  พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๖.นางสาวสุภาภรณ์ กลอมเสนาะ  พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๗.นางฟาริดา ตะปินา   พนักงานจ้างทั่วไป 

 ๒๘.นางสาวปริญชา  ไทยสม  พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๒๙.น.ส.ธัญญรัตน์ งามทอง  พนักงานจ้างทั่วไป 
. 

เริ่มประชุมเวลำ ๑๐.๐๐ น.    

นำยสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีและสมาชิกสภาเทศบาลนคร            
สุราษฎร์ธานีที่เคารพครับ บัดนี้สมาชิกฯครบองค์ประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญทุกท่านนั่งครับ เมื่อเพ่ือนสมาชิกฯ นายกฯ มาครบแล้วผมขอเปิดการประชุม
นะครับ ขอเชิญท่านเลขาฯได้อ่านประกาศให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบครับ 

นำยสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 
 
 
 
 
 
 

ประกาศสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่อง    เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี  ๒๕๕๗ 
 ด้วยสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ได้มีมติในการประชุมสภาเทศบาลนคร           
สุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์  ๒๕๕๖   
ให้เปิดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี  ๒๕๕๗  ตั้งแต่วันที่ ๑ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ เป็นต้นไป มีก าหนดไม่เกิน  ๒๘ วัน 
 ฉะนั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล      
พ.ศ. ๒๔๙๖  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๑๓)  พ.ศ. ๒๕๕๒ และข้อ ๒๒ ของระเบียบ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ จึงให้เรียก
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรกประจ าปี ๒๕๕๗  ตั้งแต่วันที่  ๑  กุมภาพันธ์  
๒๕๕๗ เป็นต้นไป  มีก าหนดไม่เกิน  ๒๘ วัน 
 จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 
 
       ประกาศ  ณ  วันที่  ๘   มกราคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 
       ประเสริฐ  ทับทิมทอง 

                               (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 
                                           ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 
หนังสือจากงานกิจการสภา ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/๐๔๖    
เรื่อง ขอเชิญประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ  สมัยแรก            
 ประจ าปี 2๕๕๗ 
เรียน สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 

อ้างถึง หนังสืองานกิจการสภาเทศบาล ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/ว  ว ๐๐๕                           
 ลงวันที่  ๘  มกราคม ๒๕๕๗ 
สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑.  ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล จ านวน   ๑     ฉบับ 
        ๒.  ระเบยีบวาระการประชุม   จ านวน   ๑     ฉบับ 
        ๓.  ส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ ครั้งที่ 
    ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖  เมื่อวันที่ 2๓ ธันวาคม ๒๕๕๖ จ านวน  ๑   ชุด 
          ๔.  ญัตติ                 จ านวน   ๒๘   ญตัติ 
 

   ตามที่งานกิจการสภาเทศบาล ได้ส่งประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๗  นั้น 
 

   เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามความในมาตรา ๒๕  แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒  และข้อ 22 ของ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ เรียกประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี        
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗  ตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ เป็นต้นไป มี
ก าหนดไม่เกิน 2๘ วัน ประธานสภาเทศบาลได้แจ้งนัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๗ ในวันที่ 2๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗  เวลา 1๐.๐๐ น. ณ ห้อง
ประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ชั้น  ๒ รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ส่งมา
พร้อมนี้ 
  

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕ 

 
 

                                                              
       ขอแสดงความนับถือ 
 
 

     ประเสริฐ  ทับทิมทอง 
          (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 

                     ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

   ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เรื่องท่ีแจ้งให้เพ่ือนสมาชิกฯได้ทราบ ดังนี้ 
 ๑.  นายสันติ นุ้ยเมือง รองประธานสภาเทศบาลฯ ขอลากิจ 
 ๒. นายสุนทร แก้วสุพรรณ ผู้จัดการสถานธนานุบาลเทศบาลเมืองศรีสะเกษ       
ได้ย้ายมาด ารงต าแหน่งผู้จัดการสถานธนานุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เมื่อวันที่ ๑๗ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ดังนั้นขอเชิญผู้จัดการสถานธนานุบาลได้พูดคุยกับเพ่ือนสมาชิกฯ      
ขอเชิญครับ 

นำยสุนทร แก้วสุพรรณ   
ผู้จัดกำรสถำนธนำนุบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ              
กระผมนายสุนทร แก้วสุพรรณ ผู้จัดการสถานธนานุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี              
ย้ายมาจากสถานธนานุบาลเทศบาลเมืองศรีสระเกษ กระผมมีความยินดีที่จะปฏิบัติหน้าที่
ตามนโยบายของคณะผู้บริหารฯของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม  รับทรำบ 

   ระ เบี ยบวำ ร ะที่  ๒ เ รื่ อ ง รั บ รอ ง รำย งำนกำ รปร ะชุ มสภำ เทศบำล                       
นครสุรำษฎร์ธำนี สมัยสำมัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจ ำปี ๒๕๕๖ เม่ือวันที่ ๒๓ 
ธันวำคม ๒๕๕๖ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนคร                   
สุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยที่๔  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๒๓ธันวาคม 
๒๕๕๖ ท่านใดท่ีจะขอแก้ไขขอเชิญนะครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ สุทธิรักษ์ ครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนประธานฯที่เคารพ กระผมนายพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภาฯ         
ท่านประธานฯครับ ผมขอแก้ไขรายงานการประชุม ในหน้าที่ ๓๐ ที่เขียนว่านายประเสริฐ 
ทับทิมทอง ประธานสภาเทศบาลฯตรงนั้นที่ตรงกับรายงานการประชุมที่บอกว่าเชิญครับ
ท่านนายกฯหลังจากนั้น เป็นค า พูดของท่านนายกฯ นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรีเริ่มต้นด้วยขอบคุณมากครับ จริงๆที่มี ๖ โครงการที่ขอนะครับ                   
มีโครงการศรีวิชัย๕๙ เป็นค าพูดของท่านนายกฯ ตอนท้ายผมขออนุญาตครับ                   
ท่านสมาชิกฯครับ ผมไม่ได้ตอแหลนะครับ ผมพูดตามหลักฐานท่านพูดลอยๆ อย่างนี้         
ขออนุญาตครับ ท่านประธานฯครับ ตรงนี้ในการการประชุมครั้งที่แล้วทักท้วงไว้แล้วว่าอยู่
ในช่วงที่ผมก าลังพูดอยู่ แล้วก็มีท่านสมาชิกฯได้เอ่ยขึ้นมาแล้วท่านนายกฯก็เลยได้พูดต่อไป
ว่าในเรื่องของตอแหล ผมก็ได้แจ้งไว้แล้วว่าเวลารายงานการประชุมออกมาจะหาผมพูดว่า



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖ 

นายกฯตอแหล อันนี้ขอตัดออกนะครับ ผมพูดตามหลักฐาน ท่านพูดลอยๆ อย่างนี้ขอ
อนุญาตครับ ท่านประธานครับ ตัดออกนะครับ ต่อไปครับหน้า ๖๓ บรรทัดที่ ๓          
จากข้างล่างศิลปวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่น แล้วก็มีหมายเลข ๓ ใช่ไหมครับ อันนี้แก้เป็น
หมายเลข ๖ นะครับ ต แก้เป็น ๖ ต่อไปหน้า ๖๔ บรรทัดที่ ๘ นับจากข้างบนค าว่าส่า แก้
เป็น ว่า ต่อไปเป็นบรรทัดที่ ๑๙ ในหน้าเดียวกัน ๔๔๐ ตัน แก้เป็น ๑๔๐ ตัน ต่อไป
บรรทัดที่ ๒๒ ท้ายบรรทัดนะครับ ชีวิตครับ เขียนผิด เติม ต ลงไปขอบคุณมากครับ              
ท่านประธานฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 รายงานการประชุมของอาจารย์พรเลิศก็เสร็จสิ้นแล้วนะครับ ท่านผู้อ่ืนที่จะแก้ไข
มีไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ มีสมาชิกฯ ท่านใดรับรองรายงานการประชุม
ฉบับนี้ กรุณายกมือครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
นคร   สุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๒๓ 
ธันวาคม ๒๕๕๖ 

มติที่ประชุม  รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี สมัยสำมัญ              
สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจ ำปี ๒๕๕๖ เม่ือวันที่ ๒๓ ธันวำคม ๒๕๕๖ด้วยคะแนนเสียง
เอกฉันท์ 

  
 ระเบียบวำระที่  ๓เรื่องพิจำรณำก ำหนดสมัยกำรประชุม สมัยสำมัญ              
ประจ ำปี ๒๕๕๗ และก ำหนดสมัยประชุม สมัยสำมัญ สมัยแรก ประจ ำปี ๒๕๕๘ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเลขาฯชี้แจงระเบียบฯนะครับ 

นำยสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น              
พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๒๑ การก าหนดจ านวนสมัย
ประชุม สามัญประจ าปีระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีแต่ละ
สมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยน าความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลมข้อ ๑๑(๒) 
ส าหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปี
นั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม
สามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและก าหนดกี่วัน และการก าหนดสมัยประชุมและวัน
ประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วย องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนดและตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๕๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบันฉบับที่ ๑๒ พ.ศ.๒๕๔๖ 
มาตรา ๒๔ ก าหนดว่าในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ สี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรก
และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด และวรรค ๓ ก าหนดว่า 
สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีก



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗ 

จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมขอน าเรียนว่า ส าหรับการก าหนดประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี    
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๗ ได้ก าหนดไว้แล้ว มีก าหนด ๒๘ วัน ตั้งแต่วันที่     
๑-๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ดังนั้น ในการประชุมวันนี้ ผมขอหารือการก าหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยที่ ๒, ๓ และ ๔ ประจ าปี ๒๕๕๗ และ
ก าหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๘ เชิญท่านสมาชิกฯเสนอครับ        
ขอเชิญคุณรักพงษ์ครับ  

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่ เคารพ กระผมนายรักพงษ์ แซ่ตั้ง     
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอเสนอระยะเวลาการก าหนดสมัยประชุม ดังนี้  
 ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒-๔ 
ประจ าปี ๒๕๕๗ 
 ๑) สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน 
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐พฤษภาคม ๒๕๕๗ 
 ๒) สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน  
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ สิงหาคมคม ๒๕๕๗ 
 ๓) สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม  ๓๐ วัน  
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๗ 
 ก าหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๘ มีก าหนดสมัยประชุม          
๒๘ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑-๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน ประธานสภาฯ  
หากไม่มี ผมขอสรุปสมัยประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยที่ ๒-๔ 
ประจ าปี ๒๕๕๗ และสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๘ ที่สมาชิกสภาเทศบาล         
เสนอ ดังนี้ 
 ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒-๔ 
ประจ าปี ๒๕๕๗ 
 ๑) สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน 
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐พฤษภาคม ๒๕๕๗ 
 ๒) สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน  
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ สิงหาคมคม ๒๕๕๗ 
 ๓) สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม  ๓๐ วัน  
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๗ 
 ก าหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๘ มีก าหนดสมัยประชุม          
๒๘ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑-๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ผมขอมตทิี่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใดเห็นชอบตามท่ีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอกรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลนคร     
สุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒-๔ ประจ าปี ๒๕๕๗ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘ 

 ๑) สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน 
 ต้ังแต่วันที่ ๑-๓๐พฤษภาคม ๒๕๕๗ 
 ๒) สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน  
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ สิงหาคมคม ๒๕๕๗ 
 ๓) สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๕๗  มีก าหนดสมัยประชุม  ๓๐ วัน  
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๗ 
 ก าหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๘ มีก าหนดสมัยประชุม          
๒๘ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑-๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ก ำหนดสมัยประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี สมัยสำมัญ              
สมัยท่ี ๒-๔ ประจ ำปี ๒๕๕๗ 
 ๑) สมัยสำมัญ สมัยท่ี ๒ ประจ ำปี ๒๕๕๗  มีก ำหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน 
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐พฤษภำคม ๒๕๕๗ 
 ๒) สมัยสำมัญ สมัยท่ี ๓ ประจ ำปี ๒๕๕๗  มีก ำหนดสมัยประชุม ๓๐ วัน  
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ สิงหำคมคม ๒๕๕๗ 
 ๓) สมัยสำมัญ สมัยท่ี ๔ ประจ ำปี ๒๕๕๗  มีก ำหนดสมัยประชุม  ๓๐ วัน  
 ตั้งแต่วันที่ ๑-๓๐ ธันวำคม ๒๕๕๗ 

ก ำหนดสมัยประชุม สมัยสำมัญ สมัยแรก ประจ ำปี ๒๕๕๘ มีก ำหนด            
สมัยประชุม ๒๘ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑-๒๘ กุมภำพันธ์ ๒๕๕๘ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

   ระเบียบวำระท่ี ๔ เรื่องรำยงำนกำรใช้จ่ำยเงินอุดหนุนเฉพำะกิจ เงินกู้ เงินจ่ำย
ขำดจำกเงินสะสมต่อสภำท้องถิ่น (กองวิชำกำรและแผนงำน) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ด้วยกรมการปกครองมีหนังสือ ด่วนมาก ที่ มท ๐๓๑๓.๔/ว๒๒๓๑ ลงวันที่ ๒๙ 
กันยายน ๒๕๔๑ ได้ก าหนดหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินอุดหนุน โดยก าหนดให้การเบิก
จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม เงินอุดหนุนจากกระทรวง 
ทบวง กรม หรือหน่วยอ่ืนๆโดยมีวัตถุประสงค์ เพ่ือให้ใช้จ่ายเงินในกิจการอย่างใดอย่าง
หนึ่งโดยเฉพาะ และเงินอุดหนุนทั่วไปที่ระบุรายการไว้โดยเฉพาะเจาะจงด้านการศึกษา ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าไปใช้จ่ายโดยไม่ต้องตราเป็นงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี 
หรืองบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติมและเมื่อด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการพัสดุแล้ว ให้รายงานสภาท้องถิ่นทราบในการประชุมคราวต่อไป 
 ขอเรี ยนว่ าขณะนี้ เทศบาลนครสุ ราษฎร์ ธานีด า เนินการ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงินจ่าย
ข าดสะสม  ตั้ ง แ ต่ วั นที่  ๑๖  พฤศจิ ก า ยน  ๒๕๕๖  – ๑๕  มกร าคม  ๒๕๕ ๗                        
รวมงบประมาณทั้งสิ้น ๘๕๘๘๐๐๐๐ บาท รายละเอียดดังนี้  
 ๑.เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ  งบประมาณ ๘๕๘๘๐๐๐๐ บาท 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙ 

 ๑.๑ จ้างปรับปรุงซ่อมแซมถนนสายปากน้ า ต าบลบางกุ้ง อ าเภอเมือง              
จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ ๘๕๘๘๐๐๐๐ บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดรายงานสภาเทศบาลสุราษฎร์ธานีทราบต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางผู้บริหารฯได้รายงานให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบแล้ว มีเพ่ือนสมาชิกฯ
ขัดข้องหรือสงสัย เชิญซักถามได้นะครับ เชิญคุณรักพงษ์ครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาฯ 
เรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจนะครับ ในส่วนตรงนี้นะครับ ถ้าผมดูแล้วเป็นเรื่องงบประมาณ
๘๕,๐๐,๐๐๐ บาท ที่จ้างปรับปรุงซ่อมแซมถนนสายปากน้ า ต าบลบางกุ้ง ตรงนี้ไม่ได้ติดใจ
อะไร แต่จะหารือนิดนึ่งครับ ด้วยปัญหาต่างๆ เชื่อมโยงตรงนี้ถนนดังกล่าวตอนนี้ที่ก าลัง
ด าเนินการ ผมก็ไม่ทราบเหมือนกันว่าระดับความสูงครับ  ท่านประธานฯ ตอนนี้
งบประมาณที่ได้มาแล้วได้ด าเนินการก่อสร้างอยู่ แต่ว่าในเรื่องของระดับตอนนี้  ที่เป็น
ปัญหากับประชาชน ชาวบ้านบริเวณดังกล่าว เมื่อเช้าผมก็ได้ไปถ่ายรูปมาเยอะแยะที่เป็น
ประเด็นปัญหาว่า ๑. ในเรื่องของสายไฟฟ้าที่ต่ าเพราะถนนสูง รถไม่สามารถที่จะผ่านเข้า
ไปส่งของให้กับประชาชนในพ้ืนที่ดังกล่าวได้ ๒.ส่วนถนนส่วนที่สูงตอนนี้ผมไม่ทราบว่าเขา
จับระดับ คือจริงๆแล้วเขาจับระดับมาจากถนนกาญจนวิถี ซึ่งถ้าผมดูตามรายละเอียดตรง
นั้นแล้วถนนกาญจนวิถี ส่วนพื้นที่ของต าบลบางกุ้งท่านประธานฯครับ จะตะแคงอย่างนี้ลง
ไปหาคลองแม่น้ าตาปี ถนนปากน้ าตัวเดิมอยู่แล้ว น้ าไม่เคยท่วม อายุผม ๔๐ปี ๕๐ ปี    
น้ าไม่เคยท่วม ตอนนี้ระดับชาวบ้านเขาสร้างบ้านเขาก็อิงระดับถนนเป็นเกณฑ์นะครับ    
ผมไม่ทราบว่าฝ่ายไหนไปเช็คระดับให้ ถามว่าดีไหมก็คือดี แต่ชาวบ้านเดือดร้อน ถนนสูง
คือดี แต่ชาวบ้านเดือดร้อน ตอนนี้เดือดร้อนจริงๆ เพราะว่าบ้านบางหลังตอนนี้ที่เทศบาล
ไปใส่ท่อให้นะครับ พอใส่ท่อให้บ้านหลังไหนที่ต่ าสุดน้ าที่ไหลมาก็ไปอยู่ในท่อหลังนั้น      
น้ าเน่าๆ เสียๆ ตรงนี้เป็นปัญหาจริง ๆ เมื่อเช้าผมไปถ่ายรูปนะครับ ในโทรศัพท์มีเยอะแยะ 
แต่ผมว่าระดับตรงนี้สูงมากครับท่านประธานฯ อย่างไรการที่จะแก้ไขก็ล าบาก ต้องฝาก
ท่านประธานฯถึงนายกฯว่าการออกแบบในลักษณะนี้ที่สร้างปัญหากับประชาชน     
บริเวณดังกล่าว ผมว่าต้องแก้ไขครับท่านประธานฯ ต่อไปนี้ถ้าไปเกิดที่ เขตอ่ืนๆ             
ก็ขอวิงวอนทางฝ่ายส านักการช่างที่ออกแบบ ผมก็ไม่ทราบว่าใครออกแบบในส่วนตรงนี้ 
เพราะสภาฯตรงนี้ไม่เคยเห็นแบบถนนเส้นนั้นเลย ไม่เคยเห็นจริงๆ ผมถามว่าสมาชิกฯ   
คนไหนได้ออกแบบมาให้สภาฯตรงนี้ดู ถนนสายปากน้ าจะด าเนินการในลักษณะขณะนี้     
มีความยาวเท่านี้ เวลาชาวบ้านถามว่าเขาท าถึงไหน ท่ออยู่ตรงไหน ตอบไม่ได้เพราะไม่เคย
เห็นครับ แต่จริงๆอยู่ในพ้ืนที่เราต้องรับผิดชอบ ในส่วนตรงนี้ต้องฝากท่านประธานฯด้วย
ว่าระดับตอนนี้ถ้าไปดูบ้านเป็นหลุม เป็นบ่อหมดแล้วเพราะว่าต้องรับน้ าทั้งหมดเลย     
ส่วนตรงนี้ย้ าที่ท่อที่ทางเทศบาลฯไปฝังไว้ให้น้ าไหลจากที่สูงไปลงในอ่างบ้านพ้ืนที่ต่ า     
น้ าที่เน่าเสียแล้วก็เหม็นด้วย ชาวบ้านแถวนั้นต้องปิดประตูอยู่ไม่ได้ ขอฝากท่านประธานฯ
ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถ้าว่าฝากไม่ต้องให้ผู้บริหารฯตอบ เพราะว่าค่าระดับมีอยู่ในแบบแปลนนี้แล้ว
ผู้รับเหมาได้ด าเนินการจัดการแต่ตอนนี้อยู่ระหว่างการด าเนินการก่อสร้างอยู่นะครับ     



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๐ 

ส่วนค่าระดับนั้นเขาต้องก าหนดไว้ถูกต้องแล้วนะครับ ผมคิดว่าอย่างนั้น แต่ว่าอยู่ระหว่าง
การด าเนินการก่อสร้างบางทีอาจจะเอาดิน เอาหินไปวางไว้เป็นสต็อกไว้ก่อน เพ่ือจะได้
ด าเนินการก่อสร้างได้เสร็จ ปัญหาที่เกิดขึ้นก็จะต้องผลกระทบบ้างนะครับ มีท่านผู้อ่ืนจะ
ซักถามไหมครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนประธานฯที่ เคารพ กระผมนายพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภาฯท่าน
ประธานฯครับ ในหนังสือหรือญัตตินี้ อ้างถึงหนังสือด่วนมากที่มท๐๓๑๓.๔/ว๒๒๓๑     
ลงวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๔๑ ได้ก าหนดหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินอุดหนุนเอาไว้ ซึ่งไม่ได้
แนบมาเพราะในรายละเอียดตรงนี้ไม่สามารถที่จะทราบได้เพียงแต่ในวรรคที่สองบอกว่า
ขณะนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้ด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
พัสดุ ใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม ตั้งแต่วันที่  ๑๖ 
พฤศจิกายน ๒๕๕๖ - ๑๕ มกราคม ๒๕๕๗ รวมงบประมาณทั้งสิ้น ๘๕,๘๘๐,๐๐๐ บาท 
แต่ข้อเท็จก าลังก่อสร้าง ฉะนั้นหนังสือกระทรวงมหาดไทยตรงนี้อยากจะขอดูหน่อยครับ 
ว่ามีรายละเอียดอะไรบ้าง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายบริหารฯได้ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ เรื่องเพ่ือนสมาชิกฯได้ขอ
หนังสือแนบท้ายตามระเบียบการใช้จ่ายเงินอุดหนุนนะครับ ถ้ามีขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯ   
ขอเชิญคุณสากลครับ 

นำยสำกล เพชรมีศรี 
สมำชิกสภำเทศบำล  
  

 กราบเรียนประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายสากล เพชรมีศรี สมาชิกสภาฯ 
เรื่องถนนสายปากน้ าที่เราก าลังท าอยู่นี้ ผมก็ไม่เคยเห็นแบบ ผมทราบข่าวมาว่าฟุตบาท  
ไม่มี คูระบายน้ ามี ข้อเท็จอย่างไรผมก็ไม่ทราบ แต่ผมรู้มาอย่างนั้น ช่วยตรวจสอบกัน
หน่อยว่าท าไมมีคูระบายแต่ไม่มีฟุตบาท ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯได้ตอบข้อซักถามขอเพ่ือนสมาชิกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ  ทั้ง ๓ ประเด็นที่         
ท่านสมาชิกฯทั้ง ๓ ท่าน ได้ซักถาม ถามถึงค่าระดับก็ต้องถามฝ่ายส านักการช่าง           
ผมขออนุญาตท่านประธานฯให้ฝ่ายส านักการช่างเป็นผู้ตอบนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เ พ่ือนสมาชิกฯครับท่านนายกฯก็ไม่สามารถตอบด้วยตนเองได้นะครับ 
เนื่องจากว่าฝ่ายส านักการช่างเป็นผู้รับผิดชอบนะครับ  นายกฯขอให้ทางฝ่ายช่างเป็น  
ผู้ตอบนะครับ ๑.ค่าระดับของคุณรักพงษ์นะครับ ว่าระดับเขาก าหนดกันอย่างไร       
เรื่องความเดือดร้อนของประชาชน และเรื่องทางเท้าของคุณสากล  และของอาจารย์            
พรเลิศเรื่องเอกสารการใช้จ่ายอุดหนุนนี้นะครับ ขอเชิญผอ.ส านักการช่างครับ 

นำยกรภัทร์  เริ่มสุกรี           
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ ในประเด็นหลัก
ของถนนสายปากน้ าได้พูดถึงการขอโครงการไปยังรัฐบาลเป็นเงินอุดหนุนของรัฐบาล
วัตถุประสงค์เราต้องการแก้ปัญหาเรื่องน้ าท่วมถนนสายปากน้ า  แก้ปัญหาถนนน้ าท่วม 
ถนนสายปากน้ าเลยระดับที่ เราส ารวจ หลักการของช่างยึดหลักหลังสะพานเดิม         



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๑ 

หลังสะพานสามตัวสายปากน้ าถือระดับนั้นเป็นเส้นตรงเลยพ้ืนที่  เมื่อก่อนเป็นระดับไม่
เสมอกับสะพาน ระดับสะพานเป็นระดับ ศูนย์ ศูนย์ ที่เราท าถนนสายนี้ ซึ่งสูงขึ้นตาม
ข้อเท็จจริงในส่วนปัญหาต่างๆนั้นความสูงจากชาวบ้านก็มี มีสูงจ านวนหนึ่ง พอดีจ านวน
หนึ่ง ซึ่งขาดหายไปบ้างท่านประธานฯครับ ส าหรับในส่วนของหนังสือนั้นเป็นเรื่องของ   
กองวิชาการนะครับ ทางส านักการช่างไม่มีนะครับ และอีกเรื่องทางเท้าในรูปแบบไม่มี           
ในเรื่องบ่อพัก มีรางวี เนื่องจากถนนสายนี้กว้าง ๓๐ เมตร ไหล่กว้าง ๓๐ เมตร ก่อสร้าง
เต็ม ๓๐ เมตร ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ส่วนเอกสารที่อาจารย์พรเลิศได้ขอมา ทางส านักการช่างบอกว่าอยู่ที่กองวิชาการ 
ต้องรอสักนิดนะครับ เมื่อดูเอกสารแล้วเข้าใจแล้ว  

มติที่ประชุม  รับทรำบ 

   ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่องกำรคัดเลือกคณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผล
แผนพัฒนำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี (กองวิชำกำรและแผนงำน) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี (กองวิชาการและแผนงาน) ขอเชิญผู้บริหารฯอ่าน
รายละเอียดญัตติครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติคัดเลือกคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี โดยมีหลักการและเหตุดังนี้ 

หลักกำร 
 คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ านวน ๓ คน 

เหตุผล 
 ด้วยระเบยีบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๒๘ ก าหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น จ านวน ๑๑ คน ประกอบด้วย กรรมการที่มาจากส่วน
ต่างๆ และมีกรรมการที่เป็นสมาชิกสภาเทศบาล ที่สภาคัดเลือก จ านวน ๓ คน โดยมีวาระ
การด ารงต าแหน่งคราวละสองปี ซึ่งกรรมการที่เป็นสมาชิกสภาเทศบาล ตามค าสั่ง
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ที่ ๔๓๓ / ๒๕๕๕ ลงวันที่ ๑๗ เมษายน ๒๕๕๕ จะครบวาระใน
วันที่ ๘ เมษายน ๒๕๕๗ 
 ดังนั้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาล จ านวน ๓ คน เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเพ่ือนสมาชิกฯได้เสนอคณะกรรมการ ขอผู้รับรองด้วยนะครับ หรือจะเอา
เหมือนเดิม ขอเชิญเพ่ือนสมาชิกฯได้พิจารณากันเองนะครับ ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

   



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๒ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ในระเบียบวาระที่ ๕ ผมขอเสนอรายชื่อคณะกรรมการ ๓ ท่านนะครับ                          
๑.นายจรวย คงท่าเรือ ๒.นายมนัสวี แซ่เตี้ยว ๓.นายแฟง สุวรรณบุตร ขอผู้รับรอง         
ด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีผู้รับรองถูกต้องที่คุณส าเริงเสนอมานะครับ เป็นคณะกรรมการตรวจสอบ มี
สมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ หากไม่มีใครเสนอ ผมขอความเห็นชอบนะครับ                      
กรุณายกมือนะครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีมติคัดเลือกสมาชิกเทศบาล จ านวน ๓ คน  
เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี                
ดังรายชื่อต่อไปนี้ 
 ๑. นายจรวย  คงท่าเรือ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 ๒. นายแฟง  สุวรรณบุตร สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 ๓. นายมนัสวี  แซ่เตี้ยว สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี                           
 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบใหค้ัดเลือกสมำชิกเทศบำล จ ำนวน ๓ คน เป็นคณะกรรมกำรติดตำม
และประเมินผลแผนพัฒนำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี ดังรำยชื่อต่อไปนี้ 
 ๑. นำยจรวย  คงท่ำเรือ  สมำชิกสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
 ๒. นำยแฟง  สุวรรณบุตร  สมำชิกสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
 ๓. นำยมนัสวี  แซ่เตี้ยว  สมำชิกสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

   ระเบียบวำระที่ ๖ เรื่องญัตติกำรคัดเลือกคณะกรรมกำรพัฒนำเทศบำลนคร           
สุรำษฎร์ธำนี (กองวิชำกำรและแผนงำน) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๖เรื่องญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลนคร             
สุราษฎร์ธานี (กองวิชาการและแผนงาน) ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติคัดเลือกคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 
 คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
จ านวน ๓ คน 

เหตุผล 
 ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๘ ให้เทศบาลแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลนคร                
สุราษฎร์ธานี ประกอบด้วย กรรมการที่มาจากส่วนต่างๆ และมีกรรมการที่เป็นสมาชิกสภา
เทศบาลที่สภาเทศบาลคัดเลือกจ านวน ๓ คน โดยมีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละสองปี     
ซึ่งกรรมการที่เป็นสมาชิกสภาเทศบาลตามค าสั่งเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ที่ ๔๐๗/



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๓ 

๒๕๕๕ ลงวันที่ ๑๐ เมษายน พ.ศ.๒๕๕๕ จะครบวาระในวันที่ ๙ เมษายน ๒๕๕๗ 
 ดังนั้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาล จ านวน ๓ คน เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลนคร                    
สุราษฎร์ธานี ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ  ผมขอเสนอคณะกรรมการ             
จ านวน ๓ ท่านครับ ๑. นายทิวา กุฎอินทร์ ๒.นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง ๓.นายส าเริง ไพฑูรย์            
ขอผู้รับรองด้วยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีเพ่ือนสมาชิกฯได้เสนอคณะกรรมการ ๓ ท่าน มีผู้รับรองเรียบร้อย มีสมาชิก
ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยนะครับ กรุณายกมือครับ                                
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เห็นชอบให้คัดเลือกสมาชิกเทศบาล           
จ านวน  ๓ คน เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ดังรายชื่อต่อไปนี้ 
 ๑. นายรักพงษ์  แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
 ๒. นายส าเริง  ไพฑูรย์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 ๓. นายทิวา  กุฎอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบใหค้ัดเลือกสมำชิกเทศบำล จ ำนวน  ๓ คน เป็นคณะกรรมกำรพัฒนำ
เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี  ดังรำยชื่อต่อไปนี้ 
 ๑. นำยรักพงษ์  แซ่ตั้ง สมำชิกสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี  
 ๒. นำยส ำเริง  ไพฑูรย์ สมำชิกสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
 ๓. นำยทิวำ  กุฎอินทร์ สมำชิกสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

   ระเบียบวำระที่ ๗ เรื่องญัตติขอควำมเห็นชอบกำรขยำยชั้นเรียนระดับ
มัธยมศึกษำตอนปลำยส ำหรับโรงเรียนกีฬำ(ส ำนักกำรศึกษำ) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๗ เรื่องญัตติขอความเห็นชอบการขยายชั้นเรียนระดับ
มัธยมศึกษาตอนปลายส าหรับโรงเรียนกีฬา ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯอ่านรายละเอียด     
ญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติการขยายชั้นเรียนระดับ
มัธยมศึกษาตอนปลาย ส าหรับโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขอความเห็นชอบสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในก ารขยายชั้น เรียน          
ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย (ม.๔-ม.๖) ส าหรับโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี    



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๔ 

ในปีการศึกษา ๒๕๕๘ โดยจะด าเนินการรับนักเรียนในระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๔ จ านวน 
๒ ห้องเรียนในปีการศึกษาแรก เพ่ือรองรับนักเรียนที่จบการศึกษาในระดับชั้นมัธยมศึกษา
ปีที่ ๓ จากโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ส าหรับหลักสูตรการเรียนการสอนจัด
ตามหลักสูตรแกนกลางการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พุทธศักราช ๒๕๕๑ และหลักสูตรการกีฬาฯ 
ตามท่ีโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ก าหนด 

เหตุผล 
 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลนคร                
สุราษฎร์ธานีในการประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๐ 
เมื่อวันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๐ ให้จัดตั้งโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี          
เพ่ือสนองความต้องการด้านการศึกษาของชุมชน ประชาชน และนักเรียนในเขตเทศบาล 
ที่มีความถนัดและความสามารถพิเศษด้านการกีฬาให้มีโอกาสได้รับการส่งเสริมและพัฒนา
ด้านการกีฬาให้เต็มศักยภาพสามารถผลิตและเตรียมนักกีฬาเพ่ือการแข่งขันสู่ความเป็น
เลิศโดยเปิดท าการสอนในระดับมัธยมศึกษาตอนต้น ประเภทอยู่ประจ า และปัจจุบัน 
โรงเรียนกีฬาฯ เปิดสอน ๗ ชนิดกีฬา ได้แก่ ฟุตบอล ได้แก่ฟุตซอล กรีฑา จักรยาน      
มวยไทย เซปัคตะกร้อ และเทควันโด 
 ในการนี้ ไม่มีสถานศึกษาในจังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่จัดการเรียนการสอนส าหรับ
นักเรียนที่มีความสามารถเฉพาะทางด้านการกีฬา  ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย           
ท าให้นักเรียนที่จบการศึกษาในชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๓ ของโรงเรียนกีฬาเทศบาล            
สุราษฎร์ธานี ไม่มีโอกาสศึกษาต่อในโปรแกรมท่ีตนเองถนัด 
 ด้วยเหตุผลดังกล่าว นายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี จึงขอเสนอญัตติต่อสภา
เทศบาลเพ่ือขอความเห็นชอบในการขยายชั้นเรียน ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ตาม
หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๙๓.๓/ว๒๘๗๔ ลงวันที่ ๒๒ ตุลาคม 
๒๕๕๕ เรื่อง การจัดตั้ง การรวม หรือเลิกสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานและการขยายชั้นเรียนใน
สถานศึกษาข้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือรายงานกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นพิจารณาต่อไป 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ขอความ
เห็นชอบ ขยายชั้นเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนปลายส าหรับโรงเรียนกีฬาเทศบาลนคร             
สุราษฎร์ธานี ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกฯท่านใดจะสอบถามบ้างครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนประธานฯที่ เคารพ กระผมนายพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภาฯใน
ระเบียบวาระที่ ๗ เกี่ยวกับการขยายชั้นเรียนของโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ถึงชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย เอกสารที่ผมได้รับในระเบียบวาระที่ ๗ ไม่ได้มีเอกสารอะไรที่
จะประกอบในส่วนที่จะดูเพ่ือให้วินิจฉัยว่าควรที่จะมีการขยายชั้นเรียนหรือไม่เพราะใน
ลักษณะของการขยายชั้นเรียนมัธยมศึกษาตอนปลายของการศึกษาขั้นพ้ืนฐานจะต้องอ้าง
ระเบียบ ๒ ฉบับ ฉบับที่๑ คือหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท๐๘๙๓.๓/ว๒๘๗๔ และอีก



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๕ 

ฉบับต้องเป็นไปตามกระทรวงศึกษาธิการว่าด้วยขยายชั้นเรียนในสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
พ.ศ.๒๕๕๓ และรายละเอียดตรงนี้ยังไม่มีเลย พ่ึงส่งมาเมื่อสักครู่นี้  เพราะฉะนั้นผม
อยากจะทราบในรายละเอียดในส่วนตรงนี้เพ่ือที่จะเป็นข้อมูลที่จะวินิจฉัยว่าโรงเรียน      
มีความพร้อมในการที่จะขยายชั้นเรียนอย่างนี้หรือไม่ เพราะอย่างไรต้องรายงานเกี่ยวกับ
ในเรื่องของข้อมูล หรือแผนให้กับเขตพ้ืนที่การศึกษาทราบและรายงานองค์การปกครอง
ส่วนท้องถิ่นทราบ ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับระเบียบกระทรวงศึกษาธิการว่าด้วยการขยายชั้น
เรียนในสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน ผมอยากจะทราบว่าตามระเบียบนี้ ที่ระเบียบก าหนดว่า
สถานศึกษาต้องคุณภาพ ผ่านการประเมินคุณภาพการศึกษาตามมาตรฐานขั้นพ้ืนฐานภาพ
รวมอยู่ในระดับดี อยากจะทราบว่าโรงเรียนกีฬาฯ หลังจากที่ได้มีการประเมินคุณภาพแล้ว 
ผลของการประเมินอยู่ในระดับใด ถ้าอยู่ในระดับดีถามว่ามีการปรับปรุงในข้อไหนหรือไม่ 
ประการที่ ๒ โรงเรียนมีอาคารสถานที่เหมาะสมเพียงพอ ทั้งห้องเรียน ห้องปฏิบัติการ 
ห้องสมุด และพ้ืนที่สีเขียวสิ่งอ านวยความสะดวกมีเพียงพอหรือไม่ ประการที่ ๓ จ านวน
นักเรียนที่รับเข้าในระดับการศึกษาปี่ที่ ๔ แจ้งไว้ว่ารับจ านวน ๒ ห้อง ไม่ทราบว่ารับห้อง
ละกี่คน รวมแล้วเป็นจ านวนเท่าไร ประการต่อไปครับแผนชั้นเรียนมัธยมศึกษาตอนต้น
ของโรงเรียนกีฬามีแผนชั้นเรียนที่ก าหนดเอาไว้ เดิมมีจ านวนกี่ห้องเรียน ประการต่อไป
ครับ ครูที่จะมาสอนในมัธยมศึกษาตอนปลายมีวุฒิสาขาวิชาเอกตรงตามสาระวิชา
วิทยาศาสตร์ คณิตศาสตร์ สังคมศึกษา ภาษาไทย ภาษาอังกฤษ ที่ก าหนดไว้ไม่น้อยกว่า 
สาระละ ๑ คนหรือไม่ และในส่วนของการด าเนินการนั้นได้ท าแผนการขยายชั้นเรียน
หรือไม่  อันนี้ที่ส่งเอกสารผมมาเมื่อสักครู่นี้เป็นแผนพัฒนา ๓ ปี อยากจะรู้ว่ามีแผนขยาย
ชั้นเรียนหรือไม่ ซึ่งอันนี้อยู่ในแผนว่าเป็นโครงการโอกาสในการขยายชั้นเรียนว่าใน
รายละเอียดของแผนขยายชั้นเรียนยังไม่มี อีกประการหนึ่งที่อยากจะสอบถามงบประมาณ
เกี่ยวกับการขยายโอกาสชั้นเรียนออกไปอีก ๓ ปีนั้นต้องใช้งบประมาณเท่าไร โรงเรียนที่
จะขยายชั้นเรียนไปนั้น   ขอถามเพ่ิมเติมว่าเป็นโรงเรียนประจ าเหมือนชั้นมัธยมศึกษา
ตอนต้นหรือไม่ หรือว่านักเรียนไป-กลับ ขอทราบรายละเอียดในส่วนที่เกี่ยวข้องกับ
นักเรียนมัธยมศึกษาปีที่ ๓  ที่จบการศึกษา ในปีการศึกษานี้ ว่ามีจ านวนกี่คน ขอบคุณมาก
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯที่จะตอบข้อซักถามของเพ่ือนสมาชิกฯ และเอกสารที่เพ่ือน
สมาชิกฯได้ซักถาม และแผนงานที่ได้เตรียมการไว้จะมีครบถ้วนหรือไม่ในขณะนี้ ผมคิดว่า
คงหาเอกสารให้ไม่ทัน เพระอาจารย์พรเลิศถามมาหลายขั้นตอน  ขอพัก ๑๐ นาที 
เพ่ือที่จะได้หาเอกสารให้ครบนะครับ 

 - พัก ๑๐ นำที - 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดประชุมเลยนะครับ อยู่ที่ระเบียบวาระที่๗ 
เพ่ือนสมาชิกฯได้ซักถามเอกสารหลายอย่าง มีผู้ใดที่จะซักถามบ้างไหมครับ    ถ้าไม่มีผม
ขอให้ผู้บริหารฯชี้แจงนะครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ท่านสมาชิกฯ               



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
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๑๖ 

รองนำยกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรตินะครับ ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่ได้สอบถาม ถึงเรื่องญัตติ
ขอความเห็นชอบการขยายชั้นเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนปลายส าหรับโรงเรียนกีฬาของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนะครับ ผมต้องขอบคุณที่ท่านได้ให้ความห่วงใยนะครับ 
เนื่องจากว่าก่อนที่จะด าเนินการ ตามระเบียบนี้ ทางผู้บริหารฯต้องขออนุญาตก่อน ๑ ปี 
อยู่แล้วนะครับ เพ่ือจะท าให้การด าเนินการขยายชั้นเรียนได้ด าเนินการได้ ดังนั้นก็เป็น
ความจ าเป็นนะครับ ที่ผู้บริหารฯต้องน าเสนอญัตติการขยายชั้นเรียนระดับมัธยมศึกษา
ตอนปลายกับสภาในวันนี้ ก่อนอ่ืนอยากจะเรียนต่อท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรตินะครับ       
ที่ได้สอบถามมาหลายข้อทีเดียว แต่ผมคิดว่ารายละเอียดในบางเรื่องนะครับ ก็เป็น
รายละเอียดที่เดียวท่านผู้อ านวยการส านักการศึกษาจะมาตอบเพ่ิมเติม แต่ผมอยากจะ
กราบเรียนนะครับ ว่าโรงเรียนกีฬาของเรานะครับ มีปัญหาอยู่ก็คือการศึกษามันไม่
ต่อเนื่องช่วงชั้นนะครับ เนื่องจากมีเฉพาะมัธยมต้น หนึ่ง สอง สาม ท่านสมาชิกสภาก็คงได้
ทราบว่า    ในการแข่งขันโรงเรียนกีฬาที่ผ่านมา เราได้ ๖ เหรียญทอง ๘ เหรียญเงินนะ
ครับ เหรียญทองแดงก็อีกจ านวนมากทีเดียว ผมขออนุญาตจ าตัวเลขเหรียญทองแดงไม่ได้ 
สร้างชื่อเสียงให้กับโรงเรียนเทศบาล กีฬาของเทศบาล เป็นจ านวนมาก แต่เนื่องจากเรามี
แค่    ม.๓ พอม.๔ ไปแล้วนี่ เราไม่สามารถที่จะรักษาเด็กเหล่านี้ต่อไปได้ เด็กเหล่านี้ก็
เหมือนกับผึ้งแตกรังนะครับ พอไม่มีช่วงชั้นเรียนต่อก็ออกไปที่อ่ืน ซึ่งหลายๆ โรงเรียนก็ 
โรงเรียนดังๆ ก็จะมาเอาเด็กของเราไปนะครับ เพราะฉะนั้นการขยายระดับไปสู่
มัธยมศึกษาตอนปลายนะครับ ก็เป็นนโยบายที่ทางผู้บริหารได้ท าต่อเนื่องนะครับ แล้ว
อยากจะเรียนว่าได้ให้นโยบายส าหรับผู้อ านวยการส านักการศึกษา ผู้อ านวยการโรงเรียน
กีฬา ว่าเป้าหมายของโรงเรียนกีฬาหลังจากที่เราผลิตเด็กจบมัธยมศึกษาปีที่ ๖ เป้าหมาย
ของเราก็คือ ไปที่วิทยาศาสตร์ทางการกีฬา ของเกษตร ของจุฬา ของธรรมศาสตร์ อันนี้คือ
เป้าหมายของโรงเรียนกีฬาที่ได้มอบไว้ ส่วนในรายละเอียดต่างๆ ที่ การก าหนดพ้ืนที่ ซึ่ง
ผมขอบคุณนะครับที่ทางสภาเองก็ได้ให้ความกรุณาต่อโรงเรียนกีฬามาอย่างดีนะครับ ผม
คิดว่า โรงเรียนในเขตเทศบาลของเราทั้งหมด ๕ โรงเรียนนะครับ รวมทั้งโรงเรียนมัธยมที่
ก าลังจะขึ้น น่าจะมี ๒ โรงเรียนนะครับ ที่มีพ้ืนที่สีเขียว ก็คือ ที่มากเพียงพอ แล้วก็มี
บรรยากาศการเรียนการสอนที่ดีนะครับ ก็คือโรงเรียนกีฬาของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
จริงๆ อยากเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เข้าไปเยี่ยมชมวันนี้มีการปรับปรุงภูมิทัศน์ 
สวยงามมากทีเดียวนะครับ ถ้าได้หญ้า ได้สนามซ้อมนะครับ รวมทั้งได้สนามกีฬา อาคาร
กีฬาอีกสักอาคารหนึ่ง ผมคิดว่าจะเป็นโรงเรียนกีฬาที่สมบูรณ์แบบมากที่สุดในภาคใต้ และ
ผมคิดว่าโรงเรียนนี้จะมีบรรยากาศการเรียนการสอน หลัง ข้างหลังก็พิงเขาท่าเพชร เขต
อุทยาน นะครับ ดังนั้นพ้ืนที่ก็สวยงาม มีความเหมาะสม อย่างไรก็แล้วแต่ นะครับ ตรงนี้ 
ต้องขออนุญาตต่อท่านประธานสภาฯนะครับ ว่าญัตตินี้เป็นญัตติซึ่งขอความเห็นชอบขยาย
ชั้นเรียน เพ่ือเตรียมการนะครับ แล้วก็ในรายละเอียดบางเรื่องนี่ อาจจะรบกวนให้
ผู้อ านวยการส านักการศึกษาตอบสั้นๆนะครับ เพ่ือให้ทางสมาชิกได้มีความเข้าใจในเหตุผล
ที่ผู้บริหารได้ขอครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ ผอ.ส านักการศึกษา ครับ ทางผู้บริหารฯก็ได้ให้ท่านออกไปชี้แจงข้อ
ซักถามของเพ่ือนสมาชิกฯนะครับ เรื่องเอกสาร อะไร แล้วขั้นตอนเป็นอย่างไร ขอเชิญได้
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เลยนะครับ   

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ ขอชี้แจง
รายละเอียดเพ่ิมเติมในส่วนของข้อมูลโรงเรียนกีฬาในขณะนี้นะครับ เราญัตติขอขยายชั้น
เรียน ๒ ห้องเรียน ในชั้น ม.๔ นะครับ ซึ่งจ านวนห้องเรียนละ ๓๐ คน เป็น ๖๐ คน                
แต่ตรงนี้ก็อยู่ในขั้นตอนว่า ตอนที่รับสมัครเมื่อผ่านขั้นตอนนี้ อยู่ในขั้นตอนรับสมัคร ว่า
จ านวนจะครบหรือไม่ แต่เป้าหมายที่เราตั้งเอาไว้สองห้องเรียนนะครับ ในขณะนี้เองข้อมูล
นักเรียนในสังกัดโรงเรียนกีฬานะครับ มีนักเรียนตั้งแต่ชั้น ม.๑ ถึงชั้น ม.๓ อย่างละ ๒ ห้อง 
โดยเฉพาะนักเรียนชั้น ม.๓ นะครับ ก็ในปีนี้มีอยู่ ๕๓ คน มี ๒ ห้องเรียน ห้องหนึ่ง ๒๓ คน 
อีกห้องหนึ่งก็ ๓๐ คน ในเรื่องของการประเมินคุณภาพจาก สมศ. ซึ่งมีคณะกรรมการมา
ประเมินคุณภาพ เมื่อวันที่ ๒๓ – ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๖ เพ่ือเข้ามาประเมินการพัฒนา
คุณภาพ แล้ววันนั้นเอง ผลทั้งหมดยังไม่ได้ส่งมานะครับ เพราะที่จริงแล้วนี่ หลังจาก
ประเมินไปแล้วใน ๓๐ วัน คณะกรรมการ สมศ. ก็จะส่งผลมาให้เรา แต่ผมก็ได้เข้าร่วม
ประชุมสรุปด้วยในวันนั้น ท่านคอมเม้นท์มาว่า อยู่ในมาตรฐานที่ดีทุกมาตรฐาน โดยเฉพาะ
อย่างยิ่งมาตรฐานบังคับ ก็คือมาตรฐานที่ ๕ นักเรียนสอบ O-NETผ่าน นะครับ ซึ่งสถิติ
ของเรานี่ มีนักเรียนสอบคะแนน O-NET ในปี ๒๕๕๕ ผ่านทุกกลุ่มสาระ ซึ่งตรงนี้เป็น
มาตรฐานบังคับ เพราะฉะนั้น ในวันนั้นก็ คณะกรรมการก็ได้ประเมิน เพราะฉะนั้นข้อมูลที่
ขอน าเรียน ส่วนคุณครูนะครับ คุณครูประจ าการณ์ในขณะนี้มี ๑๖ คน มีพนักงานจ้างอยู่ 
๒๖ คน มีคุณครูเฉพาะทุกกลุ่มสาระ ที่เราเตรียมส าหรับเปิด ม.๔ ไว้เรียบร้อยแล้วนะครับ 
โดยเฉพาะอย่างยิ่งในสายวิทย์ มีครูชีวะนะครับ นอกนั้นก็มีครูคณิตศาสตร์ ภาษาไทย 
สังคม ภาษาอังกฤษ นะครับ แล้วก็ทุกกลุ่มสาระเราก็มีพร้อมแล้วนะครับ ตอนนี้ก็มีครู
ประจ าการณ์อยู่ ๑๖ คน นะครับ ทั้งผู้บริหาร ๒ คนด้วย ครับขอน าเรียนเพ่ิมเติม เพียง
เท่านี้ครับ สวัสดีครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ ทางฝ่าย ผอ.กองการศึกษา ก็ได้ ชี้แจงให้ทราบบ้าง
แล้ว แต่ถ้าหากว่าขัดข้องสงสัยอย่างไร ขอเชิญซักถามต่อได้นะครับ ขอเชิญครับ เอาเรื่อง
ของอาจารย์พรเลิศ อยู่นะครับ อาจารย์พรเลิศ ไม่ติดแล้วนะครับ เชิญคุณสุวัธชัย ครับ 
เมื่อสักครู่ยกมือ ซึ่งอาจารย์พรเลิศ ไม่ติดใจแล้ว ขอเชิญเลยนะครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพนะครับ เพ่ือนสมาชิกฯผู้ทรงเกียรตินะครับ   
แล้วเจ้าหน้าที่ทุกๆ ท่านนะครับ กระผมก็มีความรู้สึกในการที่ว่าขยายชั้นเรียนนี่ ก็รู้สึกเป็น
เรื่องท่ีดีนะครับ แต่สิ่งที่ผมจะฝากนี่ ที่ผมเคยไปเห็นที่โรงเรียนกีฬามากับตัวเองเลยนะครับ 
คือฝากเรื่องของความสะอาดนะครับ ท่านผอ. มาบอกว่า ผ่านทุกอย่างในการตรวจสอบไม่
ว่าจะโน้นจะนี้ แต่ไม่เคยได้พูดถึงเรื่องของความสะอาด ท่านบอกว่าจะเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเรา ไปเยี่ยมชมโรงเรียนกีฬา ผมพร้อมทุกวัน แต่กลัวท่านไป
แล้วจะไม่พร้อมแค่นั้นเองครับ ในส่วนตรงนี้ผมเห็นถึงความเป็นอยู่ ของน้องๆนะครับ 
นักเรียนที่อยู่ในสถานที่แห่งนั้นผมไม่กล้าพูดนะครับว่า นี่แหละครับ เทศบาลนคร                   
สุราษฎร์ธานีของเรา นี่แหละครับโรงเรียนกีฬาของเรา ความเป็นอยู่รอบข้าง สถานที่นอน 
ที่หลับที่กิน ที่กิน นะครับ ถ้าท่านไปเห็นอย่างที่ผมเห็น ท่านจะบอกว่าไม่น่าเชื่อ ตึกเพ่ิง
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สร้างใหม่ๆ มูลค่าหลายล้านบาท สิ่งสกปรกที่อยู่ตามระเบียง พ้ืนทางเดิน ห้องนอน ประตู 
ที่ช ารุด ทรุดโทรม โดยการกระท าของใครไม่ทราบ ท่านเข้าไปดูกันหรือเปล่า แล้วท่านก็
มาโชว์ออฟว่าผ่านมาตรฐาน ผ่านการท างานทุกอย่างที่ท่านพูด ความจริงไม่สามารถจะหนี
ได้ วันนี้ญัตตินี้ ถ้าให้แน่ บอกว่าผ่านนั้น ผ่านนี้ ผมว่าระงับการประชุมชั่วคราว พานั่งรถ
ไปชมเลยดีไหมครับ ท่านจะได้เห็นสภาพความเป็นจริงกัน ณ ตอนนี้ ไม่ต้องแต่งเติม วันนี้
นะครับ ผมจะฝากนะครับ ท่านประธานสภาสู่ผู้บริหาร สู่ท่านปลัด สู่หัวหน้ากอง ที่ดูแล
เรื่องนี้โดยเฉพาะ ว่าอย่าเอาเวลาส่วนตัวไปท าอย่างอ่ืนเลยครับ เข้าไปดูน้องๆ นักศึกษา
ของเราบ้างนะครับ ว่า ณ วันนี้ ความเป็นอยู่เขาอยู่กันอย่างไร ของจริงนะครับ ผมสงสาร
ครับ พ้ืนทางเดิน ท่านอ้างบอกว่าลมที่นี้มันแรง ท าให้ดินแดงมันมาเยอะ แล้ววันหนึ่งไม่
ต้องกวาดกันเลยหรือครับ  นักศึกษามีกี่ท่าน นักเรียนมีกี่ท่าน อาจารย์มีกี่ท่าน เครื่องไม้
เครื่องมือเทศบาลมีไหมครับ เอาไว้ท าไมละครับ จอดให้เป็นสนิมหรือครับ รถดับเพลิง รถ
น้ า คนงานพรั่งพร้อม เงินเดือนเทศบาลเดือนหนึ่งจ่ายเท่าไร อันนั้นไม่ต้องไปถามใช่ไหม
ครับ ท าไมไม่ไปพัฒนาให้โรงเรียนของเราเป็นโรงเรียนกีฬาที่น่าอยู่จริง ผมนี่ครับ ได้รับ
เกียรติเป็นคณะกรรมการตรวจสอบห้องน้ า ไปของโรงเรียนกีฬาผมไม่กล้าให้คะแนน 
เพราะอะไรรู้ไหมครับ เพราะมันสุดๆ จริงๆ ครับ แต่วันนี้ท่านมารับมาพูดกันในที่สภาว่า 
ผ่าน  ผมว่าท่าน เคยไปเข้าห้องน้ าในโรงเรียนกีฬาหรือเปล่า ถ้าไม่เข้า อย่ากล้าพูดว่าผ่าน 
ขั้นตอนโน้น ผ่านขั้นตอนนี้ อันนั้นมันประเภทเขาเรียกว่าอะไรครับ ผักชีโรยหน้าครับ  
ของจริงอยู่โน้น ดูไม่ออกนะครับ หลายๆสิ่ง หลายๆ อย่าง วันนี้ผมในฐานะตัวแทน
ประชาชนนะครับ ผู้เสียภาษีให้กับรัฐ วันนี้ที่ผมพูด พูดเพ่ืออะไรครับ พูดเพ่ือให้ลูกหลาน
ของเรานะครับ ได้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นนะครับ ผมไม่ได้มาใส่ร้าย หรือมาหักหน้าใครหรือ
มาจงเกลียดจงชังใครแต่วันนี้ผมพูด พูดเพ่ือสร้างสรรค์ให้มันดีขึ้นนะครับ การท างานแต่ละ
ครั้ง แต่ละอย่างอย่าคิดแต่โครงการ คิดว่าบ้านที่เราอยู่ควรอยู่แล้วให้มีความสะอาดสะอ้าน
บ้าง อย่าอยู่กันแบบไปวันๆ หรือมีการแต่ ท าโครงการ  เพ่ืออะไรครับ ผมไม่ทราบตรงนั้น 
เพ่ือใครครับ ผมไม่รู้ครับ โครงการท าได้ครับ แต่ของที่มีอยู่ก็ควรจะรักษาและทะนุทนอม 
ท าให้มันสะอาดสะอ้านบ้างครับ อย่าคิดแต่ท าโครงการใครก็ท าเป็นครับโครงการ แต่ของ
ที่มีอยู่มันเสียหายขนาดไหน ท่านไปดูกันบ้างหรือเปล่าครับ ใครแนะผมว่า ท่านไปพักอยู่ที่
โรงเรียนกีฬาสักอาทิตย์หนึ่งกันดีไหมครับ ผมก็พร้อมไปนอนนะครับ ที่โรงเรียนกีฬาครับ 
ไปนอนอยู่กับเด็กดูว่า ความเป็นอยู่ของเด็กอยู่กันอย่างไรจริงๆ นะครับ โดยเฉพาะ                     
ผู้ควบคุมหรือผู้ดูแลนะครับ อย่าสร้างแต่จินตนาการ เอาของจริงกันดีกว่าเด็กจะได้มี
ความรู้ ความสามารถ จิตใจที่อยู่ตรงนั้นจะได้มีจิตใจที่เบิกบานนะครับ อย่างไรวันนี้ใน
หัวข้อ วาระระเบียบที่ ๗ เรื่องขยายระดับมัธยมศึกษาตอนปลายส าหรับโรงเรียนกีฬา             
ผมสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี นายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย เขต ๑ นะครับ และเพ่ือน
สมาชิกหลายๆ ท่าน มีความเห็นที่คล้องจองกับผู้บริหารทุกๆท่านที่อยากจะให้ขยายเขต 
ขยายชั้นเรียนเพิ่มขึ้นนะครับ แต่อย่างไรฝากท่านไว้ด้วยนะครับ เรื่องของการความเป็นอยู่ 
สิ่ งแวดล้อมให้มันดีขึ้นนะครับ แล้วอย่าพูดในสิ่ งที่ ไม่จริงในที่ประชุมสภาแห่งนี้                
ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง  เ มื่ อ สั กค รู่ ที่ คุณสุ วั ธ ชั ย  ให้ เ พ่ื อนสมาชิ กฯ ได้ ไปตร วจดู กั น ก็ ไ ด้ วั น นี้                     
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๑๙ 

ประธำนสภำเทศบำล ขอเถอะนะครับ อย่าต้องไปตรวจเลยนะครับ เพราะว่าเวลาน้อยจริงๆ วันนี้นะครับ           
ผมไม่ขัดข้องครับ แต่ว่าเวลามีจ ากัดนะครับ วันนี้นะครับ มีท่านผู้ อ่ืนที่จะซักถามได้                     
ขอเชิญนะครับ ขอเชิญครับ คุณนัฐพงษ ์ครบั 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล  

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตามวาระที่ ๗ ครับ เรื่องขยายชั้นเรียนมัธยมศึกษาตอนปลาย
โรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ผมก็เห็นเหมือนกับที่เพ่ือนสมาชิกพูดคือ จะขยาย
โรงเรียน เป็นระดับม.ปลาย แต่เรื่องหนึ่งที่ผมเคยฝากกับทางผู้บริหารไว้แล้ว ฝากท่าน 
ต้องเอ่ยนามครับ ทางรองพิพิศน์ นะครับ  คือป้ายเข้าโรงเรียนนะครับ ผมไปมาทั่ว
ประเทศไทย ป้ายเข้าโรงเรียนกีฬาเป็นไวนิล ผูกติดกับสายไฟและเขียนว่า โรงเรียนกีฬา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรายังจะขยายไปถึง ม.๔ ม.๕ ม.๖ แต่ป้ายเท่านี้ ไม่มีที่ไหนเขา
ท าหรอกครับ ไม่ปักโครงด้วย มันลักไก่ไปผูกโยงกับสายไฟ ถ้าไฟซ็อตขึ้นมา ไม่รู้ท าอย่างไร
เหมือน ไปดูครับ เวลาลมพัดทีก็โยกเยกๆ ป้ายสีม่วง ตอนนี้อยู่ทางขึ้นนะครับ อย่างไรฝาก
ผู้บริหารด้วยครับ ว่าช่วยตั้งงบประมาณ มันเป็นหน้าเป็นตาครับ เราไปบอกเพ่ือนว่าเรามี
โรงเรียนกีฬาระดับภาคใต้ ไม่รู้จะพูดอย่างไรเลย พอมาดูทางเข้า ไอยา ทางเข้า อย่าดู ยิ่ง
ถ้าเข้าข้างใน เหมือนที่ท่าน สท.สุวัธชัย พูด ห้องน้ าไม่กล้านั่ง ไม่กล้าเข้ากัน นั่นผมไม่ได้
เข้าห้องน้ าที เพราะผมไม่ได้ขึ้นไป แต่ผมเห็นทางเข้า ผมก็ไม่รู้สึกว่าจะน่าขึ้นไปแล้ว 
เพราะว่าเป็นแค่ป้ายไวนิล เรื่องนี้ผมเคยฝากผู้บริหารไว้แล้ว จริงๆ ผมก็ไม่อยากจะมาพูด
ในนี้หรอก แต่ว่าเห็น พอดีอยู่ในวาระของเรื่องของโรงเรียนกีฬา ก็เลยอยากจะมาบอก
กล่าวว่า ช่วยด าเนินการด้วยครับ ให้ไป ท าไปพร้อมๆ กับการขยายนี้ละครับ ผมเชื่อมั่น
เหลือเกินว่าสมาชิกทุกคน ทุกท่านนะครับ เรื่องการศึกษา พวกเราทุกคนพร้อมที่จะให้
หมด พร้อมที่จะเห็นชอบหมดทุกโครงการเกี่ยวกับด้านการศึกษา ผมเห็นผู้บริหารชุดนี้ก็
ทั้ง โรงเรียนเทศบาล ๑ อะไร ท าเก่ียวกับเรื่องการศึกษาเยอะมากเลย อย่างไรขอเน้นเรื่อง
นี้หน่อยนะครับ ท่านผู้บริหารนะครับ เรื่องป้ายนะครับ  ไปเอาปลดลงเลยนะครับ ถ้าปีน
ไม่ได้ สั่งไปเลยนะครับ อย่างไรขอฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านสมาชิกฯท่านใดที่จะซักถามฝ่ายผู้บริหารอย่างไรบ้าง ขอเชิญนะครับ                        
มีอีกไหมครับ เดียวถ้าว่าไม่มี ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯนะครับ ท าความเข้าใจ รับปากกับ
สมาชิกสักนิดหนึ่งว่าที่ เ พ่ือนสมาชิกฯซักถามนะครับ หลายอย่างเมื่อสักครู่นะครับ                 
ท าความเข้าใจสักนิดหนึ่งนะ ขอเชิญเลยนะครับ  

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบ เ รี ยนท่ านประธ านสภาฯและท่ านสมาชิ กฯผู้ ท ร ง เ กี ย รติ ค รั บ                         
ต้องขอขอบคุณมากครับ กับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เป็นห่วงเป็นใยกับเด็กนะครับ         
จากที่ท่านแนะน า ผมก็จะเอาไปปฏิบัติแล้วก็จะไปตรวจตรา ดูแลให้เข้มงวดขึ้นนะครับ          
ก็ขอรับปากว่าจะไปดูแลและตรวจตรา ให้มาตรฐานที่ต้องการครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย ครับ   
 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย   เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพนะครับ เมื่อท่านผู้บริหารรับปากว่าจะลงไป
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๒๐ 

สมำชิกสภำเทศบำล ตรวจตราไปดูแล ผมอยากได้ค ามั่นนะครับ เพราะไหนๆ ก็เราก็พูดถึงเรื่องนี้กันแล้วว่า 
ท่านคิดว่า จะเรียนเชิญคณะสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีลงไปเยี่ยมชม นะครับ 
โรงเรียนกีฬาอันสวยงามของเรา ที่เราจะต้องลงทุนงบประมาณอีกมากมายกับนักเรียน
กีฬาของเราจะได้สักเดือนไหน อาทิตย์ ไหน วันไหน เวลาเท่าไร พร้อมกับเจ้าหน้าที่ 
หัวหน้าส่วนที่ดูแล ขอเชิญ เชิญไปลงไปดูกัน เพราะเรื่องนี้เคยมีการพูดในที่ประชุมสภามา
ครั้งหนึ่งว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯให้มีหน้าที่ท าอะไรบ้าง ในของเจ้าหน้าที่ที่เคยพูดเอาไว้ 
วันนี้เมื่อเปิดประเด็นเรื่องนี้ขึ้นมา ผมคิดว่ามันเป็นเรื่องท่ีสมควรอย่างยิ่งนะครับ ใครพร้อม
ก็เรียนเชิญ นะครับ อยากได้วันและเวลาที่ชัดเจน ว่าท่านคิดว่าจะให้เวลาการไปผักชีโรย
หน้าได้สักเดือนไหน วันไหนนะครับ เวลาเท่าไร นะครับ ผมอยากไปชมว่ามีการ
เปลี่ยนแปลงอย่างที่ท่านพูดจริงไหม ท าได้ไหม อย่างน้อยๆ ในรอบหนึ่งปี เด็กนักเรียน
โรงเรียนกีฬาของเราจะได้มีความสุข สักอาทิตย์หนึ่งก็ยังดีที่สภาพของตัวอาคารมีความ
สะอาดสะอ้าน ผู้หลักผู้ใหญ่ให้ความส าคัญ ในรอบ ๓๖๕ วัน มีความสุขสัก ๗ วัน ผมถือว่า
ก็ยังเป็นเรื่องที่น่าโชคดี ดีกว่าที่พวกเราไม่ได้ลงไปเหลียวแลนะครับ และจะฝากไว้นะครับ 
ที่ขึ้นป้ายไวนิลกันข้าง ตามแยกต่างๆ โฆษณากันอย่างโน้น โฆษณากันอย่างนี้ มันจริง
หรือไม่ นะครับ ผมคงไม่ต้องขอเอกสารนะครับ รายละเอียดแข่งมาชนะเท่านั้น แข่งมา
ชนะเท่านี้ จัดเลี้ยงกันอย่างนั้น เชิญสมาชิกกี่ท่านผมไม่ทราบ แต่ผมท่านหนึ่งที่ไม่ได้รับ
ข้อมูล นะครับ ผมก็ไม่รู้ว่ามันเป็นเพราะอะไร เครื่องส่งมันเสีย เทคโนโลยีมันติดๆ ขัดๆ 
หรือมันมีปัญหาอะไรอย่างไร ไม่มั่นใจ ผมมาใต้ต้นไทรนี่ ผมกล้าพูด อาทิตย์หนึ่งผมมาอยู่
ใต้ต้นไทรนี่ ๕ วันท าการของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในหนึ่งอาทิตย์ ผมอยู่ ผมว่าผม
ต้องอยู่ ๔ วันนะครับ แต่เดียวนี้ ข้อมูลต่างๆ เจอหน้าไม่เคยบอก บอกว่าส่งทาง SMS                 
แต่ส่งมาแล้วผมไม่ได้รับ หรือเครื่องผมไม่ดี ผมก็ไม่มั่นใจนะครับ เพราะใช้ระบบดีแทค                
แต่จ่ายเงินตรงทุกเดือนนะครับ อย่างไรฝากท่านผู้บริหารนะครับ ช่วยบอกวันและเวลาให้
ผมทราบหน่อย ผมอยากจะลงไปดูให้เห็นกับตาว่า สถานที่ที่ท่านพูด สามารถท าได้จริง 
เนรมิตได้จริงหรือไม่ นะครับ ฝากด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯก็ยังต้องการว่าจะให้ฝ่ายผู้บริหารได้น าเพ่ือนสมาชิกฯไปตรวจเยี่ยม
โรงเรียนกีฬาฯนะครับ สักวันไหนขอท่านยืนยันด้วยนะครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอช่วงเปิดภาคเรียนได้ไหมครับ ตอนเปิดภาคเรียนได้ไปเยี่ยมนักเรียนด้วย ช่วงนี้
ก็จะปิดภาคเรียนแล้วนะครับ ก็ขอเปิดภาคเรียนนะครับ อาทิตย์แรกของการเปิด             
ภาคเรียน  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ฝ่ายผู้บริหารฯก็ยืนยันแล้วนะครับ ว่าขอเป็นอาทิตย์แรกของการเปิด                     
ภาคเรียนนะครับ คุณสุวัธชัย จะว่าอย่างไรบ้าง ก็ขอเชิญนะครับ ได้ไหมครับ เชิญครับ           
ได้ไหมครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรี ยนท่ านประธานสภาฯที่ เคารพนะครับ เมื่ อท่ านผู้ บริหารฯนะครับ                             
ขอเวลานะครับ ในช่วงเปิดภาคเรียนพวกผมก็ไม่ขัดข้องนะครับ ก็บอกไปแล้วนะครับ 
อย่างน้อยๆ ให้ภาพมันสวยงามจริง ให้ท่านมีเวลาเต็มที่ไปเลยครับ จะท าอย่างไรกัน             



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๑ 

จะสั่งหน่วยงานไหน สั่งแล้วเดินไม่เดิน ผมไม่ทราบ ก็ต้องไปพิสูจน์ว่าท่านผู้บริหาร               
เป็นผู้บริหารตัวจริง หรือตัวปลอมนะครับ ในการสั่งเจ้าหน้าที่หรือผู้ที่ปฏิบัติ ว่าของจริง
หรือของปลอม เพราะตอนนี้นะครับ สมาชิกไปขอความอนุเคราะห์ในการพัฒนาในพ้ืนที่
ของเทศบาลเองนะครับ ผลัดผม ยิ่งกว่าผัดไทอีกครับ รู้จักผัดไทยไหมครับ กว่าจะน้ าเข้า
เส้นมันต้องผัดนาน ถึงแม้วันนี้ผมลงไปส ารวจแล้วก็ยังไม่มีการด าเนินการ แล้ววันนี้ผมติด
เอกสารที่ส่วนงานของส านักปลัดเคยให้ผมไว้เมื่อปี ๕๕ ผมจ าได้นะครับ ใครรับผิดชอบ
ส่วนไหน เดียวเตรียมตัวตอบผมให้ดีนะครับ ผมรู้สึกว่าการท างานมัน กับเงินเดือนที่หลวง
จ่าย มันไม่คุ้มค่ากันเลยนะครับ อยากให้ท่านท างานให้มันเข้มแข็งกว่านี้ ชาวบ้านเขารอดู
อยู่นะครับ นี้เป็นวาระที่ ๗ อย่าเพ่ิง ระเบียบวาระที่ ๗ เราอย่าเพ่ิงพูดเรื่องอ่ืนกัน ฝากไว้
เรื่องของโรงเรียนกีฬาที่จะขยายชั้นเรียนนะครับ ผมเห็นด้วยอย่างยิ่ง และยินดีนะครับที่
จะลงไปช่วยเหลือทุกๆเรื่อง ถ้าทางผู้บริหาร หรือเจ้าหน้าที่เห็นความสามารถหรือผมพอมี
อะไรที่จะช่วยได้ ผมพร้อมนะครับ แล้วก็เมื่อกี้เพ่ือนสมาชิกผมที่พาดพิงมา ก็ขอบคุณมาก
นะครับ ที่ได้เอ่ยนามผม แล้วก็เป็นเรื่องจริงอย่างที่ท่านพูดนะครับ เพราะเรื่องนี้ท่านเคย
พูดมาในที่ประชุมสภาเมื่อครั้งก่อนก็พูดมาแล้ว ณ วันนี้ ก็ยังเป็นเหมือนเดิม ท่านผู้บริหาร 
ฝากไว้ด้วยนะครับ ว่าของท่านนะของจริงหรือเปล่า กลัวแต่พูดแล้วมันกลายเป็น                   
แค่ลมนะครับ ฝากไว้ด้วยครับ สวัสดีครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามอีกบ้างไหมครับ ขอเชิญครับ คุณนัฐพงษ์ ครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ คือเรื่องเกี่ยวกับโรงเรียนกีฬานะครับ ผมยังได้มีโอกาสไป
ร่วมกับคณะของนักเรียนโรงเรียนกีฬาไปแข่งที่ตรังระดับภาค แต่พอไปร่วมระดับประเทศ
ที่ชลบุรี ผมไม่ทราบว่า หนังสือที่เชิญสมาชิกไปร่วม ผมก็ไม่ได้ไป ผมไม่รู้ แต่อยู่ ๆ ก็มีบาง
ท่านไป ผมไม่ได้รับทราบข้อมูลข่าวสาร เหมือนปีที่แล้วโน้น ถ้าผมรู้ ได้รับเชิญ พิษณุโลก
ผมก็ไป ไปกับสท.สุวัธชัย เชียร์จนเสียงแหบหมด แต่รอบนี้ผมรับทราบอย่างเดียวว่ามีการ
แข่งขันกีฬาก็จากท่านพงษ์ศักดิ์ ที่ท่านได้ไปติดตามอยู่ เกาะ ให้ก าลังใจนักกีฬาของ
โรงเรียนกีฬาเทศบาล อย่างไรผมก็ขอฝากว่าเวลาจะท าเกี่ยวกับเรื่องกีฬาอย่างนี้ ขอเรื่อง
ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ขอให้ถึงสมาชิกด้วยครับ เหมือนที่ท่านสุ วัธชัย บอกท่านก็ไม่ได้
รับทราบ เป็นเรื่องที่ตกหล่นครับ อย่างไรก็ขอฝากกองการศึกษาไว้ด้วยครับ ว่าเวลาข้อมูล
ข่าวสารอย่างนี้ช่วยส่งถึงสมาชิกด้วยครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีเ พ่ือนสมาชิกฯท่านอ่ืนอีกไหมครับ มี เ พ่ือนสมาชิกท่านอ่ืนที่จะซักถาม                 
ขอเชิญนะครับ ถ้าไม่มี คุณรักพงษ์ ขอเชิญครับ คุณรักพงษ์ ครับ อย่าให้ช้านะครับ 
กระชับนิดหนึ่งนะครับ วันนี้ต้องขออนุเคราะห์กันนิดหนึ่งนะครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภา             
ท่านประธานครับ เรื่องของการขยายชั้นเรียนในส่วนตรงนี้ ผมเองนะครับ ก็ดีใจนะครับ 
ท่านประธาน เมื่อกี้ เรื่องนี้ที่ได้ยืดเยื้อกันมาถึงขนาดนี้ก็พอดีท่านอาจารย์พรเลิศนะครับ     



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๒ 

ที่ได้ถามในรายละเอียดต่างๆ ทีนี้ก็สมาชิกหลายๆ ท่านก็เป็นแนวทาง ได้เห็นรายละเอียด
ว่าในส่วนของโรงเรียนกีฬาที่ยังมีปัญหานี่มันคืออะไรนะครับ ผมเองนี่ที่ผ่านมาในสมัย
เที่ยวที่แล้วนะครับ ก็เป็นห่วงเด็กเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ซึ่งทางผู้บริหารชุดเก่านะครับ 
ก็มีนโยบายที่จะตั้งโรงเรียนกีฬานะครับ ทีนี้วันนี้ก็ดีใจนะครับ ที่ญัตตินี้มันได้คลอดขึ้นมา
ว่าคือจริงๆ มีผู้ปกครองหลายๆ ท่านครับท่านประธาน ได้ถามมาว่า ตอนนี้โรงเรียนกีฬา
มันจะจบตรงที่ม.๓ หรือว่าจะขยายไปเป็นม.๔ ม.๕ ม.๖ นะครับ ในส่วนตรงนี้ ผมก็ดีใจนะ
ครับ ที่ผู้บริหารฯได้ต่อยอด ได้เสียบยอดตรงนี้ให้กับผู้ปกครอง ให้กับนักเรียนของโรงเรียน
กีฬา แต่ในส่วนที่เพ่ือนสมาชิกนะครับ ได้พูดไปหลายๆเรื่อง ท่านประธานในเรื่องของการ
บริหารจัดการในส่วนของโรงเรียนนั้น ผมคิดว่าก็โรงเรียนต้องจัดการกันไป ตรงนั้นผมจะ
ไม่พูดถึงนะครับ แต่ว่าในส่วนของการที่จะอุดหนุนงบประมาณหรือว่าจะด าเนินการในส่วน
ของการขยายโรงเรียนนะครับ ขยายชั้นเรียนในส่วนตรงนี้ผมว่า อนาคตข้างหน้าในส่วน
ตรงนี้ สมาชิกก็ต้องเป็นส่วนหนึ่งที่จะต้องช่วยกันนะครับ ดูแลในส่วนของการที่จะขยาย
ห้องเรียนหรือว่าสถานที่ต่างๆ นะครับ ซึ่งเราจะต้องสนับสนุนงบประมาณ ผมว่าตรงนี้ 
สมาชิกทุกคนที่ได้พูดไปก็เป็นห่วงนะครับท่านประธาน แต่ว่าส่วนผมเองก็ดีใจนะครับ ที่
ทางผู้บริหารได้ต่อยอดในส่วนตรงนี้ครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 สมาชิกฯท่านใดที่จะสอบถามฝ่ายผู้บริหารฯ และได้เสนอแนะกันมาหลายท่าน
แล้วนะครับ ผมก็ขอมติที่ประชุมเลยนะครับ กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบให้ขยายชั้นเรียนระดับมัธยมศึกษา
ตอนปลายส าหรับโรงเรียนกีฬา (ส านักการศึกษา)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ขยำยชั้นเรียนระดับมัธยมศึกษำตอนปลำยส ำหรับโรงเรียนกีฬำ
(ส ำนักกำรศึกษำ) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่  ๘ เรื่องญัตติขอรับควำมเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๑ (ถนนชนเกษม) เทศบำลสุรำษฎร์ธำนี เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์และครุภัณฑ์ส ำนักงำน เพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่ศูนย์บริกำร
สำธำรณสุข ๑ (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญทางผู้บริหารฯอ่านญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียน ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ 
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบใช้  
“เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือ
การแพทย์  และครุภัณฑ์ส านักงานโดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขอรับความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑ (ถนนชน
เกษม)”เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เป็นเงิน  ๕๐,๐๐๐ บาท  และ
ครุภัณฑ์ส านักงาน เป็นเงิน ๑๖,๐๐๐ บาท  รวมเป็นเงิน  ๖๖,๐๐๐ บาท                 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๓ 

(หกหมื่นหกพันบาทถ้วน) ตามรายการดังนี้  
ประเภทครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  ดังนี้ 
๑.  เครื่องขูดหินปูนไฟฟ้า จ านวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๓๐,๐๐๐ บาท  

(ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์)   
 รายละเอียดประกอบด้วย 
 - ใช้ได้กับไฟฟ้ากระแสสลับ ไม่น้อยกว่า ๒๒๐ Volt ๕๐ Hz  
 -  มีความถ่ีในการสั่นไม่น้อยกว่า  ๒,๕๐๐ รอบ/วินาที   
 - มีตู้วางเครื่องขูดหินปูน ชนิดมีล้อเลื่อน  

๒.  ฉากตะกั่วกันรังสี  (X-Ray Shiclding Partition)  จ านวน ๑ เครื่อง 
เป็นเงิน ๒๐,๐๐๐ บาท  (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์)   
 รายละเอียดประกอบด้วย 

- ท าจากตะกั่วหนา ไม่น้อยกว่า ๐.๖ มิลลิเมตร บุด้านในตลอดแนว 
ด้านนอกกรุด้วยแผ่นลามิเนตโฟเมก้าสีขาว ทั้ง ๒ ด้าน  ท าความ
สะอาดได้ง่าย ขอบด้านข้างของฉากปิดด้วยอลูมิเนียม 

- ขนาดความกว้าง ไม่น้อยกว่า ๙๐.๖ เซนติเมตร และสูงไม่น้อย
กว่า  ๑๘๖ เซนติเมตร (รวมฐานล้อ) 

- สามารถติดตั้งยึดกับพ้ืน และการเคลื่อนย้ายได้สะดวก  ด้วย
ล้อเลื่อนพร้อมตัวล็อคล้อ 

- แบบเจาะช่อง ขนาดช่องกว้าง ๗ นิ้ว  ยาว ๗ นิ้ว กรุกระจกกัน
รังสี ส าหรับมองคนไข้ 

 ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  ดังนี้ 
๑.  เก้าอ้ีทันตแพทย์ จ านวน ๑ ตัว เป็นเงิน ๘,๐๐๐ บาท (ราคาใน

ท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์)   
 รายละเอียดประกอบด้วย 

- ฐานเก้าอ้ีท าด้วยโลหะไร้สนิม  มีล้อเลื่อน ๕ ล้อ 
- มีล้อเลื่อนและปรับความสูง ไม่น้อยกว่า  ๔๐ เซนติเมตร และสูงสุด  

ไม่น้อยกว่า ๖๐ เซนติเมตร 
- ปรับระดับต่ าสุดได้ ไม่น้อยกว่า  ๔๐ เซนติเมตรและสูงสุดไม่น้อย

กว่า ๖๐ เซนติเมตร 
- มี Lumbar  Support และท่ีพักเท้า 
- พนักและที่นั่งหุ้มด้วยหนังเทียม 

๒.  เก้าอ้ีผู้ช่วยทันตแพทย์ จ านวน ๑ ตัว เป็นเงิน ๘,๐๐๐ บาท (ราคา
ในท้องถิ่น เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์)   
 รายละเอียดประกอบด้วย 
 -   ฐานเก้าอ้ีท าด้วยโลหะไร้สนิม  มีล้อเลื่อน ๕ ล้อ 

- มีล้อเลื่อนและปรับความสูง – ต่ า ด้วยระบบ Pneumatic  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๔ 

- ปรับระดับต่ าสุดได้ไม่น้อยกว่า  ๔๐ เซนติเมตร และสูงสุดไม่น้อย
กว่า ๖๐ เซนติเมตร 

- มี Lumbar  Support และท่ีพักเท้า 
- พนักและที่นั่งหุ้มด้วยหนังเทียม 

เหตุผล 
 ด้วยศูนย์บริการสาธารณสุข ๑ (ถนนชนเกษม)  เทศบาลนครสุราษฎร์
ธานี  ได้ให้บริการประชาชนด้านสาธารณสุขต่าง ๆ ทั้งการรักษาพยาบาลเบื้องต้น                
การป้องกันโรค  การส่งเสริมสุขภาพ  การฟ้ืนฟูสุขภาพ และบริการด้านทันตกรรม               
เพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไปอย่างสะดวกรวดเร็วและมีประสิทธิภาพ จึงจ าเป็นต้องมี
การพัฒนาอุปกรณ์เครื่องมือเครื่องใช้ให้เพียงพอ  ดังนั้น ศูนย์บริการสาธารณสุข ๑            
(ถนนชนเกษม)  จึงได้ท าโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ประจ าศูนย์ฯ เพ่ือให้บริการประชาชน
เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์ต่อประชาชนสูงสุดตามนโยบายนครสุขภาพ
ที่เน้นการบริการด้านสาธารณสุขอย่างทั่วถึงและเท่าเทียมกัน   โดยขอความเห็นชอบการ
เบิกจ่ายจาก  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑ (ถนนชนเกษม)”  ซึ่งมีเงิน
คงเหลือ  ณ  วันที่  ๗  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗ จ านวนเงิน ๒,๒๑๙,๓๗๔.๘๘  บาท  (สอง
ล้านสองแสนหนึ่งหมื่นเก้าพันสามร้อยเจ็ดสิบสี่บาทแปดสิบแปดสตางค์ )  โดยใช้จ่าย
งบประมาณเป็นเงิน ๖๖,๐๐๐ บาท (หกหมื่นหกพันบาท)  คิดเป็น ๒.๙๗%  ดังนั้น 
คงเหลือเงินทุนหมุนเวียนฯ เป็นเงิน ๒,๑๕๓,๓๗๔.๘๘ บาท (สองล้านหนึ่งแสนห้าหมื่นสาม
พันสามร้อยเจ็ดสิบสี่บาทแปดสิบแปดสตางค)์ 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯ  เพ่ือให้ความ
เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑ (ถนนชนเกษม) ในการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ จ านวน ๒ รายการ  เป็นเงิน  ๕๐,๐๐๐ บาท                  
(ห้าหมื่นบาทถ้วน) และครุภัณฑ์ส านักงาน จ านวน ๒ รายการ เป็นเงิน  
๑๖,๐๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นหกพันบาทถ้วน)  รวมเป็นเงินทั้งสิ้น ๖๖,๐๐๐ บาท (หกหมื่น
หกพันบาทถ้วน) ตามระเบียบเงินทุนหมุนเวียนค่ารักษาพยาบาลและเวชภัณฑ์  พ.ศ.  
๒๕๓๐  (แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๑ ข้อ ๘) ต่อไป  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ฝ่ายผู้บริหารฯก็ได้เรียนเพ่ือนสมาชิกฯแล้วนะครับว่า เอกสารรายละเอียดนี้อยู่
ตามเอกสารที่ส่งให้เพ่ือนสมาชิกแล้วนะครับ  ท่านผู้ใดที่จะสนใจซักถาม ก็ขอเชิญได้เลย
นะครับ ถ้าหากว่าไม่มีท่านผู้ใดซักถาม ผมก็ขอมติเลยนะครับ ใครเห็นชอบขอให้กรุณายก
มือสนับสนุนด้วยนะครับ   
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบให้ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการ
สาธารณสุข๑ (ถนนชนเกษม) เทศบาลสุราษฎร์ธานี เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือ
การแพทย์และครุภัณฑ์ส านักงาน เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุข ๑                 
(ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

 
 

  
  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๕ 

 
มติที่ประชุม 

 
 เห็นชอบให้ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๑ (ถนนชนเกษม) 
เทศบำลสุรำษฎร์ธำนี เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์และครุภัณฑ์
ส ำนักงำน เพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๑  (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวาระที่ ๙ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเทศบาลเพื่อจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนดอนนก (ส านักการช่าง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียน ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ 
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๗  เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑  
โครงการ คือ 
 ๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนดอนนก โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot 
in –Place Recycling  กว้าง ๑๐.๐๐ – ๒๐.๐๐ เมตร ระยะทาง  ๓,๓๐๐.๐๐  เมตร 
หนา ๐.๐๖ (๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๓๙,๙๐๒.๐๐ ตารางเมตร พร้อม
เปลี่ยนฝาบ่อพักและตีเส้นจราจร เป็นเงิน  ๑๘,๗๔๙,๐๐๐.๐๐  บาท โดยมีหลักการและ
เหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ    เป็นเงิน  ๑๘,๗๔๙,๐๐๐.๐๐  บาท  
( สิบแปดล้านเจ็ดแสนสี่หมื่นเก้าพันบาทถ้วน  ) 

เหตุผล 

 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนใช้สัญจร
ไปมาเป็นจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่องานสาธารณูปโภค            
ฝ่ายสาธารณูปโภค   ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไข
ปัญหาดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย  ซึ่งไม่อาจรอ
การตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปได้และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ได้   ดังนั้น     จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
จ่ายเงินสะสมของเทศบาล เพ่ือใช้เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ  
เป็นเงิน   ๑๘,๗๔๙,๐๐๐.๐๐  บาท  (  สิบแปดล้านเจ็ดแสนสี่หมื่นเก้าพันบาทถ้วน  ) 

 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้  ณ  วันที่  ๓  เดือน 
กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท  ( สามร้อยแปดสิบห้าล้าน



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๖ 

สองแสนแปดหมื่นสามร้อยสามสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์ ) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๕๗  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย                 
ว่าด้วยการรับเงิน   การเบิกจ่ายเงิน   การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗   และการแก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ ๒)            
พ.ศ. ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙ ( ๑ ) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระท่ี ๙ ฝ่ายผู้บริหารก็ได้ชี้แจงหลักการ เหตุผล แล้วก็รายละเอียด
ให้กับเพ่ือนสมาชิกได้รับทราบแล้วนะครับ ท่านผู้ใดที่จะมีข้อสงสัยซักถาม ก็ขอเชิญได้เลย
นะครับ ขอเชิญคุณทิวาครับ  

นำยทิวำ  กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานีครับ ผมอยากจะถามเกี่ยวกับโครงการปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot in 
place Recycling ไม่ทราบว่าอ่านถูกหรือเปล่านะครับ เพราะว่าเป็น สท. ที่โง่ๆ นะครับ 
ซึ่งตอนนี้นะครับ รายละเอียดจากวาระที่ ๙ ถึง ๑๖ มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงหมดแล้ว             
ใช่ไหมครับ แล้วก็ถูกต้องแล้วทุกระเบียบใช่ไหมครับ ผมอยากจะถามเกี่ยวกับ Hot in 
place Recycling ว่าขั้นตอนการท า ท าแบบไหน อยู่ที่ไหน ในสุราษฎร์ธานีมีหรือไม่ 
ต่างจังหวัดมีหรือไม่ และใครเคยไปอบรมมาบ้าง  ผมอยากจะทราบรายละเอียดครับ 
ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ฝ่ายทางผู้บริหารครับ ท่านนายกครับ ขอเชิญนะครับ ฝ่ายเพ่ือนได้
ซักถามมาว่า วิธีการท างานของ Hot in place Recycling นี้นะครับ มีใครไปอบรมมา
บ้าง หรืออย่างไร หรือท าอยู่ที่ตรงไหน ที่ในพ้ืนที่ของจังหวัดสุราษฎร์ธานีนี้นะครับ        
ขอเชิญนะครับ ท่านนายก ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ผมขออนุญาตท่านประธานนะครับ เรื่องเทคนิคตรงนี้ขออนุญาตให้ฝ่ายส านักการ
ช่างเป็นผู้ตอบนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางฝ่ายท่านนายกฯ ให้ฝ่ายช่างเป็นผู้ตอบให้นะครับ คุณทิวา ครับ ท่านนายกฯ 
ไม่สามารถท่ีจะตอบด้วยตนเองได้นะครับ ขอเชิญนะครับ ฝ่ายช่างนะครับ   

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ท่านประธานฯที่เคารพครับ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ เนื่องจากโครงการดังกล่าว
เจ้าหน้าที่ของส านักการช่างได้ไปอบรมนะครับ ในเรื่องๆ นี้มาแล้ว คือ ผอ.สุเทพ, หัวหน้า
ฝ่ายบันลือศักดิ์ และก็หัวหน้าฝ่ายเอกสิทธิ์ ณ วันนี้นั้นมีหัวหน้าฝ่าย บันลือศักดิ์ วุฒิ อยู่ ก็
ขออนุญาตท่านประธานได้มามอบหมายให้ท่านบรรลือศักดิ์ ได้มาชี้แจงรายละเอียด 
เนื่องจากได้อบรมรายละเอียดมาแล้ว นะครับท่านประธานครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญเลยครับ ผมไม่ขัดข้องครับ มีท่านผู้ใดก็ได้ที่ว่าตอบชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯ
เข้าใจ แล้วก็ ได้นะครับ ไม่ว่าท่านผู้ใดนะครับ ขอเชิญเลยนะครับ 

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 

 เรียนท่านประธานฯที่เคารพ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ก่อนอ่ืนต้อง
ขอโทษนะครับ เพราะว่าระบบเสียงผมไม่ค่อยดีเท่าไหร่ นะครับ คือถนนระบบ Hot in 
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๒๗ 

place Recycling นี้นะครับ ซึ่งสมัยก่อน ผมก็เคยรับราชการที่ส านักงานเร่งรัดพัฒนา
ชนบท ในช่วงนั้นผมเคยได้ไปอบรม เขาส่งไปอบรมท่ีกองบูรณะ ที่กรุงเทพฯนะครับ แล้วก็
กรมทางหลวงได้เอามาใช้ในการท าผิวของมอเตอร์เวย์นะครับ คือผมก็ได้ไปอบรมครั้งหนึ่ง 
ซึ่งสมัยนั้น กระบวนการ Hot in place Recycling มันเป็นกระบวนการที่ปรับปรุงเฉพาะ
ผิวนะครับ ซึ่งเป็นราคาถูกแล้วก็ท าได้รวดเร็ว และช่วงนั้นกรมทางหลวง กรมทาง เขาเอา
มาใช้ช่วงหนึ่ง แล้วก็ปรากฏว่าถนนที่จะเอามาท า Hot in place Recycling  ของกรม
ทางยังมีน้อย ซึ่งมาเน้นในเรื่องของการก่อสร้างนะครับ แล้วก็ได้หยุดไปชั่วขณะหนึ่ง ซึ่ง
ปัจจุบันนี้ถนนของกรมทางก็มีเยอะ เยอะมากแล้วก็เขามาเน้นในเรื่องของการบูรณะ ซึ่ง
ส านักงานบูรณะได้เอาเครื่องมือชนิดนี้เข้ามาท าแล้วก็ เร็วนี้ท่านนายก ก็ได้ส่งผมไปดูที่
กรุงเทพฯ ที่เขาก าลังผิวจราจรที่มอเตอร์เวย์ ในช่วงจังหวะที่นายก มอบหมายให้ผมได้
ด าเนินการออกแบบแล้วก็ประมาณการมาเข้าสภาในวันนี้นะครับ ซึ่งที่ท่านสมาชิกถามนั้น 
ของสุราษฎร์ธานีนั้นยังไม่มีหรอกครับ โครงการ Hot in place Recycling มันเหมาะสม
ส าหรับในที่ชุมชนนะครับ แล้วก็ซึ่งมันสามารถที่ท าได้รวดเร็วแล้วก็ท าให้ผิวทางนี่                   
เรียบนะครับ แล้วก็ยืดอายุการใช้งานไปได้อีกนานซึ่งถ้าในหลักของกองบูรณะหรือทาง
หลวงชนบทนะครับ ถนนชนิดแอสฟัลต์คอนกรีตนะครับ อายุการใช้งานมีแค่ ๕ ปี นะครับ 
การใช้งานนี่ เขาจะมีอายุการใช้งานแค่ ๕ ปี เพราะว่าพวกแอสฟัลต์ติกคอนกรีต สารที่
ผสมที่ปรับปรุงคุณภาพมันจะเสื่อมนะครับ แล้วถนนที่นายกได้มอบหมายให้ผม                     
ไปตรวจสอบว่าสามารถเอาเข้ามาท าโครงการนี้ได้หรือไม่นั้น ผมก็ได้ไปตรวจสอบแล้วเข้า
ข่ายในเรื่องของการช ารุดนะครับ ซึ่งการเสื่อมสภาพเกือบทุกสาย เกือบทุกสายในเขต
เทศบาล ยกตัวอย่างเช่น ตั้งแต่ผมย้ายเข้ามาอยู่ที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ปีนี้ก็เป็นปีที่ 
๑๐ นะครับ ไม่เคยปรากฏว่าจะมีการปรับปรุงผิว แล้วก็ปัจจุบันนี้ ถ้าท่านขี่รถมอเตอร์ไซด์
ตามหลังรถยนต์ในตลาด ท่านทดลองได้เลยครับ ว่าขี้ฝุ่นมันจะเข้าตาเนื่องจากผิวมันช ารุด 
แล้วก็เป็นผิวขรุขระ แล้วก็มันจะทรุดตัว น้ าขังนะครับ คือมันจะเข้าข่ายเรื่องของการช ารุด
ของถนนทั้งเทศบาล ผมก็มาคุยกับท่านนายกว่า ถ้าเอาตัวนี้มาเข้ามันคงเหมาะสม           
ท่านนายก ก็ลองดู นะครับ ก็ลองดู ก็เอามาท า ผมก็ได้ท าโครงการที่นายกมอบหมาย             
มาเสนอสภาเพ่ือพิจารณาในวันนี้นะครับ ขอขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณทิวาครับ ถ้าว่ายังไม่เข้าใจ ขอเชิญเลยครับ  

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ ผมอยากจะถามช่างที่ได้ตอบค าตอบผม
มาว่า ไม่ทราบว่าไปอบรมรุ่นไหนครับ ผมอยากจะดูใบประกาศครับ ของการอบรม Hot 
in place Recycling  ซึ่งเครื่องจักรยังไม่มีเลย แล้วในจังหวัดสุราษฎร์ธานีก็ไม่เคยมี แขวง
การทางยังไม่ได้ใช้เลย ผมมีเพ่ือนเป็นแขวงการทาง ผมโทรศัพท์ไปถามว่าเพ่ือนได้มีการ
อบรมบ้างแล้วหรือยัง ซึ่งเป็น ผอ.แขวง อยู่ตอนนี้ แล้วเขาก็บอกผมว่าเขาไม่เคยได้อบรม
เลย ที่ตอบมานะครับ ผมว่ามันตอบไม่ถูกด้วย ผมไม่ได้ติดใจครับ แต่ที่ประชุมครั้งที่แล้ว
นะครับ ก็ได้ถอนออกไปครั้งหนึ่งแล้ว แล้วก็บอกมาให้ดู ถ้าไปอบรมมาแล้วหรือตรงไหน
เขามี ก็เอาวีดีทัศน์มาฉายให้ดูนะครับ ว่าท าอย่างไรแบบไหน เอาของเก่ามาท าเป็น



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๘ 

ของใหม่ หรือท ากันอย่างไร ขุดลึกลงไปกี่เมตร กี่เซนติเมตร แล้วเอาขึ้นมาท าใหม่แล้วปูให้
เรียบ นี้ไม่เห็นรายละเอียดอะไรเลย แล้วไปอบรมจริงหรือเปล่า ผมก็อายุไม่ต่างกันเท่าไร
หรอกครับ แต่ผมก็ไม่ได้จบช่างก่อสร้างโดยตรงครับ แต่พอมีความรู้บ้าง แต่ก็ไม่ใช่โง่ไป
ทีเดียวหรอกครับ แล้วนี้ครับดู BOQ ครับ แต่ละแผ่นไม่เท่ากันครับ ท่านประธานครับ 
ท่านประธานดูที่ ๙ ก่อนครับ วาระที่ ๙ งานปรับปรุงฝาท่อ บ่อพักเหล็กหล่อ ๑.๒๐ x 
๑.๒๒๐ ตารางหน่วยละ ๑๖,๖๙๐.๓๒ แต่ท่านเปิดไปดู อีกวาระหนึ่งครับ เอาวาระที่เพ่ิง
เปลี่ยนแปลงไปเมื่อกี้ ๑๓ ก็ได้ครับ ท่านดูนะครับ ฝาท่อเหล็กหล่อ ขนาด ๑.๒๐ x 
๑.๒๒๐  หน่วยละ ๒๒,๐๐๐ ท ากันมาได้ไงครับ ๑๖,๐๐๐ กับ ๒๒,๐๐๐ ครับ แล้วดู
รายการอ่ืนด้วย ไม่ใช่มีแต่รายการนี้อย่างเดียว ดูนะครับ เปิดดูก่อนว่ามันผิดหรือมันถูก 
แล้วรายละเอียดตรงนี้ แก้ซ้ าแก้ซาก แล้วที่ผ่านมาผมจ าได้ครับท่านส าเริง ไพฑูรย์ ได้ขึ้น
ถามเรื่องท่อพักว่าท าไมราคาไม่เท่ากัน นี้มาแก้วันนี้นะครับ เฉพาะ ๑๓ กับ ๑๐ แก้มา ๓ 
ครั้งแล้ว ก็ยังเหมือนเดิมไม่ได้เปลี่ยนแปลงตรงตัวเลขเลย แต่ท าไมฝาท่อพัก ราคาไม่
เท่ากันของแต่ละสายครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณบรรลือศักดิ์ครับ เพื่อนสมาชิกฯก็ไดส้อบถามว่าที่อบรมไปนั้นนะครับ 
ไปอบรมจริงหรือเปล่า มีวุฒิบัตรหรือไม่ นะครับ แล้วก็วิธีการท า งานของระบบ Hot in 
place Recycling นี้นะครับ วิธีการด าเนินการ ด าเนินการอย่างไร นะครับ เพราะว่าเพ่ือน
ต้องการให้เอาวีดีทัศน์มาเปิดดูที่ในห้องประชุมแห่งนี้ แต่ว่าวีดีทัศน์คงจะไม่มีนะครับ 
เพราะไม่ได้ท าในจังหวัดสุราษฎร์ธานี ผมก็ขอเพ่ือนสมาชิกว่าคุณบรรลือศักดิ์ได้อธิบาย
วิธีการด าเนินการ การท านะครับ การปฏิบัติในการท างานให้เพ่ือนได้รับทราบเข้าใจได้     
ขอเชิญเลยนะครับ 

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒ ิ
นักบริหำรงำนช่ำง 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพครับ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับใบ
วุฒิบัตรในการอบรมให้ผมไปหาคงจะยากเพราะว่าตั้งแต่สมัยผมอยู่ รพช. ประมาณ ๑๐ 
กว่าปีแล้วครับ ผมไปอบรมเกี่ยวกับบูรณะทางแล้วเขาก็เอาไปดูงาน  Hot in-Place 
Recycling  ไม่ระบุมาโดยตรงหรอกครับ ก็ผมอธิบายเมื่อสักครู่แล้วว่าเขาเอามาใช้
ชั่วคราวแล้วก็หยุดไป เนื่องจากงานบูรณะของกรมทางหลวงนั้นยังไม่มีความจ าเป็น
เท่าไหร่เนื่องจากถนนมีน้อยเขาเน้นในเรื่องการก่อสร้างนะครับ ก็คงจะหาให้ไม่ได้นะครับ
เพราะว่าหลายปีมาแล้วผมก็ย้ายสถาบันมาอยู่นี้แล้วนะครับ ท่านทิวาฯ เพราะว่าผมว่าผม
เป็นหัวหน้างานซ่อมบ ารุงทางอยู่ตอนนั้นท่านทิวาฯ ก็เป็นพนักงานขับรถอยู่ ท่านน่าจะ
เข้าใจผมดีนะครับ ประการที่ ๒ เรื่องลักษณะของงานนะครับ Hot in-Place Recycling 
รถที่จะมาท างานของสุราษฎร์ธานีไม่มีจริงๆ ของจังหวัดอ่ืนของบริษัทอ่ืน ภาคเหนือภาค
อีสานเขามาแล้วนะครับ ลักษณะของรถการท างานของรถมีอยู่ ๒ ตัวนะครับ ตัวที่๑ ความ
ยาว ๑๒ เมตร เดี๋ยวพอบริษัทประมูลได้แล้วท่านก็จะเห็นความยาวของแต่ละตัว ๑๒ 
เมตรนะครับ และเขาใช้ความร้อนแบบอินฟาเรดในการเป่าให้ถนนเกิดความร้อนโดยความ
ร้อนตัวแรกใช้ความร้อย ๑๓๐ องศานะครับ ข้างหน้าและก็ข้างหลังเพ่ิมความร้อนให้ได้ 
๑๗๐ องศา พอ ๑๗๐ องศา จะมีตัวกัดอีกตัวหนึ่งครับ ตามหลังมาโดยบังคับอุณหภูมิให้ได้ 
๑๗๐ องศาเท่าเดิมเท่ากับตัวหน้าและก็จะมีตัวกัดตามหลังโดยกัดลงไปแล้ว แต่ก าหนดนะ
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๒๙ 

ครับ แต่ของเราก าหนด  ๓ เซนติเมตร แล้วกัดออกมาโดยความร้อนนั้นแหละครับ แล้วก็
เอามาผสมก่อนที่จะท าต้องให้บริษัท จะมีอยู่ในข้อก าหนดของแบบที่ผมก าหนดไว้ต้องให้
บริษัทเอาวัสดุในชั้นพ้ืนทางโดยการเจาะ และเอาเข้าไปห้องเล็ปที่กรมทางหลวงที่
กรุงเทพฯและก็ออกแบบส่วนผสม ซึ่งจะผสมสารเคมีเขาเรียกว่าสารปรับปรุงคุณภาพและ
ก็เอามาผสมแต่ว่าสารตัวนั้น มีหลายยี่ห้อ เดี๋ยวจะถามว่าสารนั้นเขาเรียกว่าอะไรอีกเขา
บอกไม่ได้เพียงแต่บอกว่าสารปรับปรุงคุณภาพ จะมีหลายยี่ห้อของทิฟโก้บ้างของอะไรๆ ที่
ท าแอสฟัลต์ติกนะครับ ทีหลายบริษัทซึ่งผสมเสร็จแล้วก็เอามาผสมกับตัวเก่านะครับ ที่เรา
กัดขึ้นมาผสมเสร็จแล้วก็แอสฟัลต์ที่เอามาจากแพ้นซึ่งออกสูตรผสมเรียบร้อยซึ่งทางเรา
เป็นผู้ก าหนดว่าส่วนผสมของแอสฟัลต์ จะมียางอยู่เท่าไหร่หินเท่าไหร่อะไรเท่าไหร่นะครับ
เป็น Jobmix ออกมาเสร็จแล้วก็มาเข้าเครื่องตัวที่ ๒ นะครับมาเข้ารถตัวที่ ๒ แล้วมาปู
เป็น ๒ ชั้น พร้อมกันไปนะครับตัวแอสฟัลต์ก็เข้ามา ตัวที่กัดก็เข้ามา แล้วก็หมุนผสมข้างใน
ให้แล้วเสร็จแล้วก็ปล่อยออกมาแอสฟัลต์ตัวบนก็ปล่อยออกมาปูกันพร้อมๆ นะครับ ๒ ชั้น 
แต่ถ้าเราไปเจาะความหนาจะได้ ๖ เซน นะครับ ๖ เซนติเมตรนี้จะเป็นเนื้อเดียวกันแล้วก็
ตบให้กระทบกระเทือนถึงชั้นพื้นทางท าแต่ผิวอย่างเดียว อธิบายพอจะนึกภาพออกนะครับ 
ลักษณะเป็นอย่างนี้แต่ว่าวิดีทัศน์ผมได้สั่ง คือตอนที่ผมไปดูวันนั้น ที่นายกฯ มองหมายให้
ผมไปดูอธิบดีกรมทางหลวงก็มา ช่างใหญ่กรมทางหลวงก็มาผมมีเบอร์โทรศัพท์และขอ
เอกสารเขามาเพ่ือที่จะท าอย่างไรให้ดีที่สุดไม่ให้ใครมาต าหนิได้ มีวีดีทัศน์ที่ช่อง ๓ ไปถ่าย
มาผมก าลังท าเรื่องไปขออยู่นะครับ ก็จะไปเอามาให้ก่อนที่จะมีการประมูลเรื่องที่เกิดขึ้น
ผมอยากจะให้ท่านที่จะศึกษาเรื่องนี้จะให้แผ่นไปเลยเดี๋ยวผมจะก๊อปปี้มาหลายๆ แผ่นนะ
ครับ เพราะตอนนี้ผมขอไปแล้วและเขาก็ตอบรับมาแล้วช่อง ๓ เขามาถ่ายให้เรียบร้อยและ
ขอขอบคุณท่านทิวาฯ ที่สอบถามนะครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณบรรลือศักดิ์ตอบให้หมดเลยครับเมื่อสักครู่ที่วาระที่เรื่องฝาท่อระบายน้ า
วาระท่ี ๑๓ ที่คุณทิวาฯ เปรียบเทียบให้ดูนะครับ 

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 

 เรื่องฝาท่อเป็นอย่างนี้มีคนหลายคนโทรศัพท์มาถามผมเหมือนกัน ท่านทิวาฯ ถือ
ว่าละเอียดอยู่ที่ Factor F ถ้า Factor F  ๕ ล้าน ก็ราคาแค่นี้ Factor F ที่ว่า ๑.๓๓๙ 
อะไรนี้ดูช่อง Factor F นะครับ จะไม่เท่ากันถ้า ๑๐ ล้าน ก็อีกตัวหนึ่ง ถ้าราคา ๕ ล้าน ๓ 
ล้านก็อีกตัวหนึ่ง ๒๐ ล้านก็อีกตัวหนึ่ง ยิ่งสูงก็ยิ่งต่ านะครับ และก็จะออกมาเป็นตัวนี้นะ
ครับ ไม่ผิดเรื่องประมาณการนี้ถ้าผิดโดน สตง. เล่นงานทันทีนะครับ แล้วหลังจากนี้มี
คณะกรรมการก าหนดราคากลางอีกชุดหนึ่งเขาจะเข้ามาตรวจสอบอีกชุดนะครับที่ว่าแค่
ตัวนี้จบเลยไม่ใช่จะต้องคณะกรรมการอย่างน้อย ๓ คน ที่จะเอามาตรวจสอบและก็รับรอง
ว่านี้คือถูกต้อง ราคาท่อนี้ผมได้สอบถามไปทางบริษัท ๖ บริษัทและก็ราคาต่างๆ ที่มาที่ไป
ผมจะท ามาละเอียดนะครับ ว่ายางนี้มาจากจังหวัดไหน ราคาเท่าไหร่ผมจะท ามาให้ครบก็
ขอขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณทิวาฯ ครับ 
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๓๐ 

 
นำยทิวำ  กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับ ผมก็เป็นคนขับรถเก่าผมก็ยอมรับและบอก
ตรงๆ ว่าเรื่องแบบนี้นะครับท าไม ๐.๘๐ X ๑.๒๐ม. เท่ากันทุกรายการ ๒๐ ล้าน ๓๐ ล้าน 
ก็เท่ากันทุกรายการ แต่มานะครับท่านประธานครับ เอา ๑๒ กับ ๑๓ มาเปรียบเทียบได้
เลย ๐.๘๐x๑.๒๐ ม. ๑๒,๐๐๐  ๑.๒๐x๑.๒๐ ม. ๑๖,๐๐๐ ๑.๔๐x๑.๔๐ ๒๑,๐๐๐ แต่
พอมารายการที่ ๑๓  ๐.๘๐x๑.๒๐ ม. ๑๒,๐๐๐ เท่ากัน โอเคไม่เป็นไร แต่ ๑.๒๐x๑.๒๐ 
ม. ๒๒,๐๐๐ ต่างกัน ๖๐๐๐ แต่ค่า Factor F  ๑.๒๗๓๒ กับ ๑.๒๕๓๘ นะครับ ค่า 
Factor F ต่ ากว่าอีกนิดเดียวเพียง ๑๐๐ กว่าเอง  ท่านดูซิครับ ๑.๒๕๓๘ กับ ๑.๒๗๓๒ 
ต่างกัน ๖,๐๐๐ ครับ ฝาแต่ละ ๑ ฝา  แต่เวลาฝาท่อ  ๐.๘๐x๑.๒๐ เท่ากันทุกรายการ 
อย่าว่า ๒๐ ล้าน ๓๐ ล้าน ดูครับตั้งแต่ ๙-๑๖ ได้เลย ผมไม่แน่ใจว่าราคากลางตรงนี้ ซึ่งถ้า
จ านวนมากตรงนี้สูง ผมเข้าใจราคา Factor F แต่ท าไม ๒ รายการนี้ไม่เท่ากัน ค่า Factor 
F ขาดเหลือนิดเดียว ๑.๒๕กับ ๑.๒๗ นิดเดียวแต่ ๑๖,๐๐๐ เป็น ๒๒,๐๐๐ ท่านดูซิครับ
แล้วดูทุกรายการราคาแตกต่างกันทุกรายการเลยครับ แต่ ๐.๘๐ x๑.๒๐ ม. เท่ากันทุก
รายการ ค่า Factor F ก็ไม่เท่ากันแต่ท าไมฝาท่อราคาเท่ากันผมสงสัยผมไม่ใช่อยากจะ
ไม่ให้ท าตรงนี้ผมก็พร้อมเพ่ือบ้านเมืองจะได้สวยงามแต่ถ้ามันผิดไปแล้วถามว่าผมไหม ครับ
ผมไม่ได้ผิดแต่ข้าราชการยังท างานอีกหลายปี่นะครับ ๖๐ ถึงจะไล่ออกแต่ผมไม่เป็นไร 
สมัยหน้าถ้าเขาเลือกผมก็ได้เป็นอีกหกสิบกว่าก็ไม่เป็นไรดูท่านประธานสภาฯ  ๖๐ กว่า 
๗๐ แล้วยังได้เป็นอยู่ครับ แต่ถ้าเป็นข้าราชการเขาไล่ออกไปนานแล้ว ๖๐ ผมกลัวว่าเพ่ือน
ข้าราชการซึ่งอายุไม่ถึง ๖๐ ทีถูกออกแบบง่ายๆ นะครับ เป็นเรื่องที่ถามว่าผิดหรือถูกตอบ
ไม่ได้ว่าผิดหรือถูกแต่ผมอ่านค่าแล้วแตกต่างกันเยอะครับ ๒๑,๐๐๐ กับ ๒๕,๐๐๐  
๔,๐๐๐ นะครับ ค่า Factor F ผิดกันนิดเดียว ๑.๒๕ กับ ๑.๒๗ ท่านประธานดูซิครับ     
ท่านประธานฯ ก็มีความรู้ผมไม่มีความรู้เรื่องนี้แต่ผมกลัวว่าเพ่ือนข้าราชการนะครับ  ที่ไป
ตรวจรับงานเซ็นต์ ประธานเซ็นตรวจรับงานนะครับถ้า สตง. ตรวจขึ้นมาถ้ารู้ว่ามันผิดผม
ถูกออกไหมครับ ผมไม่ถูกออกเลยผมไม่มีส่วนเกี่ยวข้องอะไรเลย ผมยกมือผ่านสภาอย่าง
เดียวและผมก็พร้อมนะครับแต่ถ้าผิดนี้ก็แล้วแต่ท่านประธานสภาฯ แล้วแต่ข้าราชการที่จะ
ด าเนินการต่อก็ไม่เป็นไรผมได้ได้เกลียดชังอะไรท าไปเถอะครับ ถ้าถูกผมก็โอเค แต่ถ้าไม่
ถูกผมคนเดียวผมก็ไม่ชนะท่านประธานฯ ลองมองลึกๆ ซิครับ แล้วดูตั้งแต่ ๙-๑๖ เลย แต่ 
๐.๘๐x๑.๒๐ เท่ากัน ทุกรายการ แต่มาตอบผมค่า Factor F ไม่เท่ากันถูกต้องค่า Factor 
F ไม่เท่ากันนั้นมาเป็นภาพรวมแต่นี้นะครับ จะ ๕ ล้าน ๑๐ ล้าน ผมไม่รู้ แต่ว่า๐.๘๐ x
๑.๒๐ ม. เท่ากันทุกรายการ  แต่ ๑.๒๐ x๑.๒๐ ม. ไม่เท่ากันก็แล้วแต่การพิจารณานะครับ
ว่าจะผิดหรือถูกขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณบรรลือศักดิค์รับฝ่ายผู้บริหารฯ ที่เคารพครับฝ่ายเพ่ือนสมาชิกฯ ก็ได้มาว่าที่
ผมฟังๆ ดูผมขอสรุปนิดหนึ่งนะครับ ข้อที่ ๑ เรื่องหลักการใช้ Factor F นี้นะครับ งานไหน
ใช้ Factor F ตัวไหนนะครับไม่ว่างานถนน งานอาคาร งานท่อหรืองานอะไร Factor F นี้
จะแตกต่างกันอย่างไรอย่างที่เขาก าหนดไว้นะครับผมฟังตามที่เพ่ือนได้อภิปรายนะครับ 
ข้อที่ ๒ เรื่องฝาท่อราคาไม่เท่ากันนั้นทางฝ่ายกองช่างก็ได้มาอภิปรายกับเพ่ือนแล้วว่าต้อง
อาศัยราคาตาม Factor F นะครับ เสร็จแล้ว ข้อที่ ๓ ผมก็ยังเข้าใจว่าสมาชิกฯ ยังจะสงสัย
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๓๑ 

ว่าการท่ีจะสั่งซื้อฝาท่อและละฝานั้นจะต้องอาศัยค่าของ Factor F ฝานะครับที่เพ่ือนถาม
นะครับข้อข้องใจของเพ่ือน ทีนี้ทางฝ่ายส านักช่างฯ คุณบรรลือศักดิ์ฯ ตอบให้ชัดเจนให้
เพ่ือนได้เข้าใจนะครับ วันนี้เวลามันค่อนข้างจะจ ากัดนะครับ อย่าถามกันมากขอเชิญนะ
ครับคุณบันลือศักดิ์ฯ นะครับที่ว่าเพ่ือนถามนะครับว่างานถนนใช้ Factor F อย่างไรและ
การซื้อฝาท่อนี้ใช้ Factor F ในการค านวณกับราคาฝาท่อไหมนะครับ แต่ละฝาหรือว่าควร
สั่งมาแต่ละสายก็แล้วแต่คุณนะครับขอเชิญนะครับ   

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 

 ท่านประธานฯที่เคารพและท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติการใช้ Factor F นะครับ 
อาคาร ท่อระบายน้ า ถนน มันใช้คนละตัวนะครับ แต่การก าหนด Factor F นั้น ดูราคา
ต้นทุนนะครับ เอาราคาต้นทุนมาคูณกับราคา Factor F ท่อที่ผมเขียนว่าท่อขนาด๐.๘๐x
๑.๒๐ ม.นี้ ๑๒,๐๐๐ นั้นคือราคาต้นทุนต่อหน่วยนะครับและก็มาคูณกับ Factor F  ทีนี้ 
Factor F ถ้าดูตามนี้นะครับว่าท าไมมันแตกต่างกันนิดเดียวนะครับคือหมายความว่า 
Factor F นี้ ไม่ได้ใช้ว่า ๕ ล้านใช้ตัวนี้  ๑๐ ล้านใช้ตัวนี้ มันระหว่างนะครับ ระหว่าง ๕ 
ล้าน ๑๐ ล้าน มันเป็นสูตรส าเร็จอยู่ในคอมพิวเตอร์ซึ่งประมวลออกมามันจะออกมาเป็น
สูตรส าเร็จรูปของมันเองตรงนี้ใครๆ ก็อธิบายยากช่างก็อธิบายยากวิศวกรก็อธิบายยากก็
เป็นสูตรส าเร็จของมันไม่ได้ว่า ๕ ล้านตัวนี้ ๑๐ ล้านใช้ ๑.๒ อยู่ระหว่างด้วยครับ  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าใจนะครับคุณทิวาฯ เพ่ือนสมาชิกฯ คุณบรรลือศักดิ์ได้ชี้แจงแล้วนะครับ    
ผมคิดว่าราคาท่ีว่าทางกองช่างของเราด าเนินการส ารวจมานี้น่าที่จะผิดพลาด ถ้าผมดูแล้ว
นะครับ เพราะว่าราคาท่อเป็นราคาเหล็กหล่อนะครับ นี้ขนาดงบประมาณถนนที่ดูแล้ว 
สาย ๒๒ ล้านบ้างสาย ๑๘ ล้านบ้างราคา Factor F ยังแตกต่างกัน ถ้าคุณลองมาค านวณ 
ดูว่าถ้าถนนยาวสัก ๒ กิโลเมตร สร้างในราคา ๒,๕๐๐ ล้านอย่างนี้นะครับ แล้วราคา 
Factor F อันหนึ่งไปซื้อฝาท่อระบายน้ าอันไม่ถึงกับแสนบาทหรือครับ เพราะว่าที่ช่าง
ชี้แจงอย่างนี้ที่ผมจับนะครับ ถ้าคุณอ่านค่า Factor F อย่างนี้วันก็ไม่จบนะครับ เพราะคุณ
อธิบายอย่างนี้เพื่อนสมาชิกฯ ก็ไม่เข้าใจถ้าคุณเอาราคาตัวนี้ไปตั้งการซื้อฝาท่อเหล็กหล่อนี้
นะครับก็ ต้องหาราคากลางของอีกบริษัทและต้องยึดถือราคากลางของบริษัทนั้นมาเป็น
ราคาที่ประมาณราคาอันนี้ผิดผมเข้าใจว่าผิดแน่นอนเพราะผมก็เคยเป็นเทศมนตรีอยู่ส่วนนี้
ไม่เคยผิดพลาดในส่วนนี้ขึ้นผมขอยืนยันนะครับ แต่ว่าอันนี้ที่ด าเนินการนี้ผิดนะครับ      
คุณจะเอาค่า Factor F ไปด าเนินการคูณตรงส่วนนี้และถ้าเขาสร้างถนนยาวสัก ๒๐๐ 
เมตร ราคา ๒๕๐ ล้าน ถ้าฝาบ่อพักนี้ไม่ตั้ง ๓ แสน หรือครับคุณบรรลือศักดิ์ฯ ครับ       
ขอเชิญครับคุณรักพงษ์ฯ ครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภา
เทศบาล ตอนนี้เวลาถึงเที่ยงแล้วครับเรื่องญัตติตรงนี้ผมจะหารือท่านประธานนิดหนึ่งว่า
ทั้งฝ่ายตอบและก็ฝ่ายถามและฝ่ายที่ท่านประธานสภาฯ ที่ชี้แจงเมื่อสักครู่เรื่องของ 
Factor F อะไรต่างๆ ผมว่าท่านสมาชิกสภาฯ ท่านทิวาฯ ที่ถามว่าท าไมฝาท่อ                     
๑.๒๐x๑.๒๐ม. ในรายการที่ ๙ รายการที่ ๑๐ อยู่ในราคาประมาณ หมื่นกว่าๆ ราคาต่อ
หน่วย ๑หมื่น ๖ พันเศษนะครับ แต่พอรายการที่ ๑๓ นะครับ อยู่ที่ ๒ หมื่น ๒ พันกว่า
บาทตรงนี้ Factor F มาคิดหลังจากท่ีเรามีราคาต่อหน่วยแล้วซึ่งราคาต่อหน่วยที่ทางส านัก



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๒ 

ช่างท าราคามาไม่เท่ากันนะครับไม่ใช่เอา Factor F ไปบวกแล้วเป็นราคารวมไม่ใช่แต่ท่าน
ทิวาฯ ถามว่าในญัตติที่ ๙  หมื่น๖ พันกว่าบาทซึ่งเป็นฝาเหล็กหล่อ ๑.๒๐x๑.๒๐ ม. 
รายการที่ ๑๓ ๑.๒๐x๑.๒๐ ม. แต่ ๒ หมื่นกว่าราคาต่อหนึ่งหน่วยซึ่งตรงนี้ราคา Factor 
F ยังไม่ต้องคุยก่อน คุยแต่เรื่องของราคาท่ีมันแตกต่างที่ท่านทิวาฯ ถามก็คือเรื่องนี้ ทีนี้ทาง
ท่านผู้ตอบก็ไปตอบเรื่อง Factor F ซึ่งประเมินจากค่าเฉลี่ยของราคารวมทั้งหมดซึ่งในส่วน
ตรงนี้ผมว่าท่านประธานครับยังไงญัตตินี้คงจะต้องหารือกันสักพักหนึ่งขอพักเบรกก่อนได้
ไหมครับขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เวลา ๑๒ โมงแล้วนะครับผมก็ขอให้หยุดพักเที่ยงกันเลยนะครับทานข้าวเที่ยง
เสร็จก็เข้ามาประชุมกันบ่ายโมงครึ่งได้ไหมครับ ทันนะครับเพราะเวลาเรามีน้อยนะครับ 
เชิญนะครับ 

 - พักเที่ยง - 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อสักครู่เราก็ได้ค้างอยู่ตรงที่วาระที่ ๙ ผมก็ยังไม่ได้ขอมติทีเพ่ือนสมาชิกฯ ก็ได้
เปรียบเทียบกับวาระที่ ๑๓ ซึ่งราคาฝาท่อไม่เท่ากันแต่ละโครงการทางฝ่ายส านักช่างคุยว่า
จะด าเนินการแก้ไขให้ตามที่เพ่ือนซักถามแต่ผมขอตัดเอาระเบียบวาระที่ ๙ นะครับ ถ้า
ระเบียบวาระท่ี ๙ นี้ใครเห็นว่าผิดพลาดสมควรแก้ไขที่ไหนบ้างยังไงก็ขอเชิญนะครับเพ่ือน
สมาชิกฯ ได้ด าเนินการนะครับ ส่วนวาระที่ ๑๓ ที่ว่าผิดนั้นก็ก าลังด าเนินการอยู่ขอเชิญ
คุณทิวาฯ ครับขอเชิญครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ ไม่ได้เป็น
คนขับรถ ตอนนี้เป็นสมาชิกฯ แล้วครับ วาระท่ี ๙ ถูกครับ ไม่เป็นไรผมพร้อมที่จะยกมือให้
แต่วาระที่ ๑๓ นะครับ มันจะเกี่ยวเนื่องกับวาระที่ ๙ ซึ่งราคาวัสดุไม่เท่ากัน แล้วก็แก้
ค าผิดมา ๒ ครั้งแล้ว วาระท่ี ๑๓ ผมไม่รับค าแก้ไขนะครับขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 วาระที่ ๙ มีสมาชิกฯท่านใดที่สอบถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีที่จะซักถามก็ขอ                 
มติเลยนะครับ เอาขอเชิญนะครับคุณประจักษ์ฯ ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานที่เคารพครับ กระผมประจักษ์  หนูแกล้วสมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เขต ๓ นะครับ  เรื่องวาระที่๙ ถึงวาระที่๑๓ นี้ เป็นญัตติในการ
ก่อสร้างถึงแอสฟัลต์ติกคอนกรีตโดยท าในเขตตลาดนะครับท าด้วยระบบ  Hot in-Place 
Recycling เมื่อครั้งที่แล้วเอ่ยถึงเรื่องนี้มาเนื่องจากว่าต้องมีผู้รู้ผู้ช านาญที่จะถ่ายวิดีทัศน์ให้
เราดูมาครั้งนี้ก็เข้าไปอีกแล้วนะครับนั่งฟังอยู่เพ่ือนสมาชิกหลายคนก็ยังกังขาอยู่ที่จะ
อธิบายในเรื่องนี้ครับแต่ถึงอย่างไรก็แล้วแต่มาในวาระนี้แล้วเมื่อถูกต้องบ้างหรือไม่ถูกต้อง
บ้างผมเห็นปัญหาของพ่ีน้องประชาชนในเขตตลาดก็จริงอยู่จะให้สักทีก็ต้องคุยกันหน่อย
ครับเป็นห่วงเรื่องของบ่อพัก บ่อพักนี้อย่าให้เหมือนกับปัจจุบัน บ่อพักเมื่อท าถนน
เรียบร้อยแล้วยังได้ยินเหมือนกันสถานีรถไฟท่าข้ามกลางคืนท าให้เหตุร าคาญผมไปตลาด
อยู่บ่อยหน้าบ้าน สท.สุวัธชัยฯ แถวนั้นเยอะ มีทั้งถนนบ้านดอนถนนตลาดใหม่เชื่อมไปถึง
โน้นบ่อพักหน้าเทพมิตรบ่อพักของไฟฟ้าของโทรศัพท์ไฟฟ้าใต้ดินก็มีครับดังกลางคืนผมไป
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๓๓ 

หากองช่างว่าให้ช่วยซ่อมแผ่นพ้ืนฟุตบาตที่อ่ืนไม่ได้ไปต้องไปท าตรงนี้ก่อนเหตุผลที่ว่าบ่อ
พักนี้เป็นบ่อพักที่ท าด้วยเหล็กหล่อมีการฉาบผิวหรืออะไรผมก็ไม่ทราบครับช่วยกันดูแล
หน่อยอย่าให้ดังเหมือนสถานีรถไฟจึงเรียนฝากท่านประธานถึงผู้บริหารให้ย้ าเรื่องบ่อพัก
วาระนี้ผมขอเสนอแค่นี้ครับขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัยครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับพอดีเพ่ือนสมาชิกฯ ได้กล่าวถึงก็ขอโอกาส
พูดซักนิดหนึ่งนะครับ เรื่องฝาบ่อพักนี้นะครับในสายถนนหน้าเมืองตรงนี้นะครับ                      
ที่ว่าประสบปัญหาสร้างความเดือดร้อนให้กับชาวบ้านที่อยู่ในละแวกนั้นหรือผู้ใช้รถใช้ถนน
นะครับ ในช่วงอาทิตย์ที่ผ่านมานะครับ ผมเองก็ได้มีโอกาสเดินทางไปต่างจังหวัดและได้
เป็นเห็นคือจังหวัดสงขลา อ าเภอหาดใหญ่ ฝาบ่อพักเขาก็มีเหมือนกับของเราตรงกลาง
ถนนแต่เขาแก้ปัญหาโดยการที่ลาดเป็นยางมะตอยทับฝานะครับ และก็มีการแซะร่องข้างๆ 
เป็นเรื่องเป็นราวนะครับ ท าแล้วสนิทมากผมก็ไม่ม่ันใจว่าวิธีการใช้ยางมะตอยไปราดนี้ราด
ทับไปเลยหรือว่ามีแผ่นอะไรรองไปก่อนหน้านั้นหรือเปล่ายังไงไม่ทราบแต่เหตุการณ์ที่สร้าง
ความเดือดร้อนให้กับประชาชนที่อยู่ในละแวกนั้นหรือผู้สัญจรไปมามีมานานหลายปีนะ
ครับ ส่วนเรื่องตรงนี้เป็นวิสัยทัศน์ของท่านผู้บริหารฯว่าจะลงไปแก้ปัญหาให้กับพ่อแม่พ่ี
น้องประชาชนให้กับเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตรงนั้นอย่างไรในส่วนของผมที่ได้เห็นอะไร
มารู้สึกเป็นเรื่องของการพัฒนาที่ดีผมก็น าเรียนนะครับ ถ้าท่านรู้สึกว่าอยู่ยังไงนึกไม่ออกก็
ขอน าเรียนนะครับ เราควรตั้งงบประมาณพาลงไปชมกิจการสภาที่อ าเภอหาดใหญ่กันสัก
รอบดีไหมครับมีโอกาสจะได้ไปดูไฟดูอะไรบ้างนะครับดีกว่าไปบางจังหวัดที่ไปแล้วไม่ได้
อะไรนะครับอย่างน้อยๆ ตรงนี้ผมก็ต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกอีกสักท่านนะครับที่อยู่ใน
เขตเดียวกันที่ได้พาผมไปก็ขอเอ่ยนามนะครับท่านไพโรจน์ อภินิเวศ นะครับพาผมไปได้
เปิดหูเปิดตานะครับในสิ่งที่ผมไม่เคยเห็นมาก่อนนะครับและก็ได้พบเจอในสิ่งที่ดีๆและก็
เก็บไว้แล้วมาน าเรียนในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ให้กับทางผู้บริหารได้รับทราบฝากไว้ด้วย
นะครับลองไปดูนะครับผมเห็นเขาราดเป็นยางมะตอยปูทับฝาเลยไม่ต้องโชว์เป็นฝาเหล็ก
ล้วนๆ แต่เป็นยางมะตอยที่อยู่บนฝาชัดเจนเลยครับขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับทางท่านนายกฯ ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ ได้ซักถามเรื่องฝา
ท่อระบายน้ าที่เพ่ือนสมาชิกฯ ได้ไปพบมาและก็เอาผลดีมาฝากท่านนายกฯ มีความคิดเห็น
อย่างไรก็ขอเชิญนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานและท่านสมาชิกผู้ทรงเกรียติครับก็ขอบคุณมากสมาชิก
ทุกท่านที่เอาประสบการณ์และความเป็นห่วงเป็นใยเฉพาะฝาท่อผมได้ย้ าทางช่างไปแล้วให้
ออกแบบเพราะทราบกันอยู่ดีฝ่าท่อระบายน้ าแก้ปัญหากันเยอะ ส่วนเรื่องท่านสมาชิกฯ             
ผู้ทรงเกียรติที่พูดถึงเรื่องประปาก็ขอบคุณมากผมก็จะเชิญประปา ส่วนที่ว่าเขาขอเชื่อม
ขยายเขตตามบ้านเราก็ไม่ทราบล่วงหน้าได้แต่ว่าโครงการใหญ่ที่ท่าน สท .ได้เห็นคือ
โครงการที่ชนเกษมก าลังขุดกันอยู่เวลานี้เราจะต้องปรึกษาหารือว่าเขาจะท าเสร็จเมื่อไหร่



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๔ 

เพราะเป็นท่อเมนใหญ่ก่อนจะลงมือท าก็จะเชิญทั้งประปามาปรึกษาหารือกันว่าเขามี
โครงการอะไรบ้างเขาจะได้เชื่อมซึ่งกันและกัน ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทั้ง๒,๓ คนนายกฯก็ได้พูดให้ฟังแล้วนะครับมีสมาชิกฯท่านใดที่จะสอบถามวาระที่
๙ อีกไหมครับ ขอเชิญท่านรักพงษ์ฯ ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับกระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในวาระที่๙  ผมก็ได้นั่งฟังเพ่ือนสมาชิกฯ อภิปราย
และทางเจ้าหน้าที่ตอบเกี่ยวกับเรื่อง Hot in-Place Recycling ผมก็ฟังจากที่นายช่าง
ตอบมาผมงงสงสัยอยู่เรื่องหนึ่งคือท่านได้ตอบว่ากรมทางหลวงได้ท าเส้นมอเตอร์เวร์ได้
ยกเลิกไปนานแล้วตอนนี้เทศบาลเราหยิบ Hot in-Place Recycling ประมาณหลายเส้น
เข้าเป็น Hot in-Place Recycling หมดเลยซึ่งผมก็ดูว่าในเมื่อเป็น Hot in-Place 
Recycling หลายเส้นตัวนี้ถ้าเกิดจะมีบริษัทเข้ามาประมูลหรือเปล่าซื้อซองหรือเปล่า
เพราะเห็นว่าในภาคใต้เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านทิวา กุฏอินทร์อภิปรายยังไม่มีถนนเส้นในท า  
Hot in-Place Recycling เลยเท่ากับว่าตัวเราต้องเสียโอกาสตรงนี้ไปยังไงก็ถามผู้บริหาร
ว่าถ้าเกิดเราผ่านสภาไปแล้วจะมีผู้มาท างานหรือเปล่าเพราะว่าในภาคใต้ไม่มีทีกรมทางที่
ผอ.ลือฯ ตอบก็ยกเลิกไปเส้นมอเตอร์เวร์ผมว่าไม่รู้จะท าได้หรือเปล่าแต่ในส่วนเรื่อง
กระบวนการช่างผมก็ไม่มีความรู้เพราะผมก็เป็นแค่เด็กขับรถเหมือน สท.ทิวาฯ ขับรถ
น่าจะเป็นกรมทางส่วนผมขับสิบล้อความรู้อาจจะไม่เท่ากับนายช่างยังไงก็ขอฝากไว้                
ด้วยครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกฯท่านใดจะสอบถามอีกบ้างไหมครับ ของสท.นัฐพงษ์ฯ ได้แต่ฝากนะครับ
แต่ก็จะได้ด าเนินการให้มีไหมครับ ถ้าไม่มีผมก็ต้องขอมติที่ประชุมนะครับ กรุณายกมือ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนดอนนก (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนนดอนนก 
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๑๐ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำ
ปรับปรุงผิวจรำจรถนนบ้ำนดอน(ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๑๐ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานฯสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้เกียรติครับ 
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑ 
โครงการ คือ 

๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้านดอน โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบHot 
in-Place Recycling กว้าง ๑๐.๐๐ – ๒๕.๐๐ เมตร ระยะทาง ๗๒๕ เมตร หนา ๐.๐๖ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๕ 

(๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๑,๑๒๐.๐๐ ตารางเมตร พร้อมเปลี่ยนฝาบ่อ
พักและตีเส้นจราจร เป็นเงิน ๕,๑๘๖,๐๐๐.๐๐ บาท โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

 
หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๕,๑๘๖,๐๐๐.๐๐ บาท (ห้า
ล้านหนึ่งแสนแปดหมื่นหกพันบาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนใช้สัญจร
ไปมาเป็นจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่อ งานสาธารณูปโภค ฝ่าย
สาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา
ดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย ซึ่งไม่อาจรอการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปได้และไม่สามารถโดนงบประมาณมาตั้ งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ได้ ดังนั้น  จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาล เพ่ือใช้เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน 
๕,๑๘๖,๐๐๐.๐๐ บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนแปดหมื่นหกพันบาทถ้วน) 
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓ เดือน กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.๒๕๕๗  เป็นเงิน ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท (สามร้อยแปดสิบห้าล้านสองแสนแปด
หมื่นสามร้อยสามสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ การแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ (๑) 
ต่อไป 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกฯท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมบ้างครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้าน
ดอน (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีให้อนุมัติจ่ายเงินสะสมเทศบาลเพื่อจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้านดอน (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนนบ้ำน
ดอน (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๑๑ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อจ่ำยเป็นค่ำปรับปรุง
ผิวจรำจรถนนรำษฎร์อุทิศ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติ ครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๖ 

 
นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

  
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑ 
โครงการ คือ 

๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนราษฎร์อุทิศโดยการปรับปรุงผิวจราจร 
 Hot in-Place Recycling กว้าง ๑๑.๐๐ – ๒๒.๐๐ เมตร ระยะทาง  ๖๘๐.๐๐ เมตร 
หนา ๐.๐๖ (๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๙,๑๐๕.๐๐  ตารางเมตร พร้อม
เปลี่ยนฝาบ่อพักและตีเส้นจราจร เป็นเงิน ๔,๕๑๑,๐๐๐.๐๐ บาท โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๔,๕๑๑,๐๐๐.๐๐ บาท (สี่ล้านห้า
แสนหนึ่งพันบาทถ้วน) 

 
เหตุผล 

 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนใช้สัญจร
ไปมาเป็นจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่อ งานสาธารณูปโภค ฝ่าย
สาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา
ดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย ซึ่งไม่อาจรอการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปได้และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ได้ ดังนั้น จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาล เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการเป็นเงิน  
๔,๕๑๑,๐๐๐.๐๐ บาท (สี่ล้านห้าแสนหนึ่งหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน)  
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๕ เดือน กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.๒๕๕๗ เป็นเงิน ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕ บาท (สามร้อยแปดสิบห้าล้านสองแสนแปด
หมื่นสามร้อยสามสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และการแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ 
(๑) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิว
จราจรถนนราษฎร์อุทิศ (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ   
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนราษฎร์อุทิศ (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๗ 

 
 
มติที่ประชุม 

  
 
 อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็น ค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนนรำษฎร์อุทิศ 
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๒ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำ
ปรับปรุงผิวจรำจรถนนชนเกษม(ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านรองนายกฯ นะครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑ 
โครงการ คือ 

๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนชนเกษม โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบ  
Hot in-Place Recycling กว้าง ๑๐.๐๐ – ๒๐.๐๐ เมตร ระยะทาง ๓,๘๐๐.๐๐ เมตร 
หนา ๐.๐๖ (๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๖๕,๔๕๐.๐๐ ตารางเมตร พร้อม
เปลี่ยนฝาบ่อพักและตีเส้นจราจร เป็นเงิน ๓๑,๔๙๐,๐๐๐.๐๐ บาท โดยมีหลักการและ
เหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๓๑,๔๙๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
(สามสิบเอ็ดล้านสี่แสนเก้าหมื่นบาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนสัญจรไป
มาเป็นจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่อ งานสาธารณูปโภค ฝ่าย
สาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา
ดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย ซึ่งไม่อาจรอการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปและไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ได้ ดังนั้น จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสมของ
เทศบาล เพ่ือใช้ เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุ ด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน 
๓๑,๔๙๐,๐๐๐.๐๐ บาท (สามสิบเอ็ดล้านสี่แสนเก้าหมื่นบาทถ้วน) 
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓ เดือน กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.๒๕๕๗ เป็นเงิน ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท (สามร้อยแปดสิบห้าล้านสองแสนแปด
หมื่นสามร้อยสามสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๘ 

ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และการแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่๒) พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ 
(๑) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในระเบียบวาระที่ ๑๒ ผู้บริหารก็ได้ให้หลักการและเหตุผลความจ าเป็นกับเพ่ือน
สมาชิกฯ แล้วใครมีอะไรจะซักถามก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญอาจารย์พรเลิศฯ ครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ ์
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับกระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลท่านประธานครับผมขอสอบถามนิดหนึ่งนะครับเกี่ยวกับข้อดีข้อเสียของ Hot in-
Place Recycling แอสฟัลต์ติกคอนกรีตแบบเดิมมันมีข้อดีข้อเสียที่จะเปรียบเทียบ
แตกต่างกันว่ามันเป็นอย่างไรทั้งมนเรื่องอายุการใช้งานความปลอดภัยในเรื่องของราคาใน
เรื่องของความสะดวกอะไรต่างๆ ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯ ครับทางเพ่ือนสมาชิกฯก็อยากจะทราบเรื่องข้อเปรียบเทียบอายุการ
ใช้งานแอสฟัลต์ติกคอนกรีตกับ Hot in-Place Recycling ครั้งนี้มันจะมีคุณภาพแตกต่าง
กันอย่างไรหรือไม่นี้นะครับสมาชิกก็ยังสงสัยกันอยู่นิดงาน Hot in-Place Recycling กับ
แอสฟัลต์ติกคอนกรีตธรรมดาอายุการใช้งานแตกต่างกันอย่างไรหรือคุณภาพการใช้งานนี้
แตกต่างกันอย่างไรขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับผมขออนุญาตให้ส านักการช่างเขา
ตอบนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับท่านจะให้ใครขึ้นตอบถ้าผอ.ส านักการช่างฯ อยู่ตอบได้ก็ขอเชิญนะครับ 

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เมื่อ
สักครู่ท่านสมาชิกได้ถามว่า ระหว่างปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot in-Place Recycling กับ
แอสฟัลต์ติกคอนกรีต แตกต่างกันอย่างไร คือ หนึ่งราคาถ้าเป็นแอสฟัลต์ติกคอนกรีต 
๔๓๕ บาท ไม่รวมในราคาของปรับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คืออย่างนี้นะครับ เขาไม่ได้ถามเรื่องราคา เขาถามเรื่องคุณภาพการใช้งาน 
ระหว่าง แอสฟัลต์ติกคอนกรีต กับ Hot in-Place Recycling นี้แตกต่างกันอย่างไร 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ถามถึงข้อดี ข้อเสียจะมีหลายอย่าง ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของราคา เป็นเรื่องของ
ความปลอดภัย หรือจะเป็นเรื่องของอายุการใช้งาน ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของการท าอะไร
ต่างๆ 

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 

 ราคาถ้าเป็นแอสฟัลต์ติกคอนกรีต คือเสริมผิวจราจร หนา ๕ เซน ก็ ๔๓๕ บาท 
๘๐ สตางค์ นั้นคือราคาของการปรับปรุงผิวทางเดินทุกสาย ส่วน Hot in-Place 
Recycling ก็ราคา ๓๓๕ บาท ส่วนความหนาของแอสฟัลต์ติกคอนกรีต ส่วนใหญ่เขาจะใช้ 
๕ เซน แต่ของ Hot in-Place Recycling นั้น ๖ เซน หมายความว่าใช้ของเก่าครึ่งหนึ่ง 
ของใหม่ครึ่งหนึ่ง ส่วนอายุการใช้งานก็คล้ายๆกัน แต่ความปลอดภัยในการขับขี่จราจรก็
คล้ายกัน แต่ความสวยงาม Hot in-Place Recycling จะสวยกว่าเพราะผิวจะมันแววกว่า



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๙ 

แอสฟัลต์ติกคอนกรีต เวลาตีเส้นมันจะมองได้ชัด และเส้นจะคม ไม่แตกเหมือนกับ
แอสฟัลต์ติกคอนกรีต ก็ขอเรียนให้ทราบเพียงแค่นี้ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิ ม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                     
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้ให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็น ค่าปรับปรุง
ปรุงผิวจราจรถนนชนเกษม (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ  
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็น
ค่าปรับปรุงปรุงผิวจราจรถนนชนเกษม (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำปรับปรุงปรุงผิวจรำจรถนน         
ชนเกษม (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระท่ี ๑๓ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำ
ปรับปรุงผิวจรำจรถนนตลำดใหม่ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปก็เข้าระเบียบวาระที่ ๑๓ มีเอกสารที่ผิดอยู่ ขอเชิญท่านผู้บริหารฯ ท าความ
เข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ ครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานฯสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้เกียรติครับ   
ขออนุญาตกราบเรียนกับท่านประธานสภาฯ เนื่องจากว่าในญัตติที่ ๑๓ มีข้อผิดพลาด
เกิดข้ึนตามที่สมาชิกผู้ทรงเกียรติได้ให้ค าแนะน าในการแก้ไข ในขณะนี้เจ้าหน้าที่ได้ท าการ
แก้ไขตัวเลขตามที่ท่านสมาชิกฯ ให้ค าแนะน ามา และเป็นตัวเลขที่ถูกต้อง ทางท่าน
นายกเทศมนตรีได้ท าตัวเลขขึ้นมาใหม่และได้ส่งให้กับท่านสมาชิกฯ ทุกท่านเรียบร้อยแล้ว 
ดังนั้นผมขออนุญาตที่จะน าเสนอต่อท่านประธานสภาฯ ต่อท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติตาม
ฉบับล่าสุดที่มีการแก้ไขตัวเลขครับ  
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑ 
โครงการ คือ 

๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดใหม่ โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบHot 
in-Place Recycling กว้าง ๑๓.๐๐ – ๒๕.๐๐ เมตร ระยะทาง ๓,๓๑๐ เมตร หนา ๐.๐๖ 
(๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๔๗,๕๑๗.๐๐ ตารางเมตร พร้อมเปลี่ยนฝาบ่อ
พักและตีเส้นจราจร เป็นเงิน ๒๒,๕๘๔,๓๕๓.๘๓ บาท โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๒๒,๕๘๔,๓๕๓.๘๓ บาท (ยี่สิบ
สองล้านห้าแสนแปดหมื่นสี่พันสามร้อยห้าสิบสามบาทแปดสิบสามสตางค์) 

เหตุผล 
 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนใช้สัญจร
ไปมาเป็นจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่อ งานสาธารณูปโภค ฝ่ าย
สาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๐ 

ดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย ซึ่งไม่อาจรอการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปได้และไม่สามารถโดนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ได้ ดังนั้น  จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาล เพ่ือใช้เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน 
๒๒,๕๘๔,๓๕๓.๘๓ บาท (ยี่สิบสองล้านห้าแสนแปดหมื่นสี่พันสามร้อยห้าสิบสามบาทแปด
สิบสามสตางค์) 
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓ เดือน กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.๒๕๕๗  เป็นเงิน ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท (สามร้อยแปดสิบห้าล้านสองแสนแปด
หมื่นสามร้อยสามสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ การแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ (๑) 
ต่อไป 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อข้องใจ ขอเชิญเลยนะครับ คุณทิวาขอเชิญครับ 
 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ผมยังมีข้อข้อง
ใจอยู่นิดหนึ่งครับ ถ้าวันนี้ผมไม่ได้พูดในวาระที่ ๙ และวาระที่ ๑๓ นี้ เปลี่ยนมาครั้งที่ ๓ 
แล้ว เวลาตอบก็ขอให้ตอบตรงกับประเด็นด้วยครับ ตอนนี้มาเปลี่ยนค่าเท่ากันหมด            
ช่วยตอบผมสักครั้งว่าผิดหรือถูก ที่ผมได้ถามตั้งแต่วาระที่ ๙ แล้วผมไม่มีความรู้จริงๆ           
แต่ค่า Factor F มันก็ต้องให้ชัดเจน แต่ละหน่วยมันเท่ากันทุกหน่วย  แต่ค่า Factor F         
ไม่เท่ากนัของแต่ละราคา นี้มาแก้เท่ากันอีกแล้ว เขาท ากันแบบนี้เหรอครับ ผมไม่เข้าใจเลย 
ถามว่าผมยอมได้นะครับ ผมไม่ได้มีปัญหาอะไร แต่ไม่ใช่ว่ามาถากถางกันแบบนี้ ผมไม่ได้
สนใจหรอกครับ แต่คนเราต้องรู้จักรับผิดชอบต่อหน้าที่ของตัวเอง ไม่ใช่ไปดูถูกว่าคนอ่ืนคือ
คนขับรถ คุณคือนายช่าง ตัวเองท าผิดก็ต้องยอมรับผิดบ้าง เขารู้ว่าผิดหรือถูก รู้ว่ามาแก้ที
หลัง ผมไม่รู้เลยว่าผิดหรือถูก แต่เห็นราคาหน่วยเท่ากันแล้ว ใครจะผ่านก็ผ่านครับ               
ไม่เป็นไร ออกเป็นออกไม่กลัวแล้ว เพราะผมเป็นคนขับรถ เด็กด้อยๆ นายช่างซี ๗ ซี ๘           
ก็ไม่สนแล้ว เรื่องของเรื่องนี้ผมถามว่าท าไมราคาต่อละหน่วย ซึ่งดูรายละเอียดตั้งแต่ ๙ ถึง 
๑๒ ๑๓ ท าไมหน่วยนี้แพงกว่าเพ่ือน เขาก็ตอบผมมาว่าค่า Factor F ไม่เท่ากัน แต่เวลา
เปลี่ยนใหม่เปลี่ยนเท่าเดิม แล้วมาดูถูกดูแคลนสมาชิกแบบนี้  ผมรับไม่ได้ ผมจะเป็น
ลูกน้องใครก็แล้วแต่ ณ เวลานี้ผมเป็นสมาชิกฯ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณทิวา ผมขอนิดนึงนะครับ เรื่องที่ว่ามานี้ผมก็เข้าใจ แต่ท่านนายกฯ ยกมือขอ
ท าความเข้าใจกับท่านสมาชิกฯ ขอเชิญครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และขอขอบคุณท่านสมาชิกฯ ที่ได้ซักถามถึงตัว
เลขที่ผิดพลาด โดยฐานะที่ผมเป็นคนเซ็นผ่านญัตติเข้าสภามา ผมก็ต้องขอโทษด้วย  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๑ 

ขอขอบคุณที่ทุกท่านได้ช่วยกันดูแล และติติง ทางผมก็ได้ให้ฝ่ายช่างด าเนินการไปตามที่
ท่านสมาชิกฯ บอกไว้ ขอขอบคุณมากครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรื่องนี้ไม่ได้เป็นเรื่องของนายกฯ ที่จะมาแก้ค าผิด แต่เป็นเรื่องของนายช่าง ซึ่ง
นายช่างจะต้องมาขอแก้ค าผิดจากผม นายกฯ ไม่ได้เขียนแบบ คนที่เขียนแบบก็คือลูกสาว
หัวหน้างานสาธารณูปโภค ต้องรู้กันครับ ผมไม่อยากเอ๋ยนาม แต่ในเมื่อโต้กับผมแล้ว ก็
ต้องให้จบ ผมพร้อมที่จะให้ผ่าน แต่ไม่ใช่ดันทุรังอย่างเดียว ยังไงก็แล้วแต่ค าพูดของผมทุก
ค า ตั้งแต่ระเบียบวาระที่ ๙ ไม่ต้องตัดของผมแล้วกัน แต่ถ้าตัดสมัยประชุมสมัยหน้า เรื่อง
นี้ถึงท่ีสุด ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯก็ได้ท้วงติงเรื่อง Factor F เมื่อสักครู่ และก็ได้เปลี่ยนราคาขวา    
ท่อระบายน้ านั้น เพ่ือนเขาท้วงติงว่าเรื่องแรกไม่เท่ากัน แต่มาราคาช่างได้ชี้แจงเท่ากัน 
เท่ากันได้เพราะอะไร คุณทิวาถามเมื่อสักครู่ ขอเชิญครับคุณบรรลือศักด์ ผมก็ขออย่าให้มี
การขัดแย้งอะไรกันเลย อยู่ด้วยกัน กินข้าวแห่งเดียวกันผมก็รู้  ขอเชิญเลยครับ จะตอบ
ชี้แจง หรือขอโทษเพ่ือน 

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 

 ท่านประธานฯ ที่เคารพและท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติ เมื่อสักครู่ผมก็ไม่ได้คิด
อะไรนะครับที่ว่าขับรถ ผมก็ไม่ได้เจตนา เพียงแค่เล่าให้ฟัง ท่านทิวาน่าจะรู้แค่นั้นนะครับ 
ผมต้องขอโทษ ถ้ากระทบกระเทือน คิดไปเรื่องอ่ืน ผมก็ต้องขอโทษด้วยนะครับ ส าหรับผม
ไม่มีอะไรหรอกครับ แต่เรื่อง Factor F ที่ถาม ผมไม่สามารถไปดึงในเครื่องได้ ลูกน้องผม
ไม่อยู่ แต่ Factor F ที่เอามาใส่นี้ถึงต่ ากว่าก็ไม่มีปัญหา เพราะว่าเล็กน้อยถ้าตามทางช่าง
นะครับ แต่ตรงนี้ผมก็ยอมรับผิดทุกอย่าง ที่ท าให้คุณทิวานั้น เข้าใจผิดหรือเข้าใจถูก ผมก็
ขอรับผิด ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิว
จราจรถนนตลาดใหม่ (ส านักการช่าง) กรุณายกมือด้วยครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดใหม่ (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนนตลำด
ใหม่ (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๑๔ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็น               
ค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนนหน้ำเมือง (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้เกียรติครับ 
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑ 
โครงการ คือ 

๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนหน้าเมือง โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบHot 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๒ 

in-Place Recycling กว้าง ๙.๐๐ – ๑๘.๐๐ เมตร ระยะทาง ๑,๑๐๐.๐๐ เมตร หนา 
๐.๐๖ (๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๓,๖๗๘.๐๐ ตารางเมตร พร้อม
เปลี่ยนฝาบ่อพักและตีเส้นจราจร เป็นเงิน ๖,๙๙๓,๐๐๐.๐๐ บาท โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๖,๙๙๓,๐๐๐.๐๐ บาท (หก
ล้านเก้าแสนเก้าหมื่นสามพันบาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนใช้สัญจร
ไปมาเป็นจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่อ งานสาธารณูปโภค ฝ่าย
สาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา
ดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย ซึ่งไม่อาจรอการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปได้และไม่สามารถโดนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ได้ ดังนั้น  จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาล เพ่ือใช้เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน 
๖,๙๙๓,๐๐๐.๐๐ บาท (หกล้านเก้าแสนเก้าหมื่นสามพันบาทถ้วน) 
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓ เดือน กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.๒๕๕๗  เป็นเงิน ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท (สามร้อยแปดสิบห้าล้านสองแสนแปด
หมื่นสามร้อยสามสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ การแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ ( ๑ ) 
ต่อไป 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๑๔ ฝ่ายผู้บริหารได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลตามเอกสารที่
อยู่ในมือของเพ่ือนสมาชิกฯ แล้วนะครับ ถ้าท่านผู้ใดสงสัยก็ขอเชิญได้นะครับ รายละเอียด
ก็เหมือนกันทุกสาย ขอเชิญครับคุณประจักษ์ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกฯทุกท่านนะครับ  เรื่อง
ของ Hot in-Place Recycling ถนนตลาดใหม่ อย่างที่ท่านผู้บริหารได้น าเสนอญัตติมา ก็
ด้วยความเป็นห่วง ในเรื่องของหอพักนี้มาถึงญัตติสุดท้าย สุดท้ายกันแล้ว ผมก็ต้องขอ
เรียนประธานสภาฯ ไปยังฝ่ายผู้บริหาร ในเรื่องของการท าถนน Hot in-Place Recycling 
นะครับ หรือว่าแอสฟัลต์ติกคอนกรีต สายตรงนะครับ เราท าสายตรง ถนนตัดใหม่ เวลา
ท าทางเชื่อม ๒ ข้าง ระหว่าง ๔ แยก ๓ แยก ช่วยบอกกับผู้รับเหมา ช่วยดูแลหน่อยใน
เรื่องของพ้ืนเก่า พ้ืนใหม่ ของรอยต่อเชื่อม ผมเห็นบ่อยและเจอบ่อยในเรื่องนี้ ไม่ต่อเชื่อม
กัน ผมฝากให้ติดตาม อยากให้ถนนเส้นนี้ใช้ได้นานๆ ชาวบ้าน รถยนต์ รถมอไซร์จะได้ไม่



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๓ 

สะดุดล้มได้ครับ จึงน าเรียนมาแก่สภาแห่งนี้ เพ่ือทราบกันโดยถ้วนหน้า ขอบคุณมากครับ
ท่านประธานฯ ครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านก็ได้เป็นห่วงเรื่องถนน ทางแยก ถนนเก่ากับถนนใหม่ รอย
เชื่อมต้องให้ติดสนิทกัน เพ่ือนฝากทางผมถึงท่านนายกฯ ได้ยืนยันว่าจะช่วยดูแลตรงส่วน
รอยต่อนี้ให้ ก็ขอเชิญนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ก็ต้องขอขอบคุณอีก
ครั้งที่ท่านสมาชิกฯ ได้เป็นห่วงเป็นใย เกี่ยวกับรอยเชื่อมระหว่างทางตรงและทางซอย ก็คง
จะได้ย้ าช่างคุมงาน ให้ดูแลเป็นกรณีพิเศษ เพ่ือจะได้ไม่มีปัญหาในภายภาคหน้า 
ขอขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนอีกไหมครับ อาจารย์พรเลิศขอเชิญครับ 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมขอฝากนิดนึงครับ ในการท าถนนเส้นนี้ จะมีบ่อพักอยู่กลางถนนเยอะมาก และ
ทุกๆบ่อพักจะไม่ราบเรียบกับถนน เพราะฉะนั้นตรงที่เป็นช่วงของบ่อพัก ผู้รับผิดชอบคน
ละหน่วยงานกัน ระหว่างถนน บ่อพักเป็นของไฟฟ้า เพราะฉะนั้นฝากผู้บริหารเวลา
ด าเนินการ ขอให้ราบเรียบเสมอกัน เพราะลักษณะของบ่อพักจะมีหลุมลึกลงไป จะมีหลาย
แห่งมาก หลังศาลหลักเมืองก็มี ในถนนตลาดใหม่ เมื่อพูดถึงเรื่องนี้แล้ว ผมขอฝากไปถึง
ซอยเฟ่ืองฟ้า จะมีลักษณะเดียวกัน ลึกลงไปประมาณ ๖ นิ้ว มอเตอร์ไซร์กลางคืนล้มไป
หลายคันแล้ว ฝากด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นำยจรวย  คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมสงสัยว่าเริ่มจากจุดไหน ไปจุดไหน ถนนหน้าเมืองนะครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิว
จราจรถนนหน้าเมือง (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ                  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็น ค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนหน้าเมือง (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนนหน้ำเมือง 
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์ 

  ระเบียบวำระท่ี ๑๕ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมของเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำ
ปรับปรุงผิวจรำจรถนนตลำดล่ำง  (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานฯสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้เกียรติครับ 
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๔ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑ 
โครงการ คือ 

๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดล่าง โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบHot 
in-Place Recycling กว้าง ๘.๐๐ – ๑๗.๐๐ เมตร ระยะทาง ๒,๔๓๕.๐๐ เมตร หนา 
๐.๐๖ (๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๓๐,๘๓๔.๐๐ ตารางเมตร พร้อม
เปลี่ยนฝาบ่อพักและตีเส้นจราจร เป็นเงิน ๑๔,๗๓๓,๐๐๐.๐๐ บาท โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๑๔,๗๓๓,๐๐๐.๐๐ บาท (สิบสี่
ล้านเจ็ดแสนสามหมื่นสามพันบาทถ้วน) 

 
เหตุผล 

 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนใช้สัญจร
ไปมาเป็นจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่อ งานสาธารณูปโภค ฝ่าย
สาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา
ดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย ซึ่งไม่อาจรอการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปได้และไม่สามารถโดนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ได้ ดังนั้น  จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาล เพ่ือใช้เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน 
๑๔,๗๓๓,๐๐๐.๐๐ บาท (สิบสี่ล้านเจ็ดแสนสามหมื่นสามพันบาทถ้วน) 
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓ เดือน กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.๒๕๕๗  เป็นเงิน ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท (สามร้อยแปดสิบห้าล้านสองแสนแปด
หมื่นสามร้อยสามสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ การแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ (๑) 
ต่อไป 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระท่ี ๑๕ มีท่านผู้ใดที่จะซักถามบ้างไหมครับ 

นำยมนัสวี แซ่เตี้ยว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 สวัสดีครับ กระผมมนัสวี แซ่เตี้ยว ถนนสายนี้เป็นสิ่งที่ดีมาก เพราะตลาดล่างเราก็
ไม่มีถนนใหม่มาเกือบ ๑๐ ปีแล้ว แต่ผมเป็นห่วงข้างๆ รางน้ า มีการปรับปรุงเพ่ิมเติมไหม
ครับ เพราะรางน้ าบางบ้านก็เอาปูน เอาทรายไปถมหมดแล้ว น้ าจะออกไปไม่ได้ และตาม
ซอย ๓ ซอย ๕ ซอย ๗ ซอย ๕/๑ จะมีการต่อเติมไหมครับ ขอบคุณครับ  

   



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๕ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ส่วนที่คุณมนัสวีถาม ต้องให้ฝ่ายผู้บริหารยืนยันกับเพ่ือนสมาชิกฯ ว่าทางแยก คูระบายน้ า
เขาจะปรับปรุงหรือไม่ ก็ต้องท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ ขอเชิญครับ 

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ท าครับ เพราะเมื่อวาน
ผมเพิ่งลงพื้นที่ ซอย ๑, ๓, ๕, ๗ ตรงนั้นนะครับ เขาจะปรับ เพราะว่าซอยทั้งหมดหมดนั้น
เป็นซอยเล็กๆ เมื่อมีงบประมาณแล้ว ก็ไม่มีใครมาประมูล ครั้งนี้ก็มีนโยบายให้ทางกองช่าง
ไปซื้อของท ากันเอง ตอนนี้ก็พยายามปรับปรุงอยู่ ยืนยันว่าท าต่อครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณมนัสวีครับ นายกฯ ก็ ได้ยืนยันแล้วนะครับ มีท่านผู้ อ่ืนอีกไหมครับ                   
ขอเชิญคุณรักพงษ์ครับ 

นำยรักพงษ์  แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๑๕ ครับ ท่านประธานฯ พอดีเชื่อมโยงอยู่ระหว่างของท่าน สท.
มนัสวี เชื่อมโยงไปถึงส่วนที่ผมรับผิดชอบ เพราะว่าบริเวณจุดดังกล่าวนั้น เป็นหมู่ที่ ๕บาง
กุ้ง เยอะมากที่เชื่อมโยงกัน เรื่องที่ผมเป็นห่วงอยู่เรื่องเดียว คือ ประปา ได้ไปขุดไว้ตอนนี้
นานมากแล้ว เป็นการขยายเขตของประปา ซึ่งตอนนี้ผมถ่ายรูปมาอยู่ในเครื่อง  และแท่ง
ปูนต่างๆ ตั้งแต่ถนนร่มเกล้า วัดโพหวาย ซึ่งตอนนี้บริเวณดังกล่าว ประปาได้ไปขุด ต่อท่อ
เรียบร้อยแล้ว ท าไว้นานแล้ว ผมก็ไม่ทราบว่าเมื่อไหร่จะคืนสภาพให้ถนนเส้นนั้น ไม่ทราบ
ว่าเป็นความรับผิดชอบของใคร ซึ่งในส่วนของยาง ถนนที่ขุดไปความกว้างประมาน ๔๐-
๕๐ เซนติเมตร ๑ บุ้งกี้ที่ขุดไป และได้ปรับถมเรียบร้อย แต่ยังไม่ได้คืนสภาพ แท่งปูนที่ใส่
ไว้รับน้ าหนัก บางที่ยังตั้งอยู่บนถนน อยู่บนฟุตบาทเลย ฝากท่านประธานฯถึงผู้บริหารด้วย 
ว่าเป็นความรับผิดชอบของใคร ซึ่งตอนนี้ปล่อยน้ าไปตั้งนานแล้วนะครับ แต่ถนนก็ยังอยู่
อย่างนั้น 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิว
จราจรถนนตลาดล่าง (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็น
ค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดล่าง (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมของเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนนตลำด
ล่ำง (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์  

  ระเบียบวำระที่ ๑๖ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำ
ปรับปรุงผิวจรำจรถนนต้นโพธิ์ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 
 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑ 
โครงการ คือ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๖ 

๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนต้นโพธิ์ โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบ  
Hot in-Place Recycling กว้าง ๑๑.๐๐ เมตร ระยะทาง ๒๘๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๐๖ 
(๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๓,๑๓๕.๐๐ ตารางเมตร พร้อมเปลี่ยนฝาบ่อ
พักและตีเส้นจราจร เป็นเงิน ๑,๖๘๔,๐๐๐.๐๐ บาท โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๑,๖๘๔,๐๐๐.๐๐ บาท (หนึ่ง
ล้านหกแสนแปดหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนสัญจรไป
มาเป็นจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่อ งานสาธารณูปโภค ฝ่าย
สาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา
ดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย ซึ่งไม่อาจรอการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปและไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ได้ ดังนั้น จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสมของ
เทศบาล เพ่ือใช้ เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน 
๑,๖๘๔,๐๐๐.๐๐ บาท (หนึ่งล้านหกแสนแปดหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓ เดือน กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.๒๕๕๗ เป็นเงิน ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท (สามร้อยแปดสิบห้าล้านสองแสนแปด
หมื่นสามร้อยสามสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และการแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่๒) พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘๙ 
(๑) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๑๖ นี้มีท่านผู้ใดที่สงสัยจะซักถามอีกไหมครับ ขอเชิญครับ
คุณส าเริงฯ 

นำยส ำเริง ไพทูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 วาระที่ ๑๖ นี้ก็ถือว่า เป็นญัตติอันสุดท้ายของ Hot in-Place Recycling เราใช้
เวลาตรงนี้กันมาเยอะแล้ว และได้ซักถามกันหลายๆเรื่อง เป็นงานใหม่ส าหรับเทศบาลของ
เรา แต่จริงๆมันเป็นงานเก่าจากบ้านเพื่อนแล้ว อันนี้เขาใช้มาตั้งแต่ปี ๔๒ แล้ว แล้วสมาชิก
ฯ หลายท่านก็ได้อภิปรายมาหลายครั้งแล้ว และก็ถามข้อเสีย มีราคาเปรียบเทียบระหว่าง  
Hot in-Place Recycling กับแอสฟัลต์ติกคอนกรีต แต่ผมมีข้อติติงอยู่นิดนึง ท่าน
ประธานครับฝากเรียนไปถึงท่านนายกฯ ด้วย การประชุมสภาเรามีการแจ้งล่วงหน้าไปเป็น
เวลานานพอสมควร การเตรียมการต่างๆ ขอนิดเถอะครับ การเตรียมการ เตรียมญัตติ 
ตรวจสอบกันอีกนิด เอาความถูกต้องกันหน่อย เอาเข้าสภามาจะได้ไม่เสียเวลานะครับ ผม
แค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๗ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิว
จราจรถนนต้นโพธิ์ (ส านักการช่าง)  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือจ่ายเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนต้นโพธิ์ (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อจ่ำยเป็นค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนนต้นโพธิ์    
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๑๗ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนชนเกษม ๓๕ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 
 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม  ๓๕ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๑๗,๖๐๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการ
ช่าง  ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม  ๓๕   เป็นท่อระบายน้ า  
ค.ส.ล.  ขนาด ๑.๕๐x๑.๕๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๘๗๐.๐๐ ม.และท่อระบายน้ า            
ค.ส.ล.  ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๐๐.๐๐  ม.   และผิว
จราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก  หนา  ๐.๑๕   ม.   กว้าง ๖.๐๐ ม.  ความยาวไม่น้อยกว่า 
๒๐๐.๐๐ ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า   ๑,๒๐๐.๐๐ ตร.ม.  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)     

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ  จน
เป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  เทศบาล
จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความปลอดภัยต่อ
ชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ    และมีมาตรฐาน     
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๘ 

ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๑๗,๖๐๐,๐๐๐  บาท    
(สิบเจ็ดล้านหกแสนบาทถ้วน) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑๗,๖๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒     
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                               

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๑๗ มีท่านใดจะซักถามไหมครับ แต่รายละเอียดได้แจ้งให้
ทราบถึงหลักการและเหตุผลแล้ว ถ้าไม่มีใครจะซักถาม ขอเชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพทูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมนิดเดียวไม่มากนะครับ เพราะงานท่อระบายน้ าที่เราเข้ากันมารอบที่แล้ว            
มีความผิดพลาดของเอกสารอยู่ที่ไม่ได้เอาเข้าสภามา ก็เลยให้นายกฯ ถอนออกไปในรอบ
นั้น แต่เท่าท่ีผมดูในรอบนี้เอาเข้ามาก็ถูกต้องแล้ว ครบถ้วนตามที่เราได้อภิปรายกันในครั้ง
ที่แล้ว ว่าถ้าเอกสารไม่ครบก็ให้ถอนไปนะครับ ในรอบนี้ก็ได้มาครบแล้วขอบคุณมากครับ  

นำยทิวำ  กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมอยากจะถามว่าตอนนี้ท่อระบายน้ าที่เราเอาไปลงที่คลองบางใหญ่ตรงนั้น            
ไม่ทราบว่าผ่านที่ส่วนบุคคล แล้วเขาท าหนังสือให้เราหรือยังครับ  

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ทางเอกชนที่เราต้อง
ผ่านที่ตรงนั้น เขาเซ็นยินยอมให้เราผ่านแล้วนะครับ 

นำยทิวำ  กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 คืออย่างนี้เขาเซ็นผ่านให้เราแล้ว เขามีเงื่อนไขอะไรกับเราบ้าง แล้วเราวางท่อเรา
ไปวางติดริมของเขา ซึ่งผมไม่แน่ใจตรงนั้น ถ้าเราไปวางในที่ของเขา แล้วเราท าถนน ถ้า
เกิดอยู่ๆเขาสร้างบ้าน ตอกเข็มลงบนท่อ แล้วปัญหาที่จะเกิดขึ้นต่อไปมันก็มี แต่ถ้าท่าน
นายกฯตอบมาว่าเขามอบให้เรียบร้อยแล้ว และไม่มีอะไรจะมาผูกมัดกับเรา ก็โอเค 
ขอบคุณมากครับ  

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เขามอบให้เรียบร้อยแล้วครับ ก็ดูกันทั้ง ๒ ฝ่าย ทั้งฝ่ายช่างและฝ่ายเจ้าของที่ ดู
กันเรียบร้อยแล้วครับ  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 การวางท่อก็ตามแบบแปลนที่เขาส่งให้เราเรียบร้อยแล้วครับ ท่านผู้อ่ืนที่จะ
ซักถามส่วนอื่นมีอีกบ้างไหมครับ ขอเชิญครับ 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมขอต่อเนื่องนิดนึงที่เขายกให้ หมายถึงให้ผ่านที่ เป็นลักษณะยกให้ผ่านที่           
โดยภาวะจ ายอมหรือยังไงครับ 

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 คือเขาใช้สิทธิ และมีกฎระเบียบตัวหนึ่ง คือ ใช้สิทธิให้ประโยชน์ซึ่งกันและกัน 
เป็นตัวใหม่ สมัยก่อนไม่มี เป็นมติตัวใหม่ ถ้าเป็นเมื่อก่อนท าไม่ได้ หากจะผ่านที่ดินโดย



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๙ 

ไม่ได้ยกให้เป็นของสาธารณะ แต่สมัยนี้ใช้สิทธิและผลประโยชน์ยินยอมซึ่งกันและกัน เป็น
มติตัวใหม่ ซึ่งสมาชิกฯ หลายท่านก็ได้ถาม ขอเอ๋ยนามคือท่านรองธวัชชัย 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 คือในลักษณะของการใช้ที่ผ่านอสังหาริมทรัพย์ของบุคคลอ่ืน โดยปกติแล้ว จะมี
ลักษณะของภาวะจ ายอม หรือทางจ าเป็น ทีนี้ถ้าเป็นภาวะจ ายอมมันจะเกิดผลก็ต่อเมื่อได้
มีการจดทะเบียนที่ส านักงานที่ดิน แต่ถ้าหากว่าให้สิทธิผ่าน เป็นลักษณะเหมือนสายไฟฟ้า 
ท่อระบายน้ า ประปา อย่างนี้ใช้สิทธิโดยไม่จ าเป็นจ้องไปจดทะเบียน เพราะฉะนั้นผมเป็น
ห่วงว่าถ้าหากว่าลักษณะของหนังสือออกมาไม่ชัดเจน ต่อไปเขาจะปิดได้ แต่ถ้านายกมั่นใจ
ก็ไม่เป็นไรครับ 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและ
ผิวจราจรถนนชนเกษม ๓๕  (ส านักการช่าง) กรุณายกมือด้วยครับ  
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม ๓๕  (ส านักการช่าง)  

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนชนเกษม 
๓๕  (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

   ระเบียบวำระที่ ๑๘ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนปทุมพร ๑ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ
 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนปทุมพร  ๑ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม  จ านวน   ๑,๗๐๐,๐๐๐   บาท  ส าหรับ ส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนปทุมพร  ๑   เป็นท่อระบายน้ า              
ค.ส.ล.  ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม.  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๓๔๐.๐๐ ม. และผิว
จราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา ๐.๑๕ ม. กว้าง ๖.๐๐-๘.๐๐ ม (รวมรางวี)  ความ
ยาวไม่น้อยกว่า ๑๗๐.๐๐ ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑,๑๕๐.๐๐ ตร.ม  (รายละเอียด
ตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

 

 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๐ 

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ             
จนเป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  
เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความ
ปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  
โดยท าการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ และมี
มาตรฐาน เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอน
งบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนคร                              
สุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน   
๑,๗๐๐,๐๐๐  บาท  (หนึ่งล้านเจ็ดแสนบาทถ้วน) 
 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๗๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒      
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑๘ สมาชิกฯท่านใดที่จะซักถามบ้างไหมครับ  

นำยทิวำ  กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ถนนปูนที่เราจะต้องผ่านหลายๆสาย ซึ่งในบางครั้งที่ได้ท าไปแล้ว ช่างคุมงานหรือ
คนตรวจงาน ตรงนี้น่าจะไปดูแลกันสักนิด บางครั้งก็เข้าที่บ้าง หลุดอยู่บ้าง ซึ่งถนนเวลา
เขาตัด เขาตัดตรง ผมอยากจะให้ช่างไปคุมงาน ผมอยากจะท้วงติงว่า ผู้บริหาร หัวหน้า
กองช่าง ผอ.กองช่าง หรืออะไรก็แล้วแต่ ช่วยติติงช่างที่คุมงานให้ไปดูหน่อย ไม่ใช่ว่านั่งอยู่
ที่บ้าน พองานเสร็จค่อยเข้าไปดู ผมมีหลักฐาน ถ้าใครจะไปดูไปดูได้ ใกล้ๆกับบ้านผม แล้ว
มันก็คดอยู่อย่างนี้ ซึ่งผมมองแล้วมันไม่สวย ขอบคุณมากครับ   

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและ
ผิวจราจรถนนปทุมพร ๑ (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  กรุณายกมือนะครับ    
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าและผิวจราจรถนนปทุมพร ๑ (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

 
 
 

  
 
 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๑ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนน                
ปทุมพร ๑ (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๑๙ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรี วิชัย๒๑ ซอยแยกข้ำงบ้ ำน เลขที่  ๘๖/๓๗                     
(ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญผู้บริหารฯอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ
 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย  ๒๑  ซอยแยกข้างบ้านเลขที่  ๘๖/๓๗ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๙๐๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย  ๒๑  ซอยแยกข้างบ้านเลขที่   
๘๖/๓๗   เป็นท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐ ม. ความยาวไม่น้อย
กว่า ๑๙๐.๐๐ ม. และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา ๐.๑๕ ม. กว้าง ๕.๔๐-
๕.๖๐ ม.   (รวมรางวี)  ความยาวไม่น้อยกว่า ๙๕.๐๐ ม. หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๕๒๐.๐๐  
ตร.ม.  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)  

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ  จน
เป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  เทศบาล
จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความปลอดภัยต่อ
ชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพและมีมาตรฐาน     
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพื่อใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๙๐๐,๐๐๐  บาท  (เก้าแสน
บาทถ้วน) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๒ 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๙๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  ว่า
ด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ .ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่   ๒                
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า
และผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๒๑ ซอยแยกข้างบ้านเลขที่  ๘๖/๓๗ (ส านักการช่าง)         
กรุณายกมือด้วยครับ 
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็น                     
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๒๑ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๘๖/๓๗ 
(ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์        

มติที่ประชุม          อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนน              
ศรีวิชัย ๒๑ ซอยแยกข้ำงบ้ำนเลขที่ ๘๖/๓๗ (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

  ระเบียบวำระที่ ๒๐เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง                 
ท่อระบำยน้ ำถนนลูกเสือ ๕ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญท่านเอกพจน์อ่านญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง     
ท่อระบายน้ าถนนลูกเสือ  ๕    

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน  ๕๓๐,๐๐๐  บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนลูกเสือ  ๕  เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาดเส้น
ผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า   ๑๔๐.๐๐  ม.  (รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลก าหนด) 

เหตุผล 
 เนื่องจากพ้ืนทีบ่ริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ  จน
เป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  เทศบาล
จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความปลอดภัยต่อ
ชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๓ 

ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ    และมีมาตรฐาน     
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพื่อใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๕๓๐,๐๐๐  บาท  (ห้าแสน
สามหมื่นบาทถ้วน) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน ๕๓๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย             
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒                   
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ านใดจะสอบถามเ พ่ิม เติ มบ้ างครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า
ถนนลูกเสือ ๕  (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ   
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าถนนลูกเสือ ๕  (ส านักการช่าง) 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนลูกเสือ ๕                
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๒๑ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง                
ท่อระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนเศรษฐภักดี (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญท่านเอกพจน์อ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยเทศบาลนคร                  
สุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและ
ทางเท้าถนนเศรษฐภักดี 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๘๕๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนเศรษฐภักดี  เป็นท่อระบายน้ า  ค .ส.ล.  
ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๖๕.๐๐ ม.  และทางเท้ากว้าง  
๑.๓๕ ม.  (รวมคันหิน)  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๕๐.๐๐  ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  
๒๐๐.๐๐  ตร.ม.  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๔ 

เหตุผล 
 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  เป็นชุมชนดั้งเดิมที่มีการอยู่อาศัยหนาแน่น            
ท่อระบายน้ าเดิมมีการก่อสร้างมานานแล้ว  และมีขนาดเล็กไม่สอดคล้องกับปริมาณทิ้ ง
จากบ้านเรือน  ผิวท่อระบายน้ าเกิดการผุกร่อนจากน้ าเสียที่ขังในท่อ  ท าให้ยุ่งยากต่อการ
บ ารุงรักษา  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของประชาชนให้
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ  และมีมาตรฐาน     
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๘๕๐,๐๐๐  บาท              
(แปดแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 

  ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๘๕๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย           
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒               
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและ
ทางเท้าถนนเศรษฐภักดี (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง             
ท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนเศรษฐภักดี (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนน                 
เศรษฐภักดี (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๒๒ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนศรีไชยำ ตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชำ                   
(ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์ครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนศรีไชยา  ตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิต
ประชา 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๕ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน   ๒,๑๕๐,๐๐๐   บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนศรีไชยา  ตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิต
ประชา  เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๘๐  ม.  ความยาวไม่
น้อยกว่า  ๓๓๐.๐๐  ม.  และทางเท้ากว้าง   ๑.๓๕  ม.  (รวมคันหิน)   ความยาวไม่น้อย 

กว่า  ๓๑๐.๐๐   ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๔๒๐.๐๐ ตร.ม. (รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  เป็นชุมชนดั้งเดิมที่มีการอยู่อาศัยหนาแน่น              
ท่อระบายน้ าเดิมมีการก่อสร้างมานานแล้ว  และมีขนาดเล็กไม่สอดคล้องกับปริมาณทิ้ง
จากบ้านเรือน  ผิวท่อระบายน้ าเกิดการผุกร่อนจากน้ าเสียที่ขังในท่อ  ท าให้ยุ่งยากต่อการ
บ ารุงรักษา  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของประชาชนให้
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าให้การระบายน้ าได้ มีประสิทธิภาพ  และมีมาตรฐาน 
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๒,๑๕๐,๐๐๐  บาท  (สอง
ล้านหนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๒,๑๕๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  ว่าด้วย
การรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ .ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่   ๒        
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๒๒ นะครับ เพ่ือนสมาชิกฯท่านใดท่ีจะซักถาม ขอเชิญครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัยครับ ในส่วนของ
ท าทางเท้าและท่อระบายน้ าถนนเศรษฐภักดี ตรงส่วนตรงนี้ที่สอดคล้องกับการจะเปิดเป็น
ถนนคนเดินในส่วนที่ว่ามีโครงการของทางเขต ๑ ของชุมชนท่าเรือเกาะในส่วนตรงนั้นนะ
ครับ ผมทราบมาว่าจะมีการท าท่อระบายน้ าก่อนการเปิดท าถนนคนเดินส่วนด้านหลัง ใน
ส่วนตรงนี้อยากให้ท่านลงไปส ารวจพ้ืนที่ให้ดีว่าสิ่งที่เราท าไปกับสิ่ งที่เราจะมีโครงการใน



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๖ 

อนาคตข้างหน้า อยากให้สอดคล้องกัน ไม่ว่าจะส่วนของเรื่องการปรับพ้ืนที่ให้ดูสวยงาม 
หรือว่าอะไรหลาย ๆ อย่าง ตรงส่วนนี้ขอให้ท่านดูแลให้เข้าถึงสักนิดหนึ่ง เพราะว่าถ้าท าได้
ดีท่านสามารถจัดกิจกรรมหลาย ๆ อย่างได้ ไม่ว่าเราจะจัดซุ้มโคมไฟ หรือถนนส่วนนั้นเป็น
ถนนที่มีความเป็นมายาวนาน อาจจะฝังท่อเหล็กไว้เพ่ือส าหรับในการปักเสาหรืออะไร
หลาย ๆ อย่าง เพ่ือเราจะได้ไม่ต้องผูกตามบ้านคนจะดูไม่สวยงาม ถ้าเราท าที่สามารถปัก
เสาได้และมีฝาปิดชัดเจน ระหว่างที่เราฝังท่อไปด้วยเราก็ท าท่อเหล็กแป้บลงไปในพ้ืนดิน 
ลึกสักเมตรหนึ่ง เพ่ือส าหรับเรามีเสาที่เราจะเสียบปักโคมไฟหรือประดับประดาเต่งลั้ง 
อย่างช่วงเทศกาลตรุษจีนตรงนั้นผมว่าสวยมาก เพราะว่าเป็นตึกโบราณและสอดคล้องกับ
นโยบายของผู้บริหาร และจะมีอะไรหลาย ๆ อย่างทีเราท าโครงการได้ คือไหน ๆ เราขุด
ท าท่อแล้ว ท่อตรงนี้เป็นการลงทุนไม่กี่บาท เราแบ่งเป็นลีอก อาจจะระยะห่าง ๔ เมตร 
และสามารถปักธงชาติประดับเสาอะไรได้ อันนี้ฝากไว้ด้วย เพราะว่าไหน ๆ ท่านผู้บริหารก็
เป็นผู้ที่มีวิสัยทัศน์ในการพัฒนาบ้านเมือง ท าให้มีเศรษฐกิจที่ดีนะครับ วันนี้พวกผมเขต ๑ 
มีความยินดีและเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง และยังไงฝากสุดท้ายสุดช่วยเร่งการสร้างท่อระบาย
น้ าทางเท้าตรงนี้ ซึ่งรีบด าเนินการด่วน เพ่ือเราจะได้เปิดต้อนรับอาเซียนประจ าปี ๕๘ ด้วย 
เพราะตรงนั้นจะได้เป็นถนนเศรษฐกิจอีกแห่งหนึ่ง ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                     
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง  ท่อระบายน้ าและ
ทางเท้าถนนศรีไชยา ต้ังแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชา (ส านักการช่าง )                
กรุณายกมือครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง  
ท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนศรีไชยา ต้ังแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชา              
(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนศรีไชยำ 
ตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชำ (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๒๓ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนชลวิถี (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์ครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง     
ท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนชนวิถี   

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม  จ านวน  ๑,๓๐๐,๐๐๐  บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  เพ่ือ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๗ 

จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนชลวิถี  เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาด
เส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม.  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๗๐.๐๐ ม.  และทางเท้ากว้าง  
๑.๓๕ ม. (รวมคันหิน) ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๒๐.๐๐  ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  
๒๙๕.๐๐  ตร.ม.  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  เป็นชุมชนดั้งเดิมที่มีการอยู่อาศัยหนาแน่น               
ท่อระบายน้ าเดิมมีการก่อสร้างมานานแล้ว  และมีขนาดเล็กไม่สอดคล้องกับปริมาณทิ้ง
จากบ้านเรือน  ผิวท่อระบายน้ าเกิดการผุกร่อนจากน้ าเสียที่ขังในท่อ  ท าให้ยุ่งยากต่อการ
บ ารุงรักษา  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของประชาชนให้
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ  และมีมาตรฐาน     
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๑,๓๐๐,๐๐๐  บาท                 
(  หนึ่งล้านสามแสนบาทถ้วน  ) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน ๑,๓๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒   
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและ
ทางเท้าถนนชลวิถี (ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ        
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าและทางเท้าถนนชลวิถี (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนชลวิถี
(ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๒๔ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนปฎินันท์ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์อ่านญัตติครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๘ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง     
ท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนปฏินันท์ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน  ๙๔๐,๐๐๐  บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า              
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนปฏินันท์   เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  
ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม.  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๐๐.๐๐  ม.  และทางเท้า
กว้าง   ๑.๓๕ ม.  (รวมคันหิน)  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๕๐.๐๐   ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อย
กว่า  ๒๐๐.๐๐ ตร.ม. (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  เป็นชุมชนดั้งเดิมที่มีการอยู่อาศัยหนาแน่น                
ท่อระบายน้ าเดิมมีการก่อสร้างมานานแล้ว  และมีขนาดเล็กไม่สอดคล้องกับปริมาณทิ้ง
จากบ้านเรือน  ผิวท่อระบายน้ าเกิดการผุกร่อนจากน้ าเสียที่ขังในท่อ  ท าให้ยุ่งยากต่อการ
บ ารุงรักษา  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของประชาชนให้
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ  และมีมาตรฐาน     
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๙๔๐,๐๐๐  บาท                      
(  เก้าแสนสี่หมื่นบาทถ้วน  ) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๙๔๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย            
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  
๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                      
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและ
ทางเท้าถนนปฎินันท์ (ส านักการช่าง) กรุณายกมือด้วยครับ 
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าและทางเท้าถนนปฎินันท์ (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๙ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนปฎินันท์ 
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

  ระเบียบวำระที่ ๒๕ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง               
ท่อระบำยน้ ำถนนดงตำลพัฒนำ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณเอกพจน์อ่านญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง     
ท่อระบายน้ าถนนดงตาลพัฒนา   

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน  ๒,๑๐๐,๐๐๐  บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า              
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนดงตาลพัฒนา  เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาด
เส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า   ๕๓๐.๐๐  ม.  (รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 
 เนื่องจากพ้ืนทีบ่ริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ  จน
เป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  เทศบาล
จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความปลอดภัยต่อ
ชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ    และมีมาตรฐาน     
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๒,๑๐๐,๐๐๐  บาท                  
(  สองล้านหนึ่งแสนบาทถ้วน  ) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี    พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม  จ านวน  ๒,๑๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒   
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป ขอบคุณครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๐ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                    
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนน
ดงตาลพัฒนา (ส านักการช่าง)  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าถนนดงตาลพัฒนา (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนดงตำลพัฒนำ           
(ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

  ระเบียบวำระที่ ๒๖ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง                
ท่อระบำยน้ ำ ถนนโฉลกรัฐ ๑๘/๑ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์อ่านญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง     
ท่อระบายน้ าถนนโฉลกรัฐ  ๑๘/๑ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน  ๑,๕๕๐,๐๐๐  บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนโฉลกรัฐ  ๑๘/๑  เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาด
เส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า   ๔๐๐.๐๐  ม.  (รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 
 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ             
จนเป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  
เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความ
ปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  
โดยท าการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ และมี
มาตรฐาน เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอน
งบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนคร                      
สุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  
๑,๕๕๐,๐๐๐  บาท  (หนึ่งล้านห้าแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 

  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๑ 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๕๕๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  ว่าด้วย
การรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ .ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่   ๒            
พ.ศ. ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป  ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                    
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ า ถนน
โฉลกรัฐ ๑๘/๑ (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อ
ระบายน้ า ถนนโฉลกรัฐ ๑๘/๑ (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำ ถนนโฉลกรัฐ ๑๘/๑ 
(ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

 -พัก ๕ นำที - 

  ระเบียบวำระที่ ๒๗ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง              
ท่อระบำยน้ ำถนนน้ ำค้ำง ซอยแยกข้ำงบ้ำนเลขที่ ๒๓๓/๕  (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯที่อยู่ด้านนอกก็ขอเชิญเข้าด้านในนะครับ ถ้าเพ่ือนสมาชิกฯครบผม
ก็จะเปิดประชุมฯต่อนะครับ ต่อไปก็ถึงวาระที่ ๒๗ ครับ ขอเชิญครับคุณเอกพจน์ครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง     
ท่อระบายน้ าถนนน้ าค้าง  ซอยแยกข้างบ้านเลขท่ี  ๒๓๓/๕ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน  ๕,๖๕๐,๐๐๐  บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนน้ าค้าง  ซอยแยกข้างบ้านเลขที่  ๒๓๓/๕  เป็นท่อ
ระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า   
๑,๕๐๐.๐๐ม.  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)    

เหตุผล 

เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคารพาณิชย์
และท่ีอยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและถนนเป็น
จ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ  จนเป็นเหตุให้



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๒ 

เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  เทศบาลจึงมีความ
จ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความปลอดภัยต่อชีวิตและ
ทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ    และมีมาตรฐาน     
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๕,๖๕๐,๐๐๐  บาท                   
(  ห้าล้านหกแสนห้าหมื่นบาทถ้วน  ) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๕,๖๕๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  
๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                   
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนน
น้ าค้าง ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๒๓๓/๕  (ส านักการช่าง) กรุณายกมือด้วยครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง
ท่อระบายน้ าถนนน้ าค้าง ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๒๓๓/๕  (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียง
เอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนน้ ำค้ำง ซอยแยกข้ำง
บ้ำนเลขที่ ๒๓๓/๕  (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์        

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์อ่านญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรศรีวิชัย  ๒๑  ตั้งแต่สามแยกท่าแขกถึงสะพานข้าม
คลองมะขามเตี้ย 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน  ๑๕,๐๐๐,๐๐๐  บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย  ๒๑  ตั้งแต่สามแยกท่าแขกถึง



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๓ 

สะพานข้ามคลองมะขามเตี้ยเป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๑.๐๐  
ม.  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑,๙๐๐.๐๐ ม. และผิวจราจรแบบแอสฟัลต์คอนกรีต   หนา  
๐.๐๕ ม. กว้าง ๔.๐๐-๑๐.๐๐ ม.  (รวมรางวี)  ความยาวไม่น้อยกว่า ๙๕๐.๐๐ ม.  หรือมี
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๖,๔๐๐.๐๐ ตร.ม  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ                
จนเป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  
เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความ
ปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  
โดยท าการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ และมี
มาตรฐานเนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอน
งบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  
๑๕,๐๐๐,๐๐๐  บาท  (  สิบห้าล้านบาทถ้วน  ) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑๕,๐๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย           
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒   
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯท่านใดท่ีจะซักถามไหมครับ ขอเชิญครับคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ และสมาชิกฯทุกท่านครับ ด้วยวาระนี้อยู่ที่เขต 
๓ ด้วยกัน คือซอย ๓๑ ท้ายก็อยู่ศรีวิชัย ๒๑ ด้วยความเป็นห่วงนะครับ ช่วงนี้ตอนปลายที่
รู้ตัวหรือยังไม่ทราบ จะได้ก่อสร้างถนนให้ชาวบ้านได้ใช้อย่างถาวร เพราะเวลานี้ก็ขรุขระ
เหมือนอย่าง เมื่อสักครู่ก็ได้ยินท่าน ส.ท.ทิวา ส.ท.พรเลิศบอกขรุขระ อยากให้ท่าน
ผู้บริหารช่วยแก้ปัญหาเรื่องฝุ่นก่อนที่จะท าการก่อสร้างให้ชาวบ้านได้ใช้ก็ดีนะครับ              
การก่อสร้างนี้พยามดูที่ท่ีจะก่อสร้างด้วย ไม่ทราบว่าเค้าให้ที่ตรงไหน พยายามตัดให้ตรงจะ
ได้สวยนะครับ ด้วยความเป็นห่วง เรื่องการพิจารณาอนุมัติสภานั้นไม่มีปัญหาเพราะถนนนี้
ชาวบ้านขอมานาน ส.ท.ทิวาก็วิ่งอยู่ทุกวันตรงนั้น ขอให้สภาช่วยดูก่อนที่จะท าการก่อสร้าง 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๔ 

ดูฝุ่นให้ชาวบ้านหน่อยครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                    
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและ
ผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๒๑ ตั้งแต่สามแยกท่าแขกถึงสะพานข้ามคลองมะขามเตี้ย               
(ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่าก่อสร้าง            
ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๒๑ ตั้งแต่สามแยกท่าแขกถึงสะพานข้ามคลอง
มะขามเตี้ย(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง  ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนน                     
ศรีวิชัย ๒๑ ตั้งแต่สำมแยกท่ำแขกถึงสะพำนข้ำมคลองมะขำมเตี้ย (ส ำนักกำรช่ำง)        
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

  ระเบียบวำระท่ี ๒๙ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเทศบำล เพื่อจ่ำยเป็นค่ำ
ซ่ อมแซมและปรั บปรุ งถนนผิ วจรำจรถนนฝั่ ง ในบำง  แยกบ้ ำนบำงหลำ                      
(ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์ ยอดพินิจ อ่านญัตติแทนนายกครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยนายกเทศมนตรีสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑ โครงการ คือ 
 ๑. โครงการซ่อมแซมและปรับปรุงถนนผิวจราจรแบบแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ถนน
ฝั่งในบาง แยกบ้านบางหลา โดยด าเนินการเอง กว้าง ๕.๐๐ เมตร ระยะทาง ๑,๔๐๐ 
เมตร หนา ๐.๐๕ เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๗,๐๐๐.๐๐ ตารางเมตร เป็นเงิน 
๓,๙๘๗,๑๐๐.๐๐ บาท โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ซ่อมแซมและปรับปรุ งผิ ว จราจรถนนที่ ช ารุ ด  จ านวน  ๑  โครงการ  เป็น เ งิ น 
๓,๙๘๗,๑๐๐.๐๐ บาท (สามล้านเก้าแสนแปดหมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เนื่องจากถนนสายดังกล่าวมีการก่อสร้างมาเป็นเวลานานและประชาชนใช้สัญจร
ไปมาจ านวนมาก ท าให้ถนนเกิดการช ารุดเป็นหลุมบ่อ งานสาธารณูปโภค ฝ่าย
สาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา
ดังกล่าวเพ่ือให้ประชาชนสามารถใช้เส้นทางได้สะดวกและปลอดภัย ซึ่งไม่อาจรอตั้ง
งบประมาณรายจ่ายในครั้งต่อไปได้และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ดังนั้น จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาล เพ่ือใช้เป็นค่าซ่อมแซมและปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๕ 

เป็นเงิน ๓,๙๘๗,๑๐๐.๐๐ บาท (สามล้านเก้าแสนแปดหมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓ เดือน กุมภาพันธ์ 
พ.ศ. ๒๕๕๗  เป็นเงิน ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕ บาท  (สามร้อยแปดสิบห้าล้านสองแสนแปด
หมื่นสามร้อยสิบสี่บาทห้าสิบห้าสตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ตามระเบียบลกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๗ และการแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ 
ข้อ ๘๙ (๑) ต่อไป ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๒๙ นะครับ ฝ่ายท่านผู้บริหารได้ให้หลักการและเหตุผล             
ใครมีข้อสงสัยอยากซักถามก็เชิญนะครับ ขอเชิญคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมอยากจะถามเกี่ยวกับหินคลุกครับ แบบประมาณราคา
ค่าก่อสร้าง งานโครงการซ่อมแซมและปรับปรุงผิวจราจรแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ฝั่งบาง
ใบไม้ แยกบ้านบางหลา กว้าง ๕ เมตร ระยะทาง ๑,๔๐๐ เมตร พื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
๗,๐๐๐ ตารางเมตร งานหินคลุกเฉลี่ย ๐.๒๐ เมตร แล้วลูกบาศก์เมตร จ านวน ๒,๑๐๐ 
นะครับ ผมอยากถามว่าหินคลุกเวลาบดอัดแล้ว เผื่อไว้กี่เปอร์เซ็นต์ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯขอให้ฝ่ายส านักการช่างมาตอบให้เพ่ือนสมาชิกฯ ขอเชิญนะครับ
ส านักการช่าง ใครก็ได้ที่พอที่จะท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกได้ก็ขอเชิญเลยนะครับ  

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามที่
ท่านทิวาถามว่าหินคลุกนั้นเผื่อกี่เปอร์เซ็นต์ มันไม่ได้คิดเป็นเปอร์เซ็นต์นะครับ จะคิดเป็น
สูตรของมัน เรื่องของการ compact อย่างเช่นว่าหินคลุกต้องคูณด้วย ๑.๕ หินลูกรังก็ไป
อีกแบบหนึ่ง ๑.๗ จะเป็นสูตรของมันนะครับ ทีนี้ที่ระบุว่าหนาเฉลี่ย ๒๐ เซนติเมตร 
หมายความว่า compact แล้ว ๒๐ เซนติเมตร แต่เวลาซื้อต้องซื้อคิวหลวม เพราะว่าไม่
เหมือนกับงานจ้างเหมานะครับ ถ้างานจ้างเหมาเราจะตรวจรับกันโดยการเจาะความหนา 
ก าหนดว่าหนา ๒๐ เซนติเมตร บดอัดแล้วความแน่นจะต้องได้ ๙๕ เปอร์เซ็นต์ ไปเจาะหา
ความหนาแล้วค านวณออกมา แต่นี้เป็นโครงการท าเองนะครับ ต้องซื้อในลักษณะของคิว
หลวม โดยคูณด้วย ๑.๕ ครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานฯครับ ผิวจราจรลาดยาง ๗,๐๐๐ ตารางเมตร หนา ๒๐ 
เซนติเมตร เท่ากับ ๗,๐๐๐ ตารางเมตร คูณ ๐.๒๐ ออกมาเป็น ๑,๔๐๐ คิว ผมให้กัน
หลวมเผื่อเปอร์เซ็นต์บดอัดแล้ว ผมให้อีก ๑๐ เปอร์เซ็นต์ ก็ ๑๔๐ คิว แต่นี้เกินไปครับ 
๑,๔๐๐ คิว แล้วเผื่ออีก ๑๐ เปอร์เซ็นต์ ๑๔๐ คิว เท่ากับ ๑,๕๔๐ คิวเท่านั้น แต่ในนี้ระบุ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๖ 

ไว้ ๒,๑๐๐ คิวครับ มันมากไปนะครับ แต่ผมไม่แน่ใจนะครับเพราะผมไม่มีสูตร เพราะโดย
ภาพรวมแล้ว ในเมื่อเรามีการบดอัดแล้ว ที่ระบุว่า ๐.๒๐ เมตร (หลวม) แต่ถ้าแน่น ผมเผื่อ
ให้ ๑๐ เปอร์เซ็นต์ แต่โดยธรรมดาแล้วท าถนน บดอัดหินคลุกนะครับ ไม่ต้องจัดระดับ 
เพราะเราปูพ้ืนด้วยลูกรัง เราจะปรับระดับกับลูกรัง แล้วเราก็เอาหินคลุกมาใส่อีก ๒๐ 
เซนติเมตร ๒๐ เซนติเมตรคือบดอัดแล้ว แต่นี้ ๒๐ เซนติเมตรหลวม แต่ผมเผื่อให้อีก
เท่าตัวครับ ๑๐ เปอร์เซ็นต์ เพ่ือบดอัดแน่นแล้ว ๑๐ เปอร์เซ็นต์ของ ๑,๔๐๐ คิว ก็เท่ากับ 
๑๔๐ คิว ๑๔๐ คิวบวกกับ ๑,๔๐๐ คิว เท่ากับ ๑,๕๔๐ คิว แต่นี้ใส่ไป ๒,๑๐๐ คิว ผมว่า
มันขาดเหลือเยอะนะครับ ซึ่งตรงนี้ผมยังมีข้อข้องใจอยู่นิดหนึ่งครับ ท าไมเวลาค านวณ
ออกมาแล้ว ซึ่งเรามีความกว้างยาวที่ชัดเจน กว้าง ๕ เมตร ไม่ใช่กว้าง ๕ เมตรบ้าง ๗ 
เมตรบ้าง แต่ถ้า ๕ เมตรกับ ๑๐ เมตร เอา ๕ บวก ๑๐ หารกับ ๒ เป็นเนื้อที่ แต่นี้ ๕ 
เมตร ยาว ๑,๔๐๐ เมตร คูณได้เลย ๗,๐๐๐ ตารางเมตร ๗,๐๐๐ ตารางเมตร คูณ ๐.๒๐ 
เมตร ก็เท่ากับ ๑,๔๐๐ คิว นั่นคือหินคลุกท่ียังหลวมอยู่ แต่ถ้าเผื่ออีก ๑๐ เซนติเมตร แต่ที่
จริงแล้ว ในภาพรวมทั้งหมดไม่ว่าจะเป็นกรมทางหลวงชนบท หรือเป็นกรมทางฯอะไรก็
แล้วแต่ เค้าเผื่อ ๕ เปอร์เซ็นต์ครับ ถ้าเอา ๕ เปอร์เซ็นต์ไปคูณ เท่ากับบวกอีก ๗๐ คิว 
เป็น ๑,๔๗๐ นี้ผมให้อีก ๑๐ เปอร์เซ็นต์ คือ ๑๔๐ คิว เป็น ๑,๕๔๐ แต่นี้เกินไปครับ 
๒,๑๐๐ ลบ ๑,๕๔๐ ส่วนเกินกี่คิวครับ ผมไม่แน่ใจครับ น่าจะคิดมาผิดหรือไม่ครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 วาระที่ ๒๙ เพ่ือนสมาชิกฯขอท้วงติงเรื่องหินคลุกนะครับ ขอให้ฝ่ายช่างได้ตอบ
เพ่ือนให้ชัดเจนนิดหนึ่งนะครับ ว่าจ านวนหินคลุกนี้น่าจะมากเกินกว่าความเป็นจริง           
ขอเชิญครับคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานฯครับ ไหน ๆ ก็ถามกันแล้วผมก็ขอถาม
ต่ออีกสักหนึ่งคน จะได้ตอบพร้อมกันทีเดียว จะได้ไม่เป็นการเสียเวลาครับ ท่านประธานฯ
ครับ ถ้าดูการประมาณราคาในส่วนนี้ ดูราคาก่อนนะครับของโครงการนี้ ถ้าเป็นการ
ประมาณราคาที่ เป็นการก าหนดด้วยความกว้าง ความยาว พ้ืนที่ ตายตัวครับ                       
แล้วมาตรฐานกรมทางหลวง ผมใช้ค าว่ามาตรฐานกรมทางหลวงเลยนะครับ งานถนนถ้า
เป็นชั้นดิน เค้าเผื่อค่าบดอัดไว้ ๒๐ เปอร์เซ็นต์ ถ้าเป็นชั้นลูกรังขยับขึ้นมา เผื่อไว้ ๑๕ 
เปอร์เซ็นต์ ถ้าเป็นหินคลุกเผื่อ ๑๐ เปอร์เซ็นต์ ที่ท่านทิวาถามเมื่อสักครู่ ท่านก็ถามถูกว่า
เผื่อเท่าไรกันแน่ ผมก็เลยบอกว่ามาตรฐานจริง ๆ แล้ว ๑๐ เปอร์เซ็นต์ แต่พอมาดูตัวเลข
มันต่างกันเยอะ เครื่องคิดเลขจะหมดถ่านหรืออย่างไรผมไม่ทราบนะครับ ตัวเลขเลย
ออกมาอย่างนี้ เพราะว่าต่างกันเยอะ แล้วพอมาดูอีกตัวหนึ่งครับ งานท่อระบายน้ า ๑ 
เมตร ๓๒ ท่อน ถ้าเอาโครงการอย่างนี้ให้สมาชิกฯพิจารณา ผมขอเรียนถามท่านประธานฯ
หน่อยว่า ท่านประธานฯทราบไหมครับว่าเอาใช้ตรงไหน ๓๒ ท่อน เพ่ือให้สมาชิกฯ
พิจารณาและผ่านโครงการนี้ไปให้ด้วยความถูกต้อง นี้คือข้อที่สองนะครับ ข้อที่ ๓ อย่าง
งานไพรม์โคทพ้ืนที่ ๗,๐๐๐ ตารางเมตร เผื่อมา ๗๐๐ ลิตร มันก็เยอะ แต่ว่าในสูตรมัน
อย่างนั้นผมก็ยอมรับได้ เพราะ ๑ ลิตรก็ ๑ ตารางเมตร แต่เรื่องแอสฟัลท์ติกคอนกรีตผมก็
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๖๗ 

ไม่ต้องพูดถึง ก็เผื่อมาพอสมควร เพราะ ๑ ตารางเมตรใช้เท่าไรเราก็มีอยู่ในตาราง ความ
หนา ๕ เซนติเมตร ในส่วนนี้ครับท่านประธานฯครับ ค าถามใน ๔ – ๕ ค าถามของผมกับ
ของท่านทิวา ถนนเส้นนี้เราเคยด าเนินการให้ตั้งแต่สมัยที่แล้วที่นายกฯสมบูรณ์เป็นนายกฯ
อยู่ แต่ติดปัญหาเรื่องที่ดินเป็นสาธารณะหรือเปล่า ถ้าท่านได้ด าเนินการในส่วนนี้เป็น
สาธารณะหมดแล้วเราก็ไม่ว่า เราก็พร้อมที่จะให้ในส่วนนี้ แต่ถ้าไม่เป็นที่สาธารณะ สภาฯก็
ไม่สามารถอนุมัติในส่วนนี้ได้ นั้นคือข้อสุดท้าย ค าถามทั้งหมดมีแค่นี้ครับ ขอบคุณมาก
ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯซักถามนะครับ คุณประจักษ์ขอเชิญครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมประจักษ์ หนูแกล้ว สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมด้วยความเป็นห่วงเป็นใยต่อการก่อสร้างถนน                 
เส้นนี้นะครับ เมื่อสักครู่ก็ได้ยินค าตอบว่าถนนเส้นนี้ไม่ได้จ้างเหมาใช่ไหมครับ ถ้าท าเองก็
ค่อนข้างปลอดภัยหน่อยหนึ่ง ช่วงนี้ช่วงฤดูแล้งก็ด้วยความเป็นห่วงนะครับ เส้นนี้ก็อยู่ใน
บางด้วย เส้นนี้สักสองหรือสามเดือน ถ้าประชุมสภาฯผ่านไปแล้วนะครับ ต้องรีบ
ด าเนินการ ถ้าไม่เช่นนั้นลงหมื่นคิวก็หมด เพราะกระแสน้ าในบางเชี่ยวเสียหายหมด จะไม่
มีถนนอีก เดี๋ยวขอสภากันใหม่อีก สร้างความหนักใจให้กับสมาชิกฯอีก ผมเห็นควรต้องรีบ
ด าเนินการหลังจากผ่านการรับหลักการไปแล้ว สืบเนื่องจากว่าเรื่องหนึ่งสองสามที่เอ่ยนะ
ครับ ท้องฟ้าแจ่มใสวันไหนไม่แจ่มก็หมดนะครับ ด้วยความเป็นห่วงครับท่านประธานฯ    
ผมขอเอ่ยแค่นี้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านประจักษ์ก็เป็นห่วงเดี๋ยวมีน้ าท่วมให้ท าเร็ว ๆ คุณทิวาก็บอกว่าคิดจ านวนหิน
อาจจะผิดพลาด คุณส าเริงก็ข้องใจอยู่ว่าสมัยที่แล้วก็ด าเนินการจัดท าอยู่แล้ว แต่ว่าติด
เรื่องที่ดินจะเป็นทางสาธารณะหรือไม่ สามประเด็นขอเชิญฝ่ายผู้บริหารนะครับ               
เตรียมตอบชี้แจงนิดเดียว ถ้าเพ่ือนเข้าใจก็จบ ขอเชิญครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯครับ ขอเชิญช่างครับไปส ารวจว่าเป็น
สาธารณะหรือเปล่าประการแรก และตัวเลขผิดหรือไม่ที่ท่านสมาชิกฯท้วงติงยืนยันนะครับ 
แค่นั้นสั้น ๆ นะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับคุณบรรลือศักดิ์นะครับ ให้ชี้แจงเรื่องหินก่อนนะครับ คุณทิวาถาม
ก่อนเพื่อน  

นำยบรรลือศักดิ์ วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 
 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกฯครับ คือวิธีคิดผมก็ใช้วิธีคิดแบบนี้แหละ
ครับ คือดินใช้ ๑.๗ คือดินแน่นแล้วเรามาท าให้เป็นหลวม ลูกรังใช้ ๑.๖ หินคลุก ๑.๕     
ไม่ผิดแน่นอนนะครับ คือหมายความเอากว้างคูณยาวคูณหนา มันออกมาปริมาณแน่น 
แน่นเสร็จแล้วก็ ถ้าจะซื้อแน่นเราซื้อไม่ได้ เราก็ต้องมาคูณด้วย ๑.๕ มันจะออกมาเป็น
หลวม ผมว่าตัวเลขนี้ไม่ผิดนะครับ เพราะว่าทุกโครงการก็ท ามาแบบนี้ ส่วนท่อ ๓๒ ท่อน
นะครับ เป็นท่อวางตามขวางตามล าน้ าที่ว่าธรรมชาติที่เคยเดิมอยู่แล้ว ก็ใช้ ๒ จุด ๓๒ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๘ 

ท่อน มันไม่ได้วางยาวนะครับ และแอสฟัลต์เป็นสูตรอย่างนี้ ถ้าหนา ๕ เซนติเมตร 
compact เรียบร้อยแล้ว ๑ ตันปูได้ ๘.๓๓ ตารางเมตร ก็เอามาคูณได้เลย นั้นคือวิธีคิด
ของแอสฟัลท์ติกคอนกรีตส่วนยางไพรม์โคทมันไม่ถึงลิตรตามที่ท่าน ส.ท.ส าเริงพูดนะครับ 
มันประมาณ ๐.๘ กว่า ๆ แต่ว่าคือส่วนนี้จะคิดให้ลงตัวก็หมายความว่าให้ได้ ๑ ลิตรนะ
ครับ ส่วนค าถามท่ีว่าเป็นทางสาธารณะหรือไม่นะครับ ผมได้เอกสารมายังไม่ครบ แต่ส่วน
ใหญ่ที่ได้มาแล้วเป็นทางสาธารณะ เหลือประมาณ ๒ เจ้าผมก าลังค้นหาอยู่ ยังไม่ทราบว่า
จะเป็นไม่เป็น   ถ้าไม่เป็นคงท าไม่ได้นะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯขอปรึกษาหารือนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กรณีเรื่องดังกล่าว หากปรากฏว่าเจ้าหน้าที่
ที่เกี่ยวข้องได้ตรวจสอบเอกสารที่เกี่ยวข้อง ถูกต้องครบถ้วนตามระเบียบของทางราชการ 
สามารถแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน และเกิดประโยชน์ต่อประชาชนในเขตเทศบาลนคร           
สุราษฎร์ธานี ก็ขอให้สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้พิจารณาครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัยครับ   

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพนะครับ ผมสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี ในระเบียบวาระที่ ๑๙ นะครับ เรื่องปรับปรุงและซ่อมแซมผิวจราจร
ถนนฝั่งบางใบไม้และแยกบางหลานะครับ ถ้าท่านหรือผู้บริหารลงไปส ารวจนะครับ         
ท่านจะเห็นว่าความเดือดร้อนของชาวบ้านฝั่งบางใบไม้เดือดร้อนจริง ๆ อีกอย่างคือเราจะ
เป็นเมืองเศรษฐกิจจะมีการท่องเที่ยวอีกมากมาย ถนนเส้นนี้ เป็นถนนที่สามารถน า
นักท่องเที่ยวไปชมทัศนียภาพ ดูอะไรได้หลาย ๆ แห่ง ตอนนี้การท่องเที่ยวของเราก็
ก าลังบูม สามารถตอบรับอะไรได้หลาย ๆ อย่าง บางครั้งบางคราวในเรื่องของการท างาน
บางจุด อาจจะมีข้อผิดพลาดกันบ้าง แต่ถ้าเรามาช่างน้ าหนักกับเรื่องความเจริญรุ่งเรือง
หรือการไปมาหาสู่ระหว่างฝั่งบนบกกับฝั่งในน้ า ตรงส่วนนี้จะเป็นการเปิดวิสัยทัศน์หรือ
เปิดการท่องเที่ยว หรือเปิดการคมนาคมในด้านต่าง ๆ ให้กับพ่ีน้องประชาชนในเขตฝั่งบาง
หลานะครับ ส่วนบางหลาเป็นส่วนเขตของเขต ๒ ที่เชื่อมต่อกับเขต ๑ ตรงนี้ความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเยอะจริง ในตรงนี้เราช่วยกันมาปรึกษาหารือ ความ
เหมาะสมว่าสมควรที่จะออกในรูปแบบไหนดี ยังไงก็ขอฝากท่านประธานสภาฯสู่ท่าน
ผู้บริหารและเพ่ือนสมาชิกฯทุกท่านให้เห็นความส าคัญตรงนี้ด้วย วันนี้มาท้องฟ้าก็เปิด
แจ่มใสดีแล้ว พวกเราก็น่าท าอะไรหลาย ๆ อย่างเพ่ือประชาชนอย่างแท้จริงกันนะครับ 
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์  เรียนท่านประธานสภาฯครับ ผมไม่ได้ติดใจอยากจะท าให้ ทุกคนครับก็อยากจะ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖๙ 

สมำชิกสภำเทศบำล ให้มีความเจริญ ไม่ว่าเขต ๑ เขต ๒ เขต ๓ เขต ๔ อยากให้มีความเจริญ อยากจะให้ไม่มีขี้
ฝุ่นเลย แต่ถ้าสิ่งใดก็แล้วแต่ในเมื่อมันไม่ถูกต้องมันก็แก้ไขได้ใช่ไหมครับ ผมจะถามอีกเรื่อง
หนึ่ง งานแอสฟัลท์ติกคอนกรีตหนาเฉลี่ย ๕ เซนติเมตร ๘๘๒ ตัน แต่ถ้าดูในเนื้องานแล้ว 
๗,๐๐๐ ตารางเมตร ๑ ตัน ก็ได้เท่ากับ ๘.๓๓ เอาไปหารกับ ๗,๐๐๐ ตารางเมตร ใช้แอส
ฟัลท์ติกคอนกรีต ๘๔๐ ตันเท่านั้นครับ แต่ในนี้เขียนมา ๘๘๒ ตัน ๑ ตัน ๒,๕๐๐ ครับ ๔๐ 
ตัน ก็ ๑๐๐,๐๐๐ บาทแล้วครับ นั้นคือส่วนเกินไป ผมก็ไม่ได้อยากที่จะไม่ให้ท า ผมก็
อยากจะให้ท า แต่ในเมื่อคิดราคามาแล้วนะครับ แต่ถ้า ๘.๓๓ หารกับ ๗,๐๐๐ ตารางเมตร 
มันได้เพียง ๘๔๐ ตันเท่านั้นเอง ตันละ ๒,๕๕๐ บาท แสนกว่าบาทที่เกินไป แล้วลงมาในนี้ 
๘๘๒ ตัน นี้เผื่อไป ๔๐ ตันเลยเหรอครับ เผื่อไปอีกสามร้อยกว่าตารางเมตรเหรอครับ ใน
เมื่อชี้แจงกันแล้วก็ต้องชี้แจงให้ถึงที่สุด จะเป็นสาธารณะหรือไม่เป็นสาธารณะก็ไม่เป็น ไร 
ผมก็ไม่ได้ท้วงติงตรงนั้น แต่ในเมื่อผมก็มีเครื่องคิดเลขหรือของผมเพ้ียนไปหรือเปล่า ก็ลอง
กดกันดูครับ อีกสามร้อยกว่าตารางเมตรไปปูตรงไหนครับ ผมไม่ได้ระแคะระคายหรือ
รังเกียจใคร แต่ตัวเลขมันผิดไปเยอะ ทุกคนพร้อมที่จะด าเนินการ แต่จะท าอย่างไรครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขออนุญาตท่านประธานฯนะครับ ผมเองก็เหมือนกันท่านทิวานะครับ พอจะผ่าน
สภาฯถ้ามีความถูกต้องมาเราก็ยินดีช่วยเหลือให้การก่อสร้างเกิดขึ้นในส่วนที่ยังไม่พัฒนา 
แต่ที่ผมถามไป หนึ่งปริมาณถูกต้องไหม ถ้าถูกต้องก็โอเคชี้แจงมาได้ว่าถูกต้องก็จบ สองท่อ
ใช้ตรงไหนก็บอกไปแล้วว่าใช้สองจุด ใช้ขวางถนนก็ได้ค าตอบมาแล้ว แต่ข้อสามเรื่องที่ดิน
ครับ ท่านปลัดก็ตอบนอกรอบว่ามีครบหมดทุกเจ้าเป็นสาธารณะหมด แต่คุณบันลือศักดิ์
มาชี้แจงว่าอีกสองเจ้าหาเอกสารไม่พบ เป็นหรือไม่เป็นไม่รู้ การที่จะเอาเข้ามาในสภาใน
ส่วนนี้ ทุกสิ่งทุกอย่างต้องกระจ่างแจ้งนะครับ เราก็พร้อมที่จะให้ท าไม่ใช่จะไม่ให้ท านะ
ครับ แต่ถ้าบรรจุเข้ามาในวาระการประชุมแล้วถ้าไม่ถูกต้องเราก็ค่อนข้างจะหนักใจนะครับ 
ถ้าถูกต้องผมก็จบในส่วนนั้น ตรงนี้ก็ต้องหารือผ่านประธานสภาไปยังท่านนายกฯ จริง ๆ 
แล้วต้องดูว่าเป็นเอกสารสิทธิ์ถูกต้องหรือเปล่า โอนเป็นสาธารณะหรือยังแค่นั้นแหละครับ 
ถ้าโอนเสร็จแล้วผมก็เห็นด้วยยกมือ แต่ถ้าไม่โอนผมก็ไม่ยกมือครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณนัฐพงษ์ 
 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ วาระระเบียบที่ ๒๙ ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเทศบาล เส้นถนนบางหลา ซึ่งเส้นนี้
ผมเพ่ิงไปมาประมาณอาทิตย์ที่ผ่านมา ผมวิ่งเส้นนี้ตลอด เพราะผมเข้าไปที่ในบางฯ         
ผมเล็งเห็นความเดือดร้อนของพ่ีน้อง ๖ ต าบลในบาง ซึ่งเส้นนั้นจะไปตัดกับเส้นสะพานศรี
สุราษฎร์ เมื่อเช้าผมก็ได้ไปนั่งกับ ขอเอ่ยนาม ส.ท.ทวีศักดิ์ ชูแก้ว ก็มีพรรคพวกจากฝั่งใน
บาง ผมถามว่าเวลามาจากในบางมาเส้นทางไหน เค้าบอกว่ามาทางถนนเส้นบางหลา ผม



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๐ 

ถามว่าท าไมมาเส้นนี้ เค้าบอกว่าใกล้ที่สุด จากบ้านเค้ามา พ่ีน้องต าบลบางชนะมาใกล้ที่สุด 
ถึงวันนี้ผมก็ข้องใจ โดยส่วนตัวผมวาระนี้ผมให้แน่นอน เพราะว่าเรื่องขั้นตอนต่าง ๆ ใน
ระเบียบการท าเป็นหน้าที่ของช่าง ถ้าหากติดขัดด้วยเงื่อนไขและระเบียบ ผมคิดว่า
เจ้าหน้าที่คงไม่กล้าท าอย่างแน่นอน เพราะถ้าท่านท าท่านก็เสี่ยงด้วยตัวเอง แต่ผมก็อยาก
ฝากว่าพ่ีน้องเค้าใช้เส้นทางนี้มากจริง ๆ เมื่อเช้าที่นั่งคุยทั้ง อบต. ทั้งอะไรเค้าก็อยากได้เส้น
นี้ เมื่อกี้ติดใจอยู่ที่ช่างบันลือศักดิ์มาตอบว่าผมไม่แน่ใจ พอผมไม่แน่ใจทีนี้ท าให้สมาชิกฯ
นั่น แต่เมื่อก่อนผมเห็นว่าเส้นนี้มีการซ่อมปรับปรุงในเทศบาลฯไปแล้วถึง ๒ ครั้ง ตอนผม
มาด ารงต าแหน่งท่านก็ท าไปแล้ว แล้วท่านก็เป็นช่างผู้คุมการปรับปรุงผิวจราจรเส้นนี้ไป
แล้วด้วย แล้วท่านมาตอบอย่างนี้แสดงว่าท่านมั่วสิถ้าอย่างนั้น  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ค าว่ามั่วขอถอนเลยนะครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอถอนครับ ท่านหลับตาท าเหรอครับ คือถ้าท าไม่ได้ก็บอกว่าท าไม่ได้ไป แต่นี้ยัง
ก้ าก่ึงอยู่ ทั้งที่เคยท ามาแล้ว ถ้าท่านไม่เคยท าผมก็จะไม่พูดหรอก แต่ขอให้ท่านช่วยในสิ่งที่
ท่านสมาชิกฯติติงเรื่องหินบดอัดต่าง ๆ ผมไม่มีความรู้เรื่องนี้ ขอให้ท่านเล็งเห็นว่าเส้นนี้ที่
ผ่านทั้งหมด เส้นนี้เป็นเส้นที่ชาวบ้านเดือดร้อนต้องใช้จริง ๆ และมีความจ าเป็นมาก ยังไง
ก็ขอความเห็นใจครับ เพราะผมก็เห็นใจกับเพ่ือนสมาชิกฯผม ส.ท.ทวีศักดิ์ก็ใช้เส้นทางนั้น
บ่อยครับ คือถ้าท าไมได้จริง ๆ ผมเชื่อว่าเจ้าหน้าที่ไม่กล้าท าอย่างแน่นอนครับ ขอบคุณ
มากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือว่าขออนุญาตหารือนะครับว่าพ้ืนที่เขตถนนในบริเวณเขตเทศบาลของเราทุก
สายมันเป็นพ้ืนที่ๆลาดยางเกือบจะหมดแล้วนะครับ เพราะเราเป็นเทศบาลนครแล้ว
จะต้องสนับสนุนให้ลาดยางทุกเส้นครบถึง ๑๐๐ % อันนี้เราจ าเป็นจะต้องด าเนินการแต่
เค้าไม่ได้ขัดข้องที่ตรงส่วนนั้น  ขัดข้องตรงที่ว่าช่างบรรลือศักดิ์ได้ตอบกับเพ่ือนสมาชิกว่า
เรื่องหินคลุก เพ่ือนสมาชิกคิดได้มา ๑,๔๐๐ คิวหรือเท่าไหร่ผมจ าไม่ได้แล้วก็ที่เพ่ิม เพ่ิมอีก 
๑๐ % เพ่ิมไปได้อีก ๗๐๐ คิว แล้วทีนี้มันก็ยังไม่เท่ากับราคาที่ประมาณราคามาไว้ใน 
BOQ จ านวนหินยังขาดเหลืออีกตั้งหลายคิวผมก็ไม่จ าได้ แต่ก็คงจะเป็นจ านวน ๑๐๐ คิวที่
เพ่ือนสมาชิกบอก  แล้วคราวนี้เรื่องแอสฟัลท์ติกคอนกรีตที่เพ่ือสมาชิกได้ค านวณแล้ว
ออกมาว่าใช้ประมาณ ๔๐ ตัน ที่ว่าเกินไป ๔๐ ตัน ที่ใช้จริงไม่ถึง ๔๐ ตันในส่วนที่เกินไปนี้
เพ่ือนสมาชิกได้ท้วงติงแล้วนะครับก็ขอให้ทางฝ่ายกองช่างมาชี้แจงให้เพ่ือนเข้าใจนะครับ
ว่ามันเกินไปเพราะอะไรนะครับ  หรือว่าถ้ามันผิดเราก็ยอมรับกับเพ่ือนสมาชิกว่าผิดและที
นี้ก็จะได้ขอร้องกับเพ่ือนสมาชิกว่าเราท าไปผิดพลาดแล้วแต่ส่วนที่จะด าเนินการนั้นมันเป็น
งานของหลวงนะครับถ้าเราอนุมัติไปเราจะไม่ท ายาวตลอกสายก็ได้ เพราะว่าส่วนที่เค้าไม่
ยกให้เป็นทางสาธารณะเราเว้นไว้ก่อนก็ได้  เหมือนกับรั้วโรงเรียนเทศบาล ๕ ที่ทาง สท.
ส าเริงฯได้เสนอในที่ประชุมแห่งนี้เมื่อการประชุมครั้งที่แล้วอย่างนั้นก็ได้  นี้ผมให้ข้อคิดแก่
เพ่ือนสมาชิกนะครับ  ก็เชิญพิจารณากันดู  ขอเชิญคุณบรรลือศักดิ์เรื่องหินคลุกกับแอส
ฟัลท์ฯ นะครับ 
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๗๑ 

นำยบรรลือศักดิ์  วุฒิ 
นักบริหำรงำนช่ำง 

 ท่านประธานฯครับผมต้องขอโทษด้วยที่อธิบายรายละเอียดไม่หมดนะครับ            
เรื่องการค านวณหินคลุกหรือว่าแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  เป็นวิธีการค านวณโดยทั่วไปของ
กรมทางหลวง เค้าต้องเผื่อเหลือเผื่อขาด ๕ % ทั้ง ๒ อย่าง จริงๆแล้วมันขาดไปที่ว่ามัน
เกินไป ๔๒ ก็ลองคูณกับ ๕ % ดูมันจะลงตัวพอดีนะครับ  ถ้าไม่เชื่อก็ลองสอบถามไปที่
กรมทางได้เลยว่าวิธีการค านวณเค้าต้องมีเผื่อเหลือเผื่อขาดจะให้พอดีไม่ได้หรอกครับ  
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านสท.ทิวาฯครับ  คุณบรรลือศักดิ์ฯ ได้บอกว่าการค านวณนี้เผื่อเหลือเผื่อขาด
บ้างนิดหน่อย ท่านจะว่ายังไงบ้างนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยทิวำ   กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯครับ  ผมเคยพูดว่าผมต้องการความเจริญแต่ในบางสิ่ง
บางอย่างผมบอกว่าทุกคนเค้าก็ไม่รู้กันหมดเพราะแต่ละคนก็จบพาณิชย์ จบช่าง
อิเล็กทรอนิกส์บ้าง จบช่างก่อสร้างบ้าง บางคนไม่ได้จบมาบ้างจบ ม.๖ มาบ้างใช่ไหมครับ
แต่ที่เรามานี้มาเป็นสมาชิกกันตรงนี้ชาวบ้านเลือกมาเพ่ือมาพัฒนาให้บ้านเมืองมันเจริญ  
แต่เวลาคิดหรือค านวณสิ่งอะไรก็แล้วแต่ที่ผมถามนี้ถ้าผมรู้ผมก็ไม่ถามหรอกครับ  แต่ผมไม่
รู้ผมก็เลยถาม  พอถามแล้วนายช่างเค้าก็ตอบว่า ๑ ตันมาปูแล้วถ้าหนา ๕ เซนติเมตรได้ 
๘.๓๓ ตารางเมตร แต่เมื่อผมไปดูแล้ว ๗,๐๐๐ ตารางเมตรมันได้เพียง ๘๔๐ คิว แต่ถ้า
ท่านบอกว่าเผื่อเหลือเผื่อขาดไป ๕ % ผมก็ไม่ต้องมาแหกปากพูดหรอกครับใช่ไหมครับ  
ผมพร้อมที่จะยกมือให้ และพร้อมที่จะยกให้ทั้ง ๒ มือเลยครับด้วยใจจริงผมต้องการความ
เจริญ  แต่เวลาค านวณอะไรก็แล้วแต่ครับไม่ใช้ต้องมาโต้เถียงกันในสภาว่าจุดนี้จะเป็นทาง
สาธารณะหรือไม่สาธารณะ  แล้วพูดชัดเจนครับว่าเป็นหรือไม่เป็นแต่ถ้าเป็นก็เป็น  ถ้าไม่
เป็นก็เว้นไว้ก่อนส่วนที่เป็นก็ท าไปก็ไม่เป็นไรใช่ไหมครับ  ผมก็อยากจะรู้ว่าส่วนที่เค้าไม่ให้
เราก็ไม่ต้องท า  ท าในส่วนที่เค้าให้ได้ก็ตัดในส่วนนั้นออกไปว่ามันกว้างกี่เมตรยาวกี่เมตรก็
ตัดออกไป ส่วนที่เหลือก็ท าไปให้ถึงบ้านปลัด ผมก็ไม่ได้มีปัญหาอะไรเวลาผมจะไปบ้าน
ปลัด ถนนสบายนะผมก็ชอบ  แต่ไม่ใช่ว่าพอถามอย่างตอบแบบอีกอย่าง ท าให้ต้องมานั่ง
โต้เถียงกันแบบนี้  และทุกคนเวลาโต้เถียงกันเกิดอารมณ์ใช่ไหมครับ  คนที่รู้ก็นั่งกอดอก
เชิญไอคนไม่รู้ก็ถาม  แต่ถ้ารู้ก็ตอบมาตรงๆซิครับไม่ต้องเที่ยวมาอ้อมค้อม เที่ยวเวียนเทียน
กันอยู่มันพ้นแล้วหน้าเวียนเทียน  แล้วนี้ก็ยังมาเที่ยวท าอยู่  เค้าถามว่าเป็นที่สาธารณะ
เปล่า  บอกไม่แน่ใจ  ตอบแบบนี้ไม่ได้ครับต้องสร้างความชัดเจนครับชาวบ้านเค้ารออยู่ว่า
จะได้หรือไม่ได้  ส ารวจมาแล้วเรารู้ครับก็ไปดูหน้าส ารวจว่ามันเป็นที่สาธารณะหรือไม่เป็น 
แต่พอมาตอบว่าไม่แน่ใจท่านประธานก็วิเคราะห์แล้วแต่ท่านประธานนะครับ ขอบคุณมาก
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ซักถามกันมาพอสมควรแล้ว ก็หารือปรึกษาดูแล้วว่าเราจะด าเนินการกันอย่างไร 
สท.รักพงษ์ฯ จะซักถามขอเชิญครับ 

นำยรักพงษ์แฃ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมรักพงษ์  แช่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาล          
ที่เพ่ือนสมาชิกก าลังอภิปรายอยู่ตอนนี้นะครับท่านประธานคือจริงๆอยู่เขตรับผิดชอบ                          
ของผม ผมเองก็ถ้าออกมาเสนอมากมายก็ไม่ได้  คือจริงๆแล้วท่านประธานนะครับในส่วน
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๗๒ 

ถนนเส้นนี้ก็ได้ใช้กันมานานแล้วสมัยก่อนที่ผมอยู่รัฐบาลชุดที่แล้วก็ท างานดูแลในส่วนของ
ถนนเส้นนี้อยู่เหมือนกันนะครับแต่ว่าก็ด้วยเหตุผลผมคิดว่าเจ้าหน้าที่ทั้งหมดนะครับก็คง
จะเข้าใจว่า ถ้าหากว่าถนนไม่เป็นสาธารณะประโยชน์หรือไม่สามารถที่จะด าเนินการตรง
นั้นได้ผมคิดว่าเจ้าหน้าที่ก็คงจะไม่กล้าท า  แต่ทีนี้บางส่วนที่เพ่ือสมาชิกอภิปรายไปผมก็
ต้องขอของคุณนะครับท่านประธาน ไม่ว่าจะเป็นท่าน สท.ทิวาฯ สท.ส าเริงฯ ก็ได้ให้
เหตุผลในเรื่องของการที่จะท างานในถนนเส้นนั้นว่าโครงการนี้สามารถที่จะท าได้หรือไม่    
ซึ่งพวกผมเองทุกคนก็นั่งฟังอยู่นะครับว่าที่เพ่ือนอภิปรายไปถูกต้องไหม เข้าประเด็นไหมที่
เราจะผ่านในโครงการนี้ให้ครับท่านประธาน  ผมเองที่ส่วนหนึ่งเป็นสมาชิกเขตผมก็
ค่อนข้างจะอยากจะยกมือให้นะครับเพราะว่าถนนเส้นนี้มีความจ าเป็นจริงๆ แต่ด้วย
หลักการต่างๆผมก็ไม่อยากจะพูดเพราะเพ่ือๆได้ซักถามเหตุผลไปทั้งหมดแล้ว ไม่ว่าจะเป็น
เรื่องของราคา ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของถนนซึ่งถูกต้องหรือไม่  แต่ผมก็ขอฝากตรงนี้ว่า
เทศบาลเราเองก็ยังมีหลายๆที่ที่มีปัญหา เมื่อก่อนจะไม่ค่อยสนใจเท่าไหร่ตั้งแต่สมัยท่าน
ประธานที่ยังเป็นเทศมนตรีอยู่ก็มีการลาดยางบางส่วน  แต่ก็ต้องไปรื้อออกบ้างอะไรบ้างที่
ชาวบ้านเขาฟ้องร้องมา ที่เข้าถนนไม่เป็นสาธารณะ  ถามว่าบางทีฝ่ายช่างเองก็ไม่ทราบ  
ซึ่งผมเองในตอนนี้ถนนเส้นนี้ก็ยังหาข้อสรุปไม่ได้นะครับว่ามันจะเป็นสาธารณะเท่าไหร่ ไม่
เป็นสาธารณะเท่าไหร่  ซึ่งผมเองก็ได้ติดตามกับฝ่ายแผนที่ภาษีซึ่งมีน้องเค้าดูแลเรื่องนี้อยู่  
จากที่ไปดูนะครับส่วนหนึ่งไม่ใช่บ้านปลัดฯ ต้องพูดอย่างนี้ว่าเขตพ้ืนที่ตรงนั้นจากบ้านปลัด
มาระยะทางไม่ต่ ากว่า ๗๐ – ๘๐ เมตร ตรงนั้นนะเป็นของท่านแต่นอกเหนือจากตรงนั้นที่
เป็นทางที่เลี้ยวโค้งไปโค้งมานี้ผมไปดูในเอกสาร หลายแปลงที่เลี้ยวไปผมไม่มั่นใจว่า
ระยะทางเท่าไหร่เป็นสาธารณะประโยชน์มาตลอด  แต่จุดที่ยังเป็นปัญหาอยู่ก็คือระหว่าง
ถนนของบางหลาเส้นทางบางหลาที่จะเลี้ยวซ้ายไปเชื่อมต่อบริเวณจุดดังกล่าวตรงนี้ทาง
น้องเจ้าหน้าที่เค้าว่ามันเป็น นส๓ ที่จะต้องระวางตัวนี้มาเทียบ ท าให้รายละเอียดตรงนั้น
ยังได้ไม่ทันซึ่งผมเองก็ติดตามเพ่ือที่ต้องการให้การท างานในครั้งนี่อย่างให้มันมีปัญหาครับ
ท่านประธานแต่ก็ขอฝากท่านเพ่ือสมาชิกว่าความจ าเป็นและบางส่วนก็เป็นสาธารณะ
ประโยชน์แล้วถ้าจะท าตามที่ท่าน สท.ทิวาฯ พูดก็ไม่เป็นไรแต่ว่าส่วนไหนที่ยังไม่ถูกต้อง
ทางเจ้าหน้าที่ก็ต้องรับผิดชอบไปนะครับท่านประทาน  ยังไงก็ขอฝากด้วยครับท่าน
ประธานฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 นะครับ ถนนสายนี้ตามที่คุณรักพงษ์ได้แจ้งให้เพ่ือนสมาชิกได้รับแล้วนะครับ            
คือเพ่ือนสมาชิกทุกท่านคงจะไม่ขัดข้องในส่วนนี้ที่ผมนั่งฟังดูนะครับ แต่ว่าสมาชิกกับ
ผู้ตอบ คือว่าคุณบรรลือศักดิ์ตอบสมาชิกค่อนข้างที่จะไม่ชัดเจน ไม่ว่าเรื่องหิน เรื่องแอส
ฟัลท์ฯ หรือเรื่องทางสาธารณะ คือตอบไม่ชัดเจนถ้าตอบชัดเจนก็คงจะไม่ต้องเสียเวลากัน
ถึงขนาดนี้ก็คงจะเสร็จไปแล้วในวาระนี้ ก็ขอให้ทางฝ่ายนายกได้ท าความเข้าใจให้เพ่ือน
สมาชิกนิดนึงนะครับ ขอเชิญครับแต่นายกอย่าเพิ่งถอนนะครับ 

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 จากที่ผมขอถอนไม่ใช่อะไรนะครับ จากที่ผ่านๆมาถ้าเรื่องเอกสารผมกลัวค้น
เอกสารเสียเวลาอีก แต่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติบอกว่ามันจ าเป็น ผมคุยตั้งแต่แรกแล้ว  
ถ้าไม่จ าเป็นผมไม่น าเข้ามา เห็นว่าจ าเป็นจึงน าเข้าญัตติแต่ผมสอบถามอยู่เรื่องว่าตรงนี้



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๓ 

เป็นสาธารณะไหมนะครับ เมื่อไม่เป็นสาธารณะผมก็ขอบคุณที่ท่านประธานได้ให้ข้อเสนอ   
แนะชี้น าว่า ถ้าไม่เป็นสาธารณะท าได้ แต่ท่านสมาชิกต้องช่วยกันอธิบายให้ประชาชน
ทราบด้วยว่าถ้าเราอนุมัติโครงการตรงนี้ผ่านพ้นไปแล้วบางช่วงเราไม่ท าเพราะเหตุอะไร 
บางช่วงถ้าเราอนุมัติโครงการแล้วท าตามส่วนที่เป็นสาธารณะไปก่อน ไม่เป็นสาธารณะเว้น
ไว้เพราะอะไร ผมก็ขอท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกว่าเป็นเส้นทางที่ทุกท่านก็ทราบว่า
มันจ าเป็นเป็นทางลัดเส้นหนึ่ง ก็เลยต้องขอให้ท่านสมาชิกว่าให้ผ่านวาระนี้ก่อนและถ้าไม่มี
หลักฐานจริงๆ ก็คงจะไม่เปิดเรื่องท ากันใช่ไหมครับ ผมก็ขอเวลาให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบให้
ความแน่นอนอีกครั้งหนึ่งเอาอย่างนั้นนะครับตามท่ีท่านประธานแนะน าครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ด าเนินการได้นะครับแต่ว่าทางคุณบรรลือศักดิ์ก็ชี้แจงมาแล้วว่ามีเอกสารไม่ ใช่ว่า
ไม่มีแต่ว่าขาดเป็นบางส่วน ทีนี้ช่วงที่ขาดเป็นบางส่วนนั้นเราเว้นไว้ไม่ท าเสีย  ถ้าหากว่าเรา
ผ่านงบประมาณนี้ไปทั้งเส้นถ้าไปทั้งเส้นแล้วเราก็ไปถามเจ้าของพ้ืนที่ตรงนั้นว่าคุณจะเอา
ถนนหรือไม่ถ้าคุณจะเอาถนนเทศบาลจะด าเนินการสร้างให้ ถ้าคุณไม่เอาถนนเราก็ไม่สร้าง
ส่วนตรงนั้น  ผมคิดว่าเพ่ือแก้ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนนะครับ ว่าไงคุณทิวา
ครับ ขอเชิญครับ 

นำยทิวำ   กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ คืออย่างนี้ครับถ้าเป็นเรื่องที่เป็นเรื่องที่
จะต้องท า  ถ้าที่ผมเคยพูดว่าถ้าเป็นทางสาธารณะก็ท าส่วนที่เป็นสาธารณะ แต่ส่วนที่ไม่
เป็นทางสาธารณะนี้ต้องตัดเนื้องานตรงนั้นออก  เพราะตอนนี้ค่าของเงินมันเต็มเนื้องาน
เท่ากับ ๗,๐๐๐ ตารางเมตร แต่ถ้าช่วงแรกอยู่ที่ ๑,๐๐๐ ตารางเมตรตรงนั้นเราท า 
๖,๐๐๐ แต่ ๑,๐๐๐ เราไม่ได้ท าแต่เงินตรงนี้ยังเท่าเดิมต้องคุยกันก่อน  ถ้าตลอดสายท า
ทั้งหมดตกลงงบประมาณผมไม่ติดใจ  แต่ถ้าท าเพียง ๖,๐๐๐ ละครับส่วน ๑,๐๐๐ นั้นเรา
ต้องตัดนะครับเพราะเราให้เต็มไม่ได้ใช่ไหมครับ ที่ผมพูดถูกใช่ไหมครับ ถ้าตกลงกันแบบนี้
ผมพร้อมที่จะยกมือไม่มีปัญหา ผมก็ไม่อยากจะให้เขต ๒ เขาไม่สบายใจ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ได้เลยครับผมก็เข้าใจนะครับที่คุณทิวาพูด ผมก็ได้พูดตั้งแต่ครั้งแรกแล้วว่าถ้าหา
กว่าไม่เป็นที่สาธารณะเราก็จ าเป็นที่จะต้องตัดออก ขอเชิญครับ สท.ณรงค์ 

นำยณรงค์  ฉวมพรมอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมนายณรงค์  ฉวมพรมอินทร์ สมาชิก
สภาเทศบาลรับเรื่องทางสาธารณะนี้ถ้าหลังจากนี้ผมขอถามครับว่า  ถ้าหลังจากสภา
อนุมัติไปแล้วให้ทางผู้บริหารไปจัดการให้เป็นทางสาธารณะได้หรือไม่ครับ เพ่ือจะให้ถนน
ได้สวยนะครับ  ผมก็ไม่ขัดข้องส าหรับถนนสายนี้นะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                    
ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาล เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซม
และปรับปรุงถนนผิวจราจรถนนฝั่งในบาง แยกบ้านบางหลา (ส านักการช่าง) กรุณายกมือ 
  สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาล เพ่ือจ่ายเป็น
ค่ า ซ่ อมแซมและปรั บปรุ ง ถนนผิ ว จ ร าจรถนนฝั่ ง ในบา ง  แยกบ้ านบา งหลา                    
(ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๔ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำล เพื่อจ่ำยเป็นค่ำซ่อมแซมและปรับปรุงถนนผิว
จรำจรถนนฝั่งในบำง แยกบ้ำนบำงหลำ (ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

  ระเบียบวาระที่๓๐เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเทศบาลเพื่อเป็น                  
ค่าก่อสร้างท่อน  าถนนสายปากน  า (ส านักการช่าง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๓๐ ขอเชิญผู้บริหารครับ 

 
นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ด้วยเทศบาลนคร                  
สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนน
สายปากน้ า 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม    จ านวน  ๒๖,๐๐๐,๐๐๐  บาท   ส าหรับส านักการ
ช่าง  ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนสายปากน้ า  เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาด
เส้นผ่านศูนย์กลาง  ๑.๒๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า   ๓,๖๐๐.๐๐  ม.  (รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 เนื่องจากถนนสายปากน้ า  เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้รับงบประมาณอุดหนุน
จากรัฐบาลด าเนินการก่อสร้าง  ซึ่งงบประมาณที่ได้รับไม่เพียงพอที่จะก่อสร้างท่อระบาย
น้ าได้ครบตลอดความยาวถนน   และเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีความจ าเป็นต้องก่อสร้าง
ท่อเพ่ิมเติมเชื่อมต่อให้ระบายน้ าได้ตลอดเส้นทาง  แต่เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้ง
งบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้  
ดังนั้นจึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่า
ก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๒๖,๐๐๐,๐๐๐  บาท  (  ยี่สิบหกล้านบาทถ้วน  ) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๕  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เป็นเงิน  ๓๘๕,๒๘๐,๓๓๔.๕๕  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณา
อนุมัติจ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๒๖,๐๐๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒      
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙ (๑)  ต่อไป                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง  มีสมาชิ กฯท่ าน ใดจะสอบถาม เ พ่ิม เติมบ้ างครั บ  หากไม่ มี ผมขอมติที่                    



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๕ 

ประธำนสภำเทศบำล ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดอนุมัติให้ให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือเป็น ค่าก่อสร้างท่อ
น้ าถนนสายปากน้ า(ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเทศบาลเพ่ือเป็น 
ค่าก่อสร้างท่อน้ าถนนสายปากน้ า(ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเทศบำลเพื่อเป็น ค่ำก่อสร้ำงท่อน้ ำถนนสำยปำกน้ ำ
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวาระท่ี ๓๑  เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร 
สุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอย ติดเชื อ พ.ศ. ....... (กองวิชาการและแผนงาน) 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ต่อไประเบียบวาระที่ ๓๑  เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอย ติดเชื้อ พ.ศ. ....... (กองวิชาการและแผนงาน)    
ขอเชิญฝ่ายบริหารอ่านญัตติ ครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนคร        
สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ...............  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
 ให้มีเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีว่าด้วยการควบคุมการก าจัดมูลฝอย    
ติดเชื้อ 

เหตุผล 
 เพ่ือก าหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และมาตรการในการควบคุมการก าจัดมูลฝอยติด
เชื้อไว้เป็นการเฉพาะแยกห่างจากกรณีมูลฝอยทั่วไป และประโยชน์ในการคุ้มครองสุขภาพ
ของประชาชนเป็นประโยชน์แก่ผู้ประกอบกิจการด้านสุขภาพอนามัย รวมทั้งเพ่ือจัด
ระเบียบการประกอบอาชีพที่เก่ียวกับการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ การด าเนินการเก็บขน และ
ก าจัดมูลฝอยติดเชื้อตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และสภาพการที่ก าหนดไว้ในกฎกระทรวง     
ว่าด้วยการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. 2545 รวมทั้งการแยกก าหนดอัตราค่าธรรมเนียมใน
การออกใบอนุญาตด าเนินการรับท าการเก็บ ขน และก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ จึงจ าเป็นต้อง
ตราเทศบัญญัตินี้  
 จึ ง เ รียนมาเ พ่ือโปรดน าญัตติ เสนอสภาเทศบาลนครสุ ราษฎร์ ธานี  ให้             
ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติดังกล่าว ตามนัยมาตรา 60 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ. 2496 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบฯ ครับ 

นายสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพ่ิมเติม
ถึงปัจจุบัน (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๖ 

พิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว     
ก็ได้ 
 ในการพิจาณาสามวาระรวด ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่
น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ผมขอเสนอให้ที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี เรื่องการก ากัดมูลฝอย ติดเชื้อ พ.ศ. ....... สามวาระรวดเดียว ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯ ได้เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติดังกล่าว สามวาระรวด
เดียว ดังนั้นผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดอนุมัติ
ให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ      
พ.ศ. .......  สามวาระรวดเดียว กรุณายกมือขึ้น 
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. .......  สามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนน
เสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  อนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูล
ฝอยติดเชื อ พ.ศ. .......  สามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปเป็นการพิจาณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูล
ฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... ขอให้ที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาในวาระที่ ๑   ขั้นรับหลักการ 
มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่
ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... กรณุายกมือขึ้น  
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... ด้วยคะแนนเสียง     
เอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องการ
ก าจัดมูลฝอยติดเชื อ พ.ศ. ....... ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง
การก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. .......แล้ว  ต่อไปขอให้ที่ประชุมพิจารณา  ในวาระที่ ๒     
โดยขอให้ทุกท่านเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา และให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
กรรมการแปรญัตติ หากสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดต้องการแปรญัตติ ขอเชิญครับ หากไม่



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๗ 

มีผมขอมติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... ที่ได้เสนอมา กรุณายกมือขึ้น 
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร         
สุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. .......คงไว้ตามร่างเดิม  ด้วยคะแนนเสียง
เอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบร่างให้เทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอย    
ติดเชื อ พ.ศ. .......คงไว้ตามร่างเดิม ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง  
ประธานสภาเทศบาล 

 เมื่อที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องการ
ก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... ในวาระที่ ๒ แล้ว ต่อไปขอให้ที่ประชุมพิจารณาในวาระที่ ๓ 
ผมขอมติที่ประชุม มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้น าร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... กรุณายกมือขึ้น  
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลนคร    
สุราษฎร์ธานี เรื่องการก าจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....... ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เรื่องกำรก ำจัดมูลฝอยติด
เชื้อ พ.ศ. ....... ตรำเป็นเทศบัญญัติเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เรื่องกำรก ำจัดมูลฝอย
ติดเชื้อ พ.ศ. ....... ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

 
 ระเบียบวาระท่ี 3๒  เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร            
สุราษฎร์ธานี เรื่องกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  พ.ศ...... (กองวิชาการและ
แผนงาน) 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ต่อไประเบียบวาระท่ี ๓๒ เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี เรื่องกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ...... (กองวิชาการและแผนงาน) 
ขอเชิญฝ่ายบริหารอ่านญัตติ ครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนคร     
สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ....... โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
 ให้มีเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีว่าด้วยกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
 เหตุผลเพื่อประโยชน์ในการก ากับกิจการที่เป็นอันตรายดูแลการประกอบกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพพลานามัยของประชาชนโดยส่วนรวม จึงต้องมีการควบคุมภายใน
เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อันเป็นปัญหาด้านการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม โดยการ
ก าหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ เงื่อนไข และอัตราค่าธรรมเนียมการประกอบกิจการ  ซ่ึง
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 ให้กระท าได้โดยการตราเป็นเทศบัญญัติ      



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๘ 

จึงจ าเป็นต้องตรา  เทศบัญญัตินี้ 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีให้ความเห็นชอบ
ร่างเทศบัญญัติดังกล่าว ตามนัยมาตรา 60 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบฯ ครับ 

นายสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพ่ิมเติม
ถึงปัจจุบัน (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง
พิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว    
ก็ได้ 
 ในการพิจาณาสามวาระรวด ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่
น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 ผมขอเสนอให้ที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  สามวาระรวดเดียว ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ท่านนายกฯ ได้เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติดังกล่าว สามวาระรวด
เดียว ดังนั้นผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้
พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
พ.ศ. .......  สามวาระรวดเดียว กรุณายกมือขึ้น 
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาล   
นครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......สามวาระรวดเดียว 
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  อนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  สามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ต่อไปเป็นการพิจาณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  ขอให้ที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาในวาระที่ ๑    
ขั้นรับหลักการ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญครับ หากไม่มี 
ผมขอมติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  กรุณายก      
มือขึ้นครับ  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๙ 

 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  พ.ศ. .......  ด้วยคะแนน
เสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง 
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เมื่อที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง 
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  แล้ว  ต่อไปขอให้ที่ประชุมพิจารณา ในวาระ
ที่ ๒ โดยขอให้ทุกท่านเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา และให้ประธานที่ประชุมเป็น
ประธานกรรมการแปรญัตติ หากสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดต้องการแปรญัตติ ขอเชิญ
ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  ที่ได้เสนอมา 
กรุณายกมือขึ้น 
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ .ศ. ....... คงไว้ตามร่างเดิม          
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  คงไว้ตามร่างเดิม ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง  
ประธานสภาเทศบาล 

 เมื่อที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการ
ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  ในวาระที่ ๒ แล้ว ต่อไปขอให้ที่ประชุมพิจารณาใน
วาระท่ี ๓ ผมขอมติที่ประชุม มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้น าร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  ตราเป็นเทศบัญญัติ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  กรุณายกมือ
ขึ้นครับ  
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  ตราเป็นเทศบัญญัติ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ..... ด้วยคะแนน
เสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง กิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี                 
เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. .......  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวาระที่ 33 เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนค             
รสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบาง
ชนิดหร ือบางประเภทในท้องที ่เขต เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อ าเภอเมือง                       
สุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับท่ี 2) พ.ศ... (กองวิชาการและแผนงาน) 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๐ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ต่อไประเบียบวาระท่ี ๓๓ เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิด
หรือบางประเภทในท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ..... (กองวิชาการและแผนงาน) ขอเชิญฝ่ายบริหาร
อ่านญัตติ ครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบร่าง       
เทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลง หรือ
เปลี่ยนการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภท ในท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ. ...... โดยมีหลักการและ
เหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
 เพ่ือเป็นการแก้ไขปรับปรุงบทบัญญัติในเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใช้อาคารบางชนิดหรือบาง
ประเภท ในท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์
ธานี พ.ศ.๒๕๕๒ 

เหตุผล 
 เพ่ือเป็นการรองกับการขยายตัวของชุมชนเมืองในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีที่มี
การเจริญเติบโต และเปลี่ยนแปลงสภาพไปอย่างรวดเร็ว ทั้งทางเศรษฐกิจ สังคม 
สภาพแวดล้อมของบ้านเมือง จ าเป็นที่จะต้องมีการเตรียมการโยส่งเสริมการขยายเมือง
ทางด้านเศรษฐกิจ สังคม และการใช้ประโยชน์ในทรัพย์สินที่ตั้งอยู่ให้เกิดความเหมาะสม
กับความต้องการของประชาชนในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จึงจ าเป็นตราเป็นเทศ
บัญญัตินี้ 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ให้
ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติดังกล่าว ตามนัยมาตรา 60 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ. 2496 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบฯ ครับ 

นายสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพ่ิมเติม
ถึงปัจจุบัน (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง
พิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว    
ก็ได 
 ในการพิจาณาสามวาระรวด ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่
น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภา



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๑ 

ท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 ผมขอเสนอให้ที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร       
สุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิด
หรือบางประเภทในท้องที่ เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ..... สามวาระรวดเดียว ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ท่านนายกฯ ได้เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติดังกล่าว สามวาระรวด
เดียว ดังนั้นผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้
พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง 
ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในท้องที ่เขตเทศบาลนคร       
สุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ..... สามวาระ
รวดเดียว กรุณายกมือขึ้น 
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร
สุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิด
หรือบางประเภทในท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ..... สามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  อนุมัติให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนด
บริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทใน
ท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
(ฉบับท่ี 2) พ.ศ..... สามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ต่อไปเป็นการพิจาณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนด
บริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในท้องที่
เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี  (ฉบับที่ 2)             
พ.ศ.....ขอให้ที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาในวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ มีสมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญครับ  หากไม่มี ผมขอมติที่ประชุม มีสมาชิก
สภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบาง
ปร ะ เภท ในท ้อ งที ่เ ข ต เทศบาลนครส ุร าษฎร ์ธ าน ี  อ า เภอเมืองสุ ราษฎร์ธานี                    
จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ..... กรุณายกมือขึ้น  
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคาร
บางชนิดหรือบางประเภทในท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๒ 

จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ..... ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบรับหลักการแห่งร่ างเทศบัญญัติ เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี                  
เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบาง
ประ เภทในท้องที ่เขต เทศบาลนครส ุราษฎร์ธ าน ี  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี      
จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับท่ี 2) พ.ศ..... ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เมื่อที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง
ก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทใน
ท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ..... แล้ว  ต่อไปขอให้ที่ประชุมพิจารณา ในวาระท่ี ๒ โดยขอให้ทุกท่านเป็น
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา และให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานกรรมการแปรญัตติ หาก
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดต้องการแปรญัตติ ขอเชิญครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุม      
มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่อง
ก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทใน
ท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ..... ที่ได้เสนอมา กรุณายกมือขึ้น 
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบาง
ประเภทในท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ..... ให้คงไว้ตามร่างเดิม ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้าม
ก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในท้องที ่เขต
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ
..... ให้คงไว้ตามร่างเดิม ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง  
ประธานสภาเทศบาล 

 เมื่อที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนด
บริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในท้องที่
เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ..... ในวาระท่ี ๒ แล้ว ต่อไปขอให้ที่ประชุมพิจารณาในวาระที่ ๓ ผมขอมติที่ประชุม มี
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้น าร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณ
ห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในท้องที่เขต
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมือง     สุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ..... ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง 
ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในท้องที ่เขตเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ.....กรุณายก
มือขึ้น  
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลนคร       



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๓ 

สุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิด
หรือบางประเภทในท้องที่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ..... ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่องก าหนดบริเวณห้ามก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางช นิดหรือบาง
ปร ะ เภท ในท ้อ งที ่เ ข ต เทศบาลนครส ุร าษฎร ์ธ าน ี  อ า เภอเมืองสุ ราษฎร์ธานี                     
จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) พ.ศ..... ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้าม
ก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทในท้องที ่เขต
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ..... ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เรื่องก าหนดบริเวณห้าม
ก่อสร้าง ดัดแปลงหรือการใช้อาคารบางชนิดหรือบางประเภทใน ท้องที่เขต
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี อ าเภอเมืองสุราษฎร์ธานี จังหวัดสุราษฎร์ธานี  (ฉบับที่ 2)     
พ.ศ.....ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระท่ี ๓๔ เรื่องอ่ืนๆ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๓๔  เรื่องอ่ืนๆ  ขอเชิญครับ สท.อภิรักษ์ 

นำยอภิรักษ์  พูลมำศ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  กระผม                
นายอภิรักษ์  พูลมาศ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีท่านประธานครับกระผมมี
เรื่องจะขอฝาก  คือมีเรื่องอยู่ที่ถนนชนเกษม ๔๗ เรื่องผลกระทบจากการสร้างก าแพงกั้น
ดิน ชนเกษม ๔๗  อยู่บริเวณหน้าเขาท่าเพชรครับ ผลจากการสร้างก าแพงกั้นดินและการ
สร้างหมู่บ้านบริเวณนั้นท าให้ประชาชนซึ่งอยู่บริเวณดังกล่าวมีผลกระทบครับเพราะเวลา
ฝนตกจะมีน้ าท่วม  ทั้งบ้านเรือนของประชาชน เรือกสวนไร่นาของประชาชนในบริเวณ
ดังกล่าว  ซึ่งมีผลกระทบเป็นวงกว้าง  เมื่อในที่ ๑๕ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๖ ผมได้ถูกเรียก
โดยทางชุมชน เข้าประชุม โดยมีทางผมและ สท.จรวย คงท่าเรือ  ซึ่งเป็น สท.ในพ้ืนที่  ได้
ไปรับฟังปัญหาความเดือดร้อนของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนบริเวณดังกล่าว  สรุปได้ว่า
ผลกระทบที่เราได้มองเห็นมันเกิดจากสร้างก าแพงกันดินจริงๆ นะครับ จนกระทั่งได้มีการ
ประสานช่างร่วมประชุมด้วยและได้มีการด าเนินการความคืบหน้าเป็นระยะครับ ส าหรับ
ความคืบหน้านี้ก็ได้มีการท าค าสั่งให้รื้อถอดก าแพงก้ันดินบริเวณดังกล่าวนั้น  แต่ประชาชน
ซึ่งอยู่บริเวณชนเกษม ๔๗  ยังติดใจอยู่ว่าก าแพงบริเวณดังกล่าวนั้นรื้อถอนออกทั้งหมด
หรือว่ารื้อถอนออกบางส่วนครับ  ถ้ารื้อถอนออกบางส่วนมันก็ไม่ได้บรรเทาปัญหาความ
เดือดร้อนของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนได้เลยครับ  ซึ่งเอกสาร ค ๗ นี้ผมจะขออ่านให้ท่าน
ประธานได้ฟังครับ  ซึ่งเป็นเอกสารค าสั่งให้รื้อถอนอาคาร ตามมาตราที่ ๔๒ ลงวันที่ ๑๙  
ธันวาคม ๒๕๕๖ ครับ  โดยได้แจ้งความไปยังนายสันติ  โชคชัยกวิณ ซึ่งเป็นเจ้าของอาคาร  
บ้านเลขที่ ๑๓๒  ถนนชนเกษม ต าบลตลาด อ าเภอเมือง จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ด้วย
ปรากฏว่าท่านได้ท าการก่อสร้างก าแพง ชนิด คสล. ความสูง ๔ เมตร ยาว ๓ เมตร และ
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กระท าการดังกล่าวไม่สามารถแก้ไช เปลี่ยนแปลง ให้ถูกต้องตามกฎกระทรวง มาตรา ๘  
หรือข้อบัญญัติท้องถิ่นออกตามความในมาตรา ๘ มาตรา ๑๐ พระราชบัญญัติควบคุม
อาคาร พ.ศ. ๒๕๒๒ แก้ไขเพ่ิมเติม ตามมาตรา ๑๑ แห่งพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร 
ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๓๕ อาศัยอ านาจความในมาตรา ๔๒ แห่งพระราชบัญญัติควบคุม
อาคาร พ.ศ. ๒๕๒๒ แก้ไขเพ่ิมเติมโดยมาตรา ๑๑ แห่งพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  
ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๓๕  ให้ท่านรื้อถอนอาคารบางส่วนดังนี้  และมีเป็นจุดลูกน้ า  ให้รื้อ
ถอดก าแพงที่ก่อสร้างออกทั้งหมดครับ ให้เสร็จภายในวันที่  ๓๐  นับแต่ได้รับค าสั่งนี้ครับ 
ปลัดเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเป็นผู้ลงนาม หลังจากได้มีการด าเนินการจุดนี้ไปแล้วทาง
เจ้าของโครงการก็ได้รื้อถอนแค่บางส่วน  กระผมก็ถามช่างก็บอกรื้อถอนแค่บางส่วน                
ซึ่งถ้ารื้อถอนบางส่วนก็ไม่ได้เป็นการแก้ปัญหาให้ประชาชนที่เดือดร้อนในพ้ืนที่นั้น            
และการก่อสร้างโครงการดังกล่าวที่เกิดปัญหากระทบกับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนนี้              
ซึ่งกระผมได้เข้าไปตรวจสอบพบว่าไม่ได้มีการขออนุญาตก่อสร้างก าแพงกั้นดินในการถม
ดินครับ  แต่ช่วงหลังมีการขออนุญาตภายหลังผมก็ไม่ทราบนะครับ   อยากฝากท่าน
ประธานน าเรียนไปยังนายกครับ  และฝากไปถึงช่างช่วยแก้ไขผลกระทบจากการสร้าง
ก าแพงก้ันดินนะครับ  เพราะถ้ารื้อบางส่วนก็ไม่ได้ช่วยอะไรเลยครับ  ยังไงขอฝากด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ครับท่านนายก ก็ขอท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกครับ 

นำยธีระกิจ   หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ครับกราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ จากที่ท่านสมาชิกได้พูดถึงความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนจากการท าก าแพงกั้นดิน ผมก็จะไปตรวจสอบอีกครั้งว่า
เจ้าของเค้าท าถูกต้องหรือไม่  จะไปด าเนินการให้ครับจะไปดูรายละเอียดให้ชัดเจนอีกครั้ง
หนึ่งว่าก าแพงที่เค้าท านั้นได้ขอแบบถูกต้องไหม  และจะแก้ไขปัญหาให้อีกครั้งหนึ่งครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านสุวัธชัยฯ 

นายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมนายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี เขต ๑ เพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลา  ผมก็จะขอฝากกับท่านประธานสภาสู่
ผู้บริหารในเรื่องต่างๆ เพราะตอนนี้มันมีเหตุการณ์หลายๆเหตุการณ์ในเขตเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานีของเรานะครับ  แต่ฝ่ายที่รับผิดชอบโดยตรงผมก็ไม่ทราบว่าตอนนี้ไปอยู่ไหน
กันหมด เพราะตอนนี้เพื่อนสมาชิกหลายๆท่าน  ทุกวันต้องรับเรื่องร้องทุกข์กันมากมายไม่
ว่าจะเรื่องไฟฟ้า ถนน ฟุตบาท ฝาท่อ อะไรแบบนี้ต่างๆ ผมถามว่า ณ วันนี้ฝ่ายที่
รับผิดชอบเรื่องนี้โดยตรงนี้ ที่กินเงินเดือนหลวง กินเงินเดือนประชาชน ภาษีต่างๆ ไปท า
อะไรกันอยู่แต่กลายมาเป็นให้สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  แต่ละวัน แต่ละคน
ผมเจอหน้ากันถามว่ามาท าไม ต้องมานั่งเขียนค าร้อง ผมไม่ได้อิดเอือนหรือว่าปฏิเสธอะไร
เรื่องของการรับภาระหน้าที่ของชาวบ้านตรงนี้  แต่ถ้าเกิดว่าเจ้าหน้าที่หรือฝ่ายที่
รับผิดชอบโดยตรงลงไปตรวจสอบ แลและตั้งใจ  ผมคิดว่าเรื่องอย่างนี้คงจะมีกันไม่เยอะ  
ไม่ต้องมาเดือนร้อนถึงฝ่ายบริหาร  ขนาดนั่งท างานผมเห็นระดับท่านนายกธีระกิจ  ต้องมา
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นั่งรับเรื่องราวร้องทุกข์  เต็นท์ ๒ หลัง ไฟฟ้าดับ ๑ ดวง นี้เป็นฝ่ายบริหารนะครับไม่ใช่ฝ่าย
ที่มานั่งท างานแบบเช้าชามเย็นชามท่านต้องมามองวิสัยทัศน์ไปข้างหน้ามากมายกว่านี้  
ท่านจะปฏิเสธชาวบ้านก็คงจะปฏิเสธไม่ได้  แต่ ณ วันนี้เรามีฝ่ายกองมากมายหลายๆกอง
ที่ดูแลในเรื่องนี้  แต่ท่านต้องหลับมานั่งท างานเรื่องแบบนี้ผมไม่เข้าใจเหมือนกัน  เจอกัน
ทุกวันมีทุกวันนะครับ  ฝ่ายที่อยู่ตรงนี้ที่บอกว่ามีเบอร์โทรศัพท์อย่างโน้นมีเบอร์โทรศัพท์
อย่างนี้  ชาวบ้านท่านใดรู้บ้าง แทบไม่รู้ เลยแต่ป้ายที่ขึ้นโฆษณาเรื่องต่างๆ เทศกาลนั้น
เทศกาลนี้ขึ้นกันได้จัง  แต่ท าป้ายที่ขึ้นว่าท่านเดือดร้อนเรื่องนี้ เบอร์โทรนี้ ชัดเจนทุกๆมุม
ของตลาดเขตเทศบาลแยกต่างๆ ใช่ไหมครับให้ชัดเจนซิครับ เราเสียภาษีกันมาแล้ว เงิน
ทองทุกบาททุกสตางค์เป็นของพ่ีน้องประชาชน  ทุกคนก็อยากได้การอ านวยความสะดวก  
แต่ว่าวันนี้เรื่องอย่างนี้ไม่มีนะครับผมฝากไว้เรื่องหนึ่งนะครับ เรื่องที่ 2 นะครับ การขอ
อะไรในเทศบาลฯ นะครับ ช่วงหลังนี้ล่าช้ามากนะครับ ขอความอนุเคราะห์เรื่อง เอ บี ซี ดี 
ผมก็ไม่รู้ว่าท าอะไรกันอยู่ ช้ามากนะครับ ฝากท่านนะครับลงไปประเมินหน่อย เรียกมาดู
หน่อยว่าหัวหน้ากองที่รับผิดชอบ หรือว่าถ้าท างานไม่ได้ท่านดูว่าบุคคล บุคลากรท่านไดมี
ความสามารถมากกว่านั้นก็เปลี่ยนบุคลากรไปมั่ง ผมว่างานน่าจะเร็วกว่านี้นะครับ อันนี้
เรื่องท่ี 2 นะครับ ส่วนเรื่องท่ี 3 นะครับ ชาวบ้านหรือประชาชนที่ไม่เข้าใจว่าตรงส่วนไหน
เป็นเขตรับผิดชอบของเทศบาลฯ หรือในส่วนหน่วยงานอ่ืนๆ พอเข้าใจนะครับ คือบางจุด
ไม่ใช่เขตความรับผิดชอบของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี แต่ชาวบ้านเขาไม่รู้ครับ ในฟงใน
เฟสโลกออนไลน์ต่างๆ ตอนนี้สื่อสารลงกันพ๊ึบพ๊ับๆ อย่างเช่นนะครับ ขออนุญาตนะครับ 
ในพ้ืนที่ถนนสายเส้นสุราษฎร์  - พุนพิน หรือตรงบริเวณถนนตรงนั้นเขาเรียกว่าถนนอะไร
นะ สุราษฎร์ – พุนพิน ถูกไหมครับ ศรีวิชัย มีไฟแดง ไฟเขียวล้มอยู่ชาวบ้านเขาไม่รู้ว่าเป็น
ของเทศบาลฯ หรือไม่ใช่ของเทศบาลฯ ก็ว่ากันมาเต็มที่ เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านหนึ่งก็เข้าไป
ตอบ แล้วก็ไปสอบถามก็บอกว่าเป็นของแขวงการทางฯ ผมก็ยังไม่รู้เลยว่าไอ้เสาต้นนั้นเป็น
ของแขวงการทางฯ จริงหรือไม่ผมก็ไม่รู้ แต่ได้ค าตอบจากเจ้าหน้าที่มาอย่างนี้ ก็ต้องไป
ตอบกับเพ่ือนสมาชิกฯ และก็บอกว่าจะรีบด าเนินการให้ เพราะชาวบ้านเขาถามว่าตกลง
จะให้เป็นไฟแดงหรือเป็นไฟล้มนะครับ ท่านที่อยู่ในละแวกนั้นก็คงจะเห็นนะครับ เดี๋ยวนี้
ระบบโลกออนไลน์มันเร็วครับท่าน เพราะว่าท่านเองก็เป็นผู้บริหารฯ ที่ต้องการพัฒนาให้
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราพัฒนาไปอย่างรวดเร็ว แต่ฝ่ายที่รับผิดชอบหรือฝ่ายที่
ดูแลผมก็ไม่ทราบนะครับ ว่าวันหนึ่งท าอะไร หรือคอยจะมาจับเข่าคุยกันหรือ เปล่า หรือ
เข้าแปดโมงครึ่งจริงหรือไม่นะครับ ท่านไปดูในส่วนตรงนี้นะครับ ผมก็ฝากท่านไว้หน่อย
เพราะ ณ วันนี้ขนาดหน้าแยกซอยนกเขาเข้าตลาดเกษตร ๑ รถที่ไปเบียดไฟแดงตรงนั้น
นะครับ ตั้งแต่เดือนที่แล้วๆ จนถึงเดือนนี้ยังไม่มีผู้ไปด าเนินการว่าจะไปใส่กรอบไฟเป็นสี
อะไรนะวันนี้ยังเป็นสีไฟเฉยๆ เพราะรถไปเบียดอยู่ ปากทางเข้าตลาดเกษตร ๑ นะครับ 
รถบัสที่ตรงนั้นนะครับ ไม่ทราบว่ารถของบริษัทอะไรท่านก็ไปดูแล้วกันนะครับ มีอยู่บริษัท
เดียว แล้วเบียดประจ าผมจ าได้ว่า ๒ ปีที่ผ่านมา ผมแจ้งมา ๓ – ๔ รอบแล้ว และนี่ก็ล่าสุด
เมื่อเดือนที่แล้ว ก็เบียดอีก ฝาเหล็กตอนนี้ก็หายไปแล้ว เหลือแต่ไฟ เมื่อมันเบียดเพราะ
อะไร เพราะมันต่ า ก็ไปเปลี่ยนใหม่ซิครับให้มันสูง ระดับวิศวกร นะครับ ท างานได้แค่นี้
เหรอครับ ปัญหาซ้ าซาก ซ้ าแล้วซ้ าอีก แต่ไม่มีการเปลี่ยนแปลง แค่ไอ้เสาต้นความสูงขึ้นมา
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อีกเมตร สองเมตร มันอยากมากใช่ไหมครับ ไม่ทราบรู้กันหรือเปล่า แต่นะวันนี้แยกตลาด
เกษตรไฟ ยุ่งยากมาก ท่านลองให้เด็กไปเปลี่ยนใหม่ดูได้นะครับ เพราะตอนนี้ไอ้ที่สูงก็สูง
จนเกินไป ไอ้ที่ต่ าก็ต่ าเกินไป วิศวกรการจราจรต้องไปดูนะครับเกี่ยวกับเรื่องไฟต่างๆ ของ
ในเทศบาลฯ นะครับ ส่วนเรื่องที่ ๖ นะครับ เรื่องที่ ๕ ก่อนครับ ถนนที่ผมเคยพูดไว้ว่าว่า
ไม่มีใครลงไปฉีดล้างถนน ไม่ทราบว่าตอนนี้ออกแผนงานหรือยัง ถ้ายังก็ยังขอบคุณมาก 
ผมเคยพูดในสภาฯ นะครับ เรื่องนี้แล้วท่านคิดดูซิครับ ณ วันนี้กองเดียวที่รับผิดชอบก็คือ
กองสาธารณสุขฯ กองเดียวไม่สามารถจะท างานนี้ได้ส าเร็จหรอกครับ เพราะว่าจ านวน
หรือเครื่องไม้เครื่องมือมันมีจ านวนจ ากัดนะครับ แต่กองอ่ืนๆ ที่เวลาเย็นหรือว่าอะไรๆ ที่
ผมเคยพูดไว้ว่าหลังจากสี่โมงครึ่งถึงสี่ทุ่มห้าทุ่มท่านก็ตั้งงบประมาณ เครื่องไม้เครื่องมือมี
ท าไมไม่เอาลงไปท าละครับ จนกระทั่งวันนี้ผมได้ยินกับหูครับ ว่าถนนเทศบาลนคร                       
สุราษฎร์ธานี ถ้าขับถามท้ายรถใหญ่ขี้ฝุ่นฟุ้งขึ้นมา เพ่ิงได้ยินมากับหูเลยครับ หัวหน้าฝ่าย
กองช่างท่านหนึ่งได้พูดกันในวันนี้ว่าขี้ฝุ่นจะเข้าตาอย่างสาหัส เพราะอะไรละครับ ก็เพราะ
ท่านไม่ส่งทีมงานหรือผู้ตรวจสอบ หรือคนที่ท างานด้านนี้โดนตรงลงไปปฏิบัติหน้าที่เลย
ครับ ท่านไม่เชื่อผมท่านก็ลองไปดูซิครับ วันนี้ท่านก็ยอมรับกับตัวเองในที่ประชุมฯ แห่งนี้
ว่าขี้ฝุ่นมันเข้าตาจริงๆ ผมก็ต้องขอบคุณท่านด้วยนะครับ ที่ท่านได้ประสบพบเจอกับ
ตัวเอง เรื่องต่อไปนะครับ เทศกิจนะครับในการท างานที่ยังต้องเพ่ิมประสิทธิภาพให้มาก
ขึ้น ไม่ทราบว่าใครเป็นผู้ดูแล ผมไปเดินสถานที่ ที่เทศบาลฯ จัดกิจกรรมไม่ว่าจะวันเสาร์ 
หรือวันอาทิตย์ ท่านเคยเห็นมั๊ยครับ ท่านคงจะรู้สึกเหมือนผมมั๊ยครับ เวลาเราเสีย
งบประมาณพาไปดูงานยังที่ต่างๆ เราจะเห็นเทศกิจที่ปกป้อง ดูแลผลประโยชน์ คุ้มครอง
ทรัพย์สินพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน อย่างเข้มแข็ง แต่เวลาเรามาเปรียบกับของเทศบาลนคร   
สุราษฎร์ธานี ท่านเคยเห็นมั๊ยครับ ของเรามีการเดินตรวจตรา ท่านเคยเห็นบ้างมั๊ยครับ          
ผมไม่ทราบว่าเสาร์ อาทิตย์ ท่านหยุดงานหรือขึ้นกรุงเทพฯ บ่อยเกินไปหรือเปล่าครับช่วง
นี้นะครับ อันนี้ต้องขอประธานโทษด้วยนะครับ ถ้าเกิดว่าไปล่วงเกินอะไรนั้น แต่ผม
ยกตัวอย่างให้เห็นชัดๆ เพราะวันนี้ถ้าผมไม่พูดมันก็ยังเป็นอย่างนี้อีกต่อไป ฝากท่าน
ประธานฯ นะครับ สู่ผู้บริหารฯ สู่ผู้บังคับบัญชาแต่ละส านัก/กอง แต่ละส านักหน่วยที่
รับผิดชอบเรื่องนี้โดยตรงของเทศกิจนะครับ ให้ท่านมีความเข้มแข็ง ปฏิบัติหน้าที่อย่าง
ตรงไปตรงมา อ านาจอยู่ในมือท่านแต่ท่านไม่ท า วันนี้ถ้ายังไม่ท าท่านก็คงไม่มีอะไรดีกว่านี้
นะครับ เราเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ก าลังเติบโตใหญ่ ก าลังเจริญก้าวหน้า คนจากที่อ่ืนๆ 
มาหากิน มาขุดทอง ณ เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีของเราอย่างมากมาย แต่วันนี้ถ้าเรายัง
ไม่จัดระบบ ยังไม่จัดระเบียบ ท่านคิดว่าท่านสมควรจะเป็นระดับผู้บริหารฯ ที่มีความรู้ 
ความสามารถ ในการพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ของเราอย่างนี้ได้ไปด้วยดีขนาด
ไหน แค่เรื่องง่ายๆ เล็กๆ ขนาดนี้ โดยเฉพาะตอนนี้ซอยตีเหล็ก สี่โมงเย็นทางเท้ากลายเป็น
ที่จุดขอทาน ทางเท้ากลายเป็นที่จุดขายล๊อตเตอรี่ ทางเท้ากลายเป็นที่ให้เด็กอายุไม่ถึงสี่ 
ห้าขวบ มานั่งขายของในทางเท้า ผมไม่เข้าใจว่าท ากันได้ยังไง ปล่อยปละละเลยกันได้ยังไง 
และแผงบางแผงที่ลงไปตรวจสอบว่าห้ามล้ า นะวันนี้ก็ล้ ากันมา จนคนที่ เป็นอยู่ ในแวดวง
ของถนนเส้นนั้นเนี่ย เอีอมระอาจนไม่กล้าจะพูดอะไรกันแล้ว ผมถามว่ามันจะเป็นอยู่อย่าง
นี้อีกนานไหม ถ้าท่านไม่กล้าผมก็เคยพูดไว้แล้วว่าตามหลังผม ขอให้ท่านลงนาม ผมพร้อม 
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หัวแตกซักนิดก็ไม่เป็นไรหรอกครับ เย็บได้ อย่างน้อยๆ ได้ฝากชื่อไว้ว่าหัวแตกแล้วได้ เป็น
อีกสมัย มันจะเป็นไรละครับ ถูกไหมครับ ผมไม่ทุกข์ครับอย่างน้อยๆ นะครับ เพ่ือ
ประโยชน์และอะไรครับ ความเจริญรุ่งเรืองของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีให้เป็นระบบ
ระเบียบ ไม่ใช่ว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พอพูดไปปั๊บ โอ๊ยซอยนี้อย่าเข้าไปเลย มีมา
เฟียร์ มีคนใหญ่คนโต มีจริงเหรอครับ ผมอยู่มา ๔๑ ปี ยังไม่เคยเห็นใครใหญ่ใครโตเลย
ครับ เรื่องต่อไปนะครับ ส านักงานที่ได้รับมอบงานในการท างานของเทศบาลฯ ท างานขาด
จิตส านึก ขาดจิตสามัญเลยครับข้อนี้ผมขอพูดเลยนะครับ ในการท างานให้ก้าวหน้าและมี
ประโยชน์ในแต่ละด้านๆ อย่าอยู่ที่จุดเดิม ไม่ว่าการท างานอะไรก็ตามก็เหมือนเดิมทุกๆ 
ครั้ง เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีกิจกรรมมากมาย แต่ละปีปฏิทินมันต้องชัดเจน มกราคม 
กุมภาพันธ์ มีนาคม เมษายน เรื่องต่างๆ ท่านไม่ต้องให้ผมพูดว่ามีอะไรบ้าง ถูกมั๊ยครับ 
งานเรามีเป็น เอ บี ซี เราต้องดับให้เรียบร้อยหมด ของที่สามารถเอาไปใช้แล้วสามารถรีไซ
เคิ้ลเอามาใช้ใหม่ได้ โดยที่งบประมาณเสียครั้งนี้ สามารถใช้ได้อีก ๒-๓ ปี นี่พองบประมาณ
หมด ๕ ล้าน งบประมาณใหม่มา ซื้อใหม่อีกแล้ว คงไม่ต้องให้ผมพูดนะครับว่าต้องเป็น
อะไรบ้าง นะครับ หรือจะให้ยกตัวอย่างดีครับ ประเภทแบบอะไรครับ ผ้าผูกเต็นท์ ต้องซื้อ
ใหม่ทุกปีเหรอครับ หรืออะไรอย่างนี้ไปติดตั้งก็ต้องซื้อใหม่ เบิกไม่มีจบแล้วเทศบาลนคร             
สุราษฎร์ธานีใหญ่ขนาดนี้ กะอีแค่เต็นท์กับผ้าผูกเต๊นท์ต้องเป็นงบประมาณเบิกเหรอครับ 
และอีกอย่างนะครับ เวลานะครับ งบประมาณที่เราออกไปเนี่ยต่างๆ เนี่ยครับ คนที่ไปรับ
มอบในงานต่างๆ ในฝ่ายต่างๆ ช่วงกลางวันเนี่ยมันเป็นช่วงเวลาท างาน ใช่มั๊ยครับ บางครั้ง
บางคราวไปท าเหมือนกับว่ามันไม่ใช่งานน๊ะ ผมดูแล้วมันต้องมีอัดฉีด ต้องมีเบี้ยเลี้ยง อะไร
อย่างงี้เหรอครับงานถึงจะเดิน แล้วท่านไปดูได้เลย ๑๐ปี ๒๐ ปี มันก็เป็นอย่างนี้อีกเหรอ
ครับ วันนี้ ประทานโทษนะครับ ผ่านท่านประธานสภาฯ สู่ผู้บริหารฯ นะครับ ท่านเป็นคน
ก้าวหน้า ท่านเป็นคนวิสัยทัศน์ไกล ท่านเป็นคนเห็นอะไรใหม่ๆ เยอะ และท่านมีทีมงานที่
แข็งแรง ผมว่าท่านจะน่าเปลี่ยนโฉมการท างานอะไรบางเรื่องบางราวให้มันดีกว่านี้ขึ้น             
ในงบประมาณที่จ ากัดแต่เอาบุคคลที่มีหัวใจมาท า ถูกไหมครับ ท่านอย่าเอาคนดั้งเดิมเลย
ครับ บางครั้งบางคราวมันย่ าต๊อกกันมากเกินไป พอจะเปลี่ยนเรื่องต าแหน่งเอาละครับ มา
ละครับ เอ บี ซี ดี ให้ท่านเห็นหน้าทั้งวัน แต่พอไม่มีผลประโยชน์ด้านนั้น หายไปหมด ผม
ก็ไม่เข้าใจว่ามันเป็นเพราะเหตุผลอันใดนะครับ ยังไงฝากให้ท่านช่วยลงดูเรื่องนี้ให้ตระหนัก
หน่อยนะครับ เพราะว่าการจัดงานในเทศกาลต่างๆ เนี่ยครับ เราจะใช้งบประมาณซ้ าซ้อน
มากๆ อย่าบอกนะครับว่าเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่มีหิ้งพระบูชาต้องไปจ้างเหมาเขามา
ติดตั้งในการท าพิธีต่างๆ ของศาสนา ไม่ว่าจะปีใหม่นะครับ หรือสงกรานต์อะไรยังนี้ ผมฟัง
แล้วผมรับไม่ค่อยได้ เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่มีหิ้งพระบูชาต้องไปเช่าเหรอ อันนี้
ยกตัวอย่างนะครับ ผมยกตัวอย่างให้ฟังนะครับ อันนี้ก็เป็นจิตให้ท่านน ากลับไปคิดหลายๆ 
เรื่องแล้วมันมีงานหลายๆ อย่างที่ท่านจ่ายเงินซ้ าซ้อน จ่ายแล้วจ่ายอีก ไอ้เรื่องอย่างนี้
บางครั้งบางคราวก็ต้องเอามานั่งคุยกันบ้าง ผมเห็นตอนจัดงานชักพระ นี่ล่าสุดเจ้าหน้าที่
เพ่ิงโทรขออนุเคราะห์เรื่องรูปภาพ ผมบอกผมให้ไม่ได้หรอกครับ ถ้าไม่ขออนุญาตผู้บริหาร 
พอขอปั๊บผ่าน มาเอาที่บ้านผม ผมเก็บซีลภาพไว้อย่างดีเรียบร้อยส่งให้อย่างเป็นเรื่องเป็น
ราว จากวันนั้นจนถึงวันนี้ยังไม่มีโทรศัพท์มาบอกผมว่าใช้งานเสร็จหรือยังหรือใช้เสร็จ
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เมื่อไหร่ ไม่เป็นไรครับ ผมรอได้ เดือนสองเดือน เอาสภาพไปยังไงก็เอากลับมาให้
เหมือนเดิมนะครับ ไม่เหมือนเดิมผมก็ต้องขอคืนกันแบบให้เหมือนเดิมละครับ เพราะผม
คนท างานเก็บของรักษาเทศบาลนครสุราษฎร์ให้ดีที่สุด เพราะเงินทุกบาทเป็นเงินภาษีของ
พ่อแม่พ่ีน้องประชาชนของผม ผมต้องท าให้ดีที่สุด ไม่ใช่ของคนอ่ืนนะครับในหัวข้อนี้                 
ข้อสุดท้ายแล้วครับ และขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกฯ ที่เป็นธุระให้ในการช่วยกันดูแลและ
สอดส่องในการผ่านงบประมาณในด้านต่างๆ และผมเองก็หวังเป็นอย่างยิ่งที่ทุกๆ ครั้งใน
การประชุมสภาฯ สมาชิกฯ ทุกๆ ท่านจะพร้อมเพรียงกันในด้านการช่วยกันดูแลในด้าน
ต่างๆ และขอบคุณทีมผู้บริหารฯ ที่เห็นความส าคัญของสมาชิกฯ ทุกๆ ท่าน และเจ้าหน้าที่
หัวหน้าส่วนทุกภาคส่วน ที่ให้ความส าคัญในทุกๆ ด้านเพ่ือประโยชน์กับประชาชนและ
บ้านเมืองจะได้พัฒนาเจริญรุ่งเรืองในด้านต่างๆ ขอบคุณมากครับ   

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับท่าน เดี๋ยวนะครับขอให้ท่านนายกฯ ท าความเข้าใจกับคุณสุวัธชัย 
ก่อนนะครับ เพราะด่านายกฯ เสร็จแล้วจะกลับเลยเหรอครับ ถ้ายังไม่กลับเดี๋ยวจะให้
นายกฯ ท าความเข้าใจกันนะครับ ขอเชิญเลยครับท่าน สั้นๆ นะครับท่านนายกฯครับ 
เพราะว่าติติงเรื่องการท างานนี่มันหลายอย่างหลายด้านนะครับ เชิญครับ        

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ก็จากที่ท่าน               
สท.สุวัธชัย นะครับได้ฝากหลายๆ เรื่องนะครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 เชิญครับ ฝ่ายท่านนายกฯ นะครับ ใครที่พอจะเข้าใจชี้แจงเรื่องไฟนี้ได้ก็ขอเชิญ
ครับ ผอ.เล็กที่พอจะชี้แจงได้ก็ขอเชิญครับ โดยเฉพาะเรื่องแรกก็คือเรื่องไฟที่ล้มนะครับ 
ผมก็ได้ติดต่อทางแฝงไปแล้ว ส่วนเรื่องไฟที่ตลาดเกษตร 1 ผมได้สั่งการไปแล้วนะครับ แต่
ก็ขอโทษที่ยังไม่ได้ติดตามเพราะยังไม่ได้ท าที สั่งการไปรู้สึก 2-3 อาทิตย์แล้วนะครับ แล้ว
ก็กรณีที่ล้างถนนก็คงยังมีแผนอยู่เหมือนเดิมนะครับ ส่วนเรื่องประสิทธิภาพของเทศกิจผม
จะเอาไปด าเนินการนะครับ เรียกประชุมแล้วก็มอบนะครับ ส่วนเรื่องถนนตีเหล็กหรือ
ต่างๆ จะลงไปดูพื้นท่ีและก็ทุกเรื่องที่ท่านได้ฝากมา ผมจะเอาไปด าเนินการติดตามให้ครับ 
ขอขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 ขอให้คุณส าเริง ก่อนนะครับ ขอเชิญคุณส าเริงครับ  

นายส าเริง ไพทูรย์ 
 สมาชิกสภาเทศบาล  

 ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ครับ ของผมค้างตั้งแต่เมื่อเช้าแล้วครับ จริงๆ 
เรื่องของผมนี่นะครับ ท่านเลขาฯ ต้องบรรจุเข้าไว้ในวาระการประชุมนะครับ แต่ผมไม่ต า
นิท่านหรอกครับ เพราะท่านเพ่ิงมาจากเมืองนอกนะครับ อาจจะปรับตัวไ ม่ทัน           
เป็นอย่างนี้ครับ ท่านประธานฯ ครับ เรื่องนี้มันเป็นเรื่องของการประชุมสมัยที่แล้วที่ผมตั้ง
กระทู้ถามนะครับ เรื่องโรงเรียนกีฬาและโรงเรียนเทศบาล 4 แต่ผมไม่เจาะลึกลงใน
รายละเอียดว่ามันเป็นอย่างไรบ้างนะครับ แต่ในที่ประชุมสภาฯ ครั้งที่แล้วตอบผมเอาไว้
อย่างนี้นะครับว่า จะตั้งกรรมการสอบข้อเท็จจริงในเรื่องที่ผมตั้งกระทู้ถาม และจะมาชี้แจง
ในการประชุมครั้งนี้ ไม่ทราบว่าผลออกมายังไงบ้างครับ ขอทราบครับ ขอบคุณมากครับ 
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๘๙ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 ครับ ตามที่เ พ่ือนสมาชิกฯ ตั้งกระทู้ถามไว้ ขอเชิญครับท่านนายกฯ ครับ                
ท าความเข้าใจกับเพ่ือนนะครับ  

นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ จากที่การประชุม
ครั้งที่แล้วที่ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติได้ถามกระทู้มาและผมก็ได้รับปากในที่ประชุมฯ 
แล้วว่าผมจะตั้งคณะกรรมการสอบข้อเท็จจริงก็ต้องท าความเข้าใจว่าผมได้แต่งตั้ง
คณะกรรมการฯ ไปแล้ว 2 ชุดนะครับ เรื่องโรงเรียนเทศบาล 4 กับโรงเรียนกีฬา แต่ก็
ตามท่ีท่านสมาชิกฯ ได้ทราบอยู่แล้วว่าสถานการณ์บ้านเมืองตอนนี้ก็ได้ด าเนินการ แต่พอดี
เกิดสถานการณ์บ้านเมืองมาปิดบ้างก็การสอบสวนยังไม่เสร็จสิ้น โดยเฉพาะประธานคณะ
กรรมการฯ ที่ผมตั้งไปก็ได้ไปศึกษานะครับ การสอบก็ยังไม่เสร็จสิ้น ผมขออนุญาตจาก
ท่านประธานฯ นะครับว่าเมื่อสอบเสร็จแล้วผมก็จะชี้แจงให้กับท่านสมาชิกฯ ทราบอีกครั้ง
หนึ่งครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 ให้ของคุณส าเริง เสร็จก่อนนะครับ ให้เรียบร้อยเป็นคนๆ นะครับ ผมก็ไม่ขัดข้อง 
ขอเชิญนะครับ คุณส าเริง ครับ  

นายส าเริง ไพทูรย์ 
 สมาชิกสภาเทศบาล  

 ในเมื่อท่านผู้บริหารฯ ได้ชี้แจงมาอย่างนี้ ว่ามีเหตุการณ์ไม่ปกติทางการเมือง ก็
เลยมีปัญหาในการท างานในส่วนต่างๆ และก็คณะกรรมการฯ ที่แต่ งตั้งก็ไปศึกษาต่อ ไป
อบรมนะครับ หลายๆ ท่านเวลาไม่มีในส่วนนี้ผมก็รับได้ครับ แต่ถ้าเสร็จเมื่อไหร่ช่วยท า
รายละเอียดชี้แจงให้ผมทราบด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 ขอเชิญครับ คุณณัฐพงษ์ ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร ์ธานี ผมมี
เรื่องถามท่านผู้บริหารฯ 3 เรื่องนะครับ เรื่องแรกเลยครับ ง่ายๆ ครับ ผมอยากถามท่าน
ผู้บริหารฯ ว่าวาเลนไทน์ปีนี้ท าไมไม่ได้จัดครับ เรื่องที่หนึ่งครับ เรื่องที่ 2 คือตอนนี้        
ผมดูว่าแม่น้ าในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนั้น มันเริ่มด าเพราะเนื่องจากการที่ว่า
หมู่บ้านเข้ามาอยู่กันเยอะ พอเข้ามาอยู่กันเยอะทีนี้มันก็ปัญหาของแม่น้ าล าคลอง 
เพราะว่าเดี๋ยวนี้คนอาบน้ าในคลองแทบจะไม่ได้แล้ว เพราะว่าหมู่บ้านสร้างเยอะ ผม
อยากจะถามว่าหมู่บ้านที่เกิดขึ้นเนี่ย แทบที่ไม่มีเลขที่จัดสรรเลย ผมอยากให้ทางเทศบาล
เราหารือกับทางที่ดิน การที่จะออกแบ่งแยกที่แต่ละแปลงเพ่ือจัดสรรนั้น มันต้องได้เลขที่
จัดสรรออกมาก่อน ก่อนจะท าหมู่บ้านขาย ไม่งั้นลักไก่กันหมด ลักไก่แล้วสร้างหมู่บ้านขาย
ดี โซนหนึ่งขึ้น 5 หลัง 10 หลัง ขึ้นไปเรื่อย พอนานๆ ไปก็แก้ไขไม่ได้ พอสร้างถึงทีนี้
ปัญหาที่ต้องตามมาอีกคือ ไม่ว่าจะเป็นเรื่องไฟถนนหนทางต่างๆ ยังไงก็ขอให้ทางผู้บริหาร
ฯ จะให้บ้านเลขที่นั้นต้องค านึงถึงเรื่องนี้เป็นหลักเลยครับ เพราะว่าเป็นความเจริญของ
บ้านเมือง และต่อไปเราก็จะเหมือนพอเมืองเราใหญ่ขึ้นๆ เราก็จะแก้ไขปัญหาเรื่องนี้ไม่ได้
เลย แต่ถ้ามีเลยที่จัดสรรเขาก็จะบังคับไว้หมด ผมไม่ได้จะไปกลั่นแกล้งอะไรต่างๆ กับใคร
แต่ผมดูในภาพรวมว่าใครนึกอยากจะสร้างหมู่บ้านก็ถมที่มีตังค์สร้างขายได้ทันทีเลยโดยที่
ไม่ต้องมีเลขที่จัดสรร ผมอยากให้ทางผู้บริหารฯ ท าหนังสือไปถึงที่ดิน เพราะที่ดินต้อง
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๙๐ 

แบ่งแยก ถามท่ีดินจังหวัดว่าท าไมแบ่งแยก ถ้าไม่มีที่เลขที่จัดสรร ที่ดินไม่สามารถแบ่งแยก
ได้อย่างแน่นอนครับ เพราะตอนนี้เป็นการสร้างหมู่บ้านที่ มาถึงแล้วก็ออกบ้านเลขที่ให้
ด้วย เหมือนกับว่าเราไปร่วมกันด้วย คือยังไงแล้วขอฝากเรื่องนี้ครับ ขอให้ทางผู้ บริหารฯ 
หารือกับที่ดินจังหวัดฯ ว่าการที่จะให้เราออกบ้านเลยที่จัดสรรให้กับหมู่บ้านไดหมู่บ้าน
หนึ่งก็ต้องให้มีเลขที่จัดสรรนะครับ แล้วฝากผู้บริหารฯ เรื่องที่ 2 ถึงเรื่องที่ 3 ผมอยากจะ
ขอผู้บริหารฯ คือขอกล้องวงจรปิดที่ชุมชนบึงขุนทะเลช่วงท้ายบึง เพราะหน้าบึง สี่แยกตา
ปานมีแล้ว อยากจะขอตรงประมาณ 4 จุด เวลามีเกิดเหตุร้าย มีโจรลักเล็กขโมยน้อย มี
ทางออกอยู่ 4 ทางครับ ในนั้นประชากรหมื่นกว่าคนครับ 4 พันหลังคาเรือนครับ ถ้าขอ
เพ่ิมแค่ท้ายบึงตัวหนึ่ง สี่แยกวัดสมหวังตัวหนึ่ง แล้วก็สามแยกทางไปโครงการศุขเจริญครับ 
แล้วจะป้องกันเหตุร้ายหรือว่าช่วยเหลือ เพราะว่าตอนนี้ในชุมชนที่มีความสมบูรณ์แบบ
ต้องการอย่างเดียวคือความปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สินครับ ขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 ครับ ขอเชิญท่านนายกฯ นะครับ ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ ซักเล็กน้อย  
ขอเชิญเลยครับ 

 นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
นายกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ท าไมปีนี้วันวา
เลนไทน์ไม่ได้จัดครับ สืบเนื่องจากว่าวันวาเลนไทน์วันนั้นตรงกับวันมาฆบูชานะครับ เรา
เป็นชาวพุทธก็ต้องเน้นไปทางให้หนุ่มสาวที่เราจัดไว้ให้เข้าวัดเข้าวานะครับ ถ้าผมไปจัดวา
เลนไทน์ก็เดี๋ยวหนุ่มสาวก็จะไม่ได้เข้าวัดเข้าวา ก็เลยยุตินะครับ แค่ปีเดียวนะครับ บังเอิญ
ปีนี้ตรงกัน ครับส่วนเรื่องการขอท าจัดสรรนะครับ ก็ทางส านักการช่างที่จะอนุญาตแบบก็มี
กฎระเบียบอยู่แล้วนะครับ เขาก็ไปท าตามกฎระเบียบของส านักการช่างนะครับ ส่วนเรื่อง
สุดท้ายก็จะเอาไปดูให้นะครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 ขอเชิญคุณทิวา ครับ คุณทิวา ก่อนนะครับ 

 นายทิวา กุฏอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ เมื่อวันที่ 29 ธันวาคม พ.ศ. 2556 ถึงวันที่ 2 
มกราคม 2557 ผมได้น าทีมเรือพาย 30 ฝีพายของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไปแข่งขัน
ชิงถ้วยพระราชทานที่เทศบาลต าบลเชียรใหญ่ จังหวัดนครศรีธรรมราช และผมได้รอง
ชนะเลิศอันดับ 2 และได้ถ้วยมาครับ วันนี้ผมอยากขออนุญาตท่านประธานสภาฯ มอบ
ให้กับท่านผู้บริหารฯ นะครับ ขอบคุณมากครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 เชิญเลยครับ เชิญเจ้าหน้าที่นะครับ ต่อไปก็ขอเชิญคุณสุวัธชัย ครับเอาให้จบไป
เลยครับ 

นายสุวัธชัย  ศรีโพธิ์ชัย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 เรียนท่านประธานสภาฯ นะครับ พอดีผมเพ่ิงได้เอกสารในวันนี้นะครับ   สิ่งที่ผม
เคยเขียนค าร้องไป เรื่องการดูแลรักษาสนามฟุตบอลและบริเวณทางเท้าในเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานีของเรานั้นเองนะครับ ก็ได้รับค าตอบมาจากส านักปลัดฯ ว่าจะมีหน่วยงาน
ต่างๆ มาดูแลนะครับ แต่ผมขอย้อยไปนิดหนึ่งนะครับปี 55 สมัยส านักปลัดฯ ที่เป็น
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หัวหน้าส่วนขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ท่านสุริยะ นะครับ เคยให้รายละเอียดกับผมเอาไว้
ผมก็ดีใจที่ได้กระดาษมาแผ่นหนึ่งพร้อมกับเอกสารว่าหมายเลข 1 ตัดหญ้าบริเวณสนาม
กองช่าง หมายเลข 2 ถางหญ้าบริเวณสนามลู่วิ่งและขอบสนามฟุตบอล สาธารณสุขฯ 
อะไรอย่างนี้ เขียนมาเรียบร้อยหมดผมก็เฝ้าดูการท างาน หมดปี 56 ไป นะครับ สนาม
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีที่จะตอบสนองให้กับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนที่รักการออกก าลัง
กายนะครับ ก็ไม่ทราบว่ามันด้วยเหตุผลอันใดหลายๆ เรื่องผู้ที่เหลียวแลเอาใจใส่อันนี้ต้อง
ยกย่องของงานสวนนะครับ ลงมาตัดหญ้า ตัดแต่งต้นไม้ให้อยู่ในรูปให้อยู่ในรอยที่มันดู
สวยงามนะครับ ส่วนกองอ่ืนๆ ที่เขียนมาจะให้ผมพูดยังไงผมก็บอกไม่ถูก พอไปคุยบางกอง
ก็บอกว่าขาดเครื่องไม้เครื่องมือหรือว่าอะไรอย่างนี้ เพราะไม่มีเครื่องไม้เครื่องมือจะลงไป
ปฏิบัติหน้าที่ แต่บางกองต้องรับสุ่มทุกวันและมีเครื่องไม้เครื่องมืออยู่ตรงหน้า แค่ค าสั่งค า
เดียวว่าลงไปปฏิบัติหน้าที่ แต่ไม่มีใครลงไปปฏิบัติหน้าที่ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีได้ไปบอกกล่าวขอความอนุเคราะห์ว่าให้ช่วยลงไปฉีดล้างอะไรลักษณะอย่างนี้ หรือ
แม้แต่เอารถไปฉีดบริเวณสนามหญ้าที่ก าลังแห้งเหี่ยวและท าให้เกิดมลภาวะของฝุ่น เพราะ
คนมาออกก าลังกายแตะฟุตบอล หรือลมแรงก็ท าให้หอบฝุ่นเข้าสู่ไปในบริเวณที่ท างาน
ของกองนั้นๆ ผมมั่นเลยเหลือเกินเลยว่าเราเสียงบประมาณในการเสียเชื้อเพลิงหรือเสีย
งานบุคลากรมากมายในการฝึก ท าไมเราไม่ให้หัวหน้ากองปฏิบัติการ Test หัวฉีด รถราคา
สิบกว่าล้านที่จอดอยู่มาติดเครื่องเฉยๆ โดยที่ไม่ท าอะไรผมวิ่งชั่วโมงหนึ่งไอ้รถคันนั้นก็ยัง
ติดเครื่องอยู่ ท าไมไม่บอกให้หัวหน้ากองของรถคันนั้นแหละพร้อมกับหัวฉีดยิงเข้าไปที่
สนามฟุตบอลเลย ได้ฉีดน้ ารถน้ าที่อยู่ในน้ าก็ได้ระบาย เพราะรถน้ านี่ผมมั่นใจว่าท่านเติม
น้ าการทุกวันและต้องมีการน้ าไหลเวียน ไม่มีรถคันไหนครับที่เก็บน้ าไว้เป็นเดือนๆ ถูกต้อง
มั๊ยครับ เพราะน้ าที่ได้มาอาจจะไม่ได้เป็นน้ าที่สะอาดเท่าที่ควรนะครับ ผมสงสัยว่า
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเนี่ยเรียนไปสู่ท่านประธานสภาฯ นะครับสู่ผู้บริหารฯ วันนี้ขอ
พาดพิงนะครับ แล้วก็สู่ท่านปลัดฯ นะครับว่าให้ลงไปก าชับ ลงไปตรวจสอบ ลงไปดูแล ให้
มากกว่านี้หน่อยได้มั๊ยครับ เพราะท่านจะออกไปโชว์ความพร้อมข้างนอกหรือโชว์ผลงาน
ต่างๆ ที่ก าลังจะเกิดขึ้นในเร็ววันนี้ แต่บ้านท่านเองยังสกปรก ไม่มีคนจะมาดูแล ไม่มีคน
สนใจ รับนโยบายท่านไม่ได้ ท่านไม่คิดม่ังเหรอครับ ว่าคนเหล่านี้ที่ท าให้ท่านถดถอย ช้าลง 
ชื่อของท่านท าให้เป็นที่ติดตรึงใจกับผู้ที่มาใช้บริการ การออกก าลังกายอย่างแท้จริง ไม่มี
การพัฒนา สองปีกว่าๆ สนามลู่วิ่งเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีท าเด็ก ท าผู้ใหญ่หกล้มกันเป็น
แถวๆ เพราะอะไรละครับ เพราะขาดการพัฒนา เพียงแค่หยิบมือเดียวของท่านที่ท่าน
สามารถช่วยเหลือพัฒนานะครับ ตรงส่วนนี้นะครับผมกล้าพูดเลยว่าใบกระดาษแผ่นนี้จะสู่
มือประชาชนที่มาออกก าลังกายในเขนเทศบาลฯ หรือหน้าบ้านของเราแน่นอนครับ เพราะ
ผมจะเป็นตัวแทนเอาไปแจกจ่ายให้กับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนที่สอบถามผมนัก สอบถาม
ผมหนาว่าเมื่อไหร่เทศบาลฯ จะด าเนินการอย่างนั้น จะด าเนินการอย่างนี้  ผมเองก็เป็น
ตัวแทนประชาชนที่ได้ข้อมูลมาวันนี้จะเอาไปให้ประชาชนได้พิจารณา โดยมีลายเซ็นของ
ขออนุญาตนะครับท่านนายกฯ ธีระกิจ หวังมุทิตากุล นายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ลง
ก ากับลายชื่อพร้อมกับแนบเอกสารต่างๆ มาให้ผมและเขียนชัดเจนว่าพ้ืนที่ไหนช ารุดอะไร
ต่างๆ นะครับ ช่วยทีเถอะครับ สงสารเถอะครับ นโยบายท่านเขียนชัดเจน 7 นคร 
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โครงการนี้ก็อยู่ใน 7 นคร ของท่านนะครับ เพราะเรื่องของการออกก าลังกายเป็นเรื่อง
ส าคัญนะครับ บางครั้งบางท่านอาจจะไม่สนใจอะไร ผมไม่ได้ใช้ตรงนี้ไม่รู้สึกอะไร แต่ท่าน
ที่ใช้อยู่ละแวกตรงนี้ คนออกก าลังกายตรงนี้ผมว่าเป็นพันคนนะครับ ขอเถอะครับตอนนี้
พัฒนาบ้านเองก่อนนะครับ ที่อ่ืนโครงการก็ผ่านไปแล้วยังไงขอก าลัง ความสามารถ หน้าที่ 
ที่ท่านรับภาระ อาสามารับใช้ประชาชน ช่วยทีเถอะครับ ช่วยสั่งการทีเถอะครับ อย่าต้อง
ให้ประชาชนเขาจ าชื่อท่านในอีกด้านหนึ่งเลยนะครับ ขอบคุณมากครับท่าน สวัสดีครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 ทางฝ่ายท่านนายกฯ เมื่อกี้ก็หารือไปครั้งหนึ่งแล้ว ตอนนี้ก็คงไม่ต้องตอบแล้วนะ
ครับ เพราะเขาฝากไว้อย่างเดียว ขอเชิญคุณหัสชัย ขอเชิญครับ 

นายหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 สวัสดีท่านประธานฯ ที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกฯ กระผมนายหัสชัย เรืองนุ้ย นะ
ครับ วันนี้ก็ขอฝากและก็ให้ท่านผู้บริหารฯ ได้ติดตามเรื่องที่จะขออยู่ ๓ – ๔ เรื่องนะครับ 
เรื่องแรกก็คือเรื่องของคูเมืองนะครับ คูเมืองส่วนของที่สหไทยตรงข้ามกับอพาร์ตเม้นต์
กุลธิดานะครับ จะมีคูเมืองสาธารณะของเทศบาลฯ นะครับ คูเมืองนี้นานมากแล้วนะครับ 
ที่ทางสหไทยได้เอาสังกะสีมากั้น และก็ขณะนี้นั้นตรงนี้น้ าก็แห้งนะครับ ซึ่งถ้าทางส านัก
การช่างได้น าเจซีบีไปขุดลอกก็จะเป็นการสะดวกที่จะท าให้คูเมืองของเราได้กว้างนะครับ 
เพราะว่าตรงนั้นตื้นเขินมากแล้ว และก็อยากจะให้ท่านนายกฯ บอกไปยังช่ างคุมงานนะ
ครับว่า ท่านลองไปดูนะครับว่าคูเมืองตรงนั้นที่สหไทยก่อสร้างไปแล้วนั้น อาคารได้ปกคลุม
หรือว่าก่อสร้างทับบนคูเมืองของเทศบาลฯ ตรงนี้นี่มีความผิดหรือเปล่า หรือว่าถ้าทางเรา
ได้มีการแจ้งหรือว่าได้มีการท าหนังสือส่งไปเพ่ือที่จะให้ทางด้านสหไทยเขาด าเนินการ
อย่างไร ก็ช่วยแจ้งด้วยเพราะว่าเที่ยวหน้าเขาก็คิดว่าน่าจะท ายื่นกระทู้มาเพ่ือจะสอบถาม
และก็ขอเอกสารเหล่านี้ว่า ทางผู้บริหารฯ ผ่านไปทางด้านกองช่างได้ติดตาม และก็ได้มี
การฟ้องร้องถึงขั้นไหนนะครับ อันนี้เป็นการบอกก่อนนะครับ ทางท่านผู้บริหารฯ จะได้
ติดตามว่าเราจะท ากันอย่างไรนะครับ จะได้มีเอกสารกันครบถ้วนนะครับ บอกตั้งแต่เนิ่นๆ 
ล่วงหน้า๒ เดือนนะครับ แล้วก็ในส่วนของเรื่องตัวนี้ก็เคยได้มีการสอบถามกันมาหลายครั้ง
แล้ว แต่ก็ยังไม่มีการติดตามหรือว่ายังไงเลย ตอนนี้ทั้งสังกะสี ทั้งหญ้า ทั้งดิน ตื้นเขินมาก
นะครับ และก็ในส่วนที่ ๒ เรื่องของป้ายนะครับ ตอนนี้ได้ฟ้องร้องติดตามไปถึงไหนแล้ว 
ป้ายห้างร้านที่ยื่นออกมาที่ล้ าถนนนะครับ ตรงนี้ถามกันมาตลอดแต่ก็ยังไม่มีผลออกมา
ยังไงนะครับ ไม่มีการรื้อซักป้ายหรือว่าท าให้ดูซักป้ายว่าเขาผิดยังไง ตรงนี้นะครับ แล้วก็
ส่วนที่ ๓ ก็เรื่องของการสร้างอาคารลงมาบนถนน เป็นบันไดหรืออะไรต่างๆ ตรงนี้นะครับ 
ก็อยากให้ทางด้านส านักการช่าง ช่างคุมงาน ช่างพ้ืนที่นะครับ ตรวจสอบว่ามีกี่แห่งกี่ที่ 
และก็ด าเนินการฟ้องร้องติดตามว่าถึงไหนนะครับ ตรงนี้ก็ขอให้ท่านนายกฯ ได้ฝากไว้ แล้ว
ก็มีเรื่องฝากตรงนี้ก็เนื่องเก่ียวกับเรื่องท่อระบายน้ าตรงสี่แยก รพช. นะครับ ตอนนี้หักหล่น
ไปในคูในท่อแล้ว ท าให้ผู้สัญจรตกหล่นไปตอนนี้ก็มีชาวบ้านได้เอาไม้แล้วก็ถังขยะไปตั้งไว้
ให้เห็นว่าตรงนั้นมีฝาท่อช ารุดหักลงไปในคูนะครับ ก็ขอให้ท่านได้ส่งทีมงานไปด าเนินการ
แก้ไขนะครับ ขอบคุณมากครับ  

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 มีท่านอื่นที่จะซักถามอีกบ้างม๊ัยครับ ขอเชิญคุณประจักษ์ ครับ  
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นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ ผมนายประจักษ์ หนูแกล้ว สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมอยากจะถาม สงสัยเรื่องแผนฯ ครับ แผนงานของ
เทศบาลฯ มีซอยหลายซอยที่อยู่ในเขต ๓ ของผม หลายซอยที่ยังมีปัญหาอยู่ ทีนี้แผนงานฯ 
ผมไม่ทราบว่าท่านผู้บริหารฯ ก าหนดเข้าแผนปีละกี่ครั้ง ผมเคยเอามาเข้าเกือบ ๓ ปีแล้ว 
ครั้งสองครั้งก็หายหมดแผน ไม่ทราบไปไหน ทีนี้เกิดเหตุการณ์เช่นนี้ขึ้นบ่อยผมเปิดดู
แผนพัฒนาเทศบาลฯ ไม่มีอ้าวหายไปแล้ว วันหลังถ้าไม่มีผมจะได้เข้าให้ชัดเจนว่าวันไหน
เข้าแผนได้ เพราะเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกคนจะได้ทราบว่าอ้าว วันที่ ๒๕ อะไรอย่างนี้ ทุกคน
ส่งแผนฯ นะ วันที่ ๓๐ ส่งแผนฯ อ้าวนี่ไม่มีใครบอกอยู่ๆ เอาแผนฯ ออกมาได้ไงผม ก็ไม่
ทราบ ผมฝากประธานสภาฯ บอกผู้บริหารฯ ด้วยว่าทีหลังจะเข้าแผนฯ ให้บอกเพ่ือน
สมาชิกฯ ด้วย ส่งหนังสือ แล้วเมล์ก็ได้แล้วก็อะไรก็ได้ที่สื่อสารได้ บอกเพ่ือนสมาชิกฯ 
หน่อย เพ่ือได้ปรับทันนะครับ เรื่องนี้ส าคัญมากยกตัวอย่างแผนฯ รีบๆ บอกเรื่องแผนฯ 
เข้าไปแล้วยังตกหล่น ซอยการุณราษฎร์๑ ครับ ขอโทษซอยศรีวิชัย ๑๗ ขนาดมี
งบประมาณในแผนฯ หลุดไม่รู้หายไปไหน ทีนี้จะเข้าใหม่เข้าไม่ได้ ไม่รู้เข้าวันไหน เข้าไปก็
มีแต่เสียงโดนด่า นายกฯ ไม่สั่งก็จบอีกนะครับ ผู้บริหารฯ ไม่สั่งก็อดอีก อย่างซอยศรีวิชัย 
๒๒ข้างโรงพยาบาล ซอยนั้นนาน ถนน ท่อ เล๊ะตุ้มแป๊ะ หลายสมัยแล้วตรงนั้น เคยเข้าไปที
หนึ่งแล้วหายไปอีกแผนฯ แผนฯ นี้กลไกหลักส าคัญนะครับท่านประธานฯ ถ้าไม่มีแผนเรา
ท างานไม่ได้เลย น าสู่งบประมาณไม่ได้ทีนี้เจ๊งแหละครับ ผมเครียดบางทีบางครั้งบางคราว 
และจะพิจารณาให้นายกฯ คนเดียว ผมว่านั่งไปอีกเดี๋ยวด่าผมอีก ไม่พอใจผมอีก ขอความ
กรุณาด้วยวันหลังมีเข้าใหม่บอกด้วยนะครับ แล้วซอยการุณราษฎร์ ๕ และการุณราษฎร์ 
๑ ด้วย ตรงนั้นน้ าท่วมมาตลอด แล้วซอยการุณราษฎร์ ๕ข้อ ๒ ขออนุญาต ข้อ ๒ ที่ตา
บอด ชาวบ้านอยู่ข้างในถนนก็โอเค แต่ว่าเราจะมาสร้างท่อระบายน้ าท าไม่ได้ นึกออกมั๊ย
ครับ ล๊อคเดียวลึก ๓ เมตรแบบนี้ ท าไม่ได้เป็นที่เอกชน ตรงนี้เราควรหารือในระดับ
เทศบาลฯ ท้องถิ่นของเราหรือว่าท ายังไงเวนคืนก็ได้ หรือยกตัวอย่างเวนคืนจะให้ชาวบ้าน
ข้างในออกได้สะดวก ออกสบายใจนะครับ ก็เวนคืนก็ไม่เข้าใครออกใครหรอก จะกี่ปีกี่
เดือนกี่พันกี่ร้อยปีก็ช่าง ขอให้ได้ครับ เอาเข้าให้สภาฯ แห่งนี้พิจารณากัน คงไม่อยากหรอก
ครับ วันนี้ผมน าเรียนแค่ ๒ เรื่องนี้ท่านประธานฯ เป็นเรื่องที่เขาท ากันผมไม่ทราบเลยมา
สมัยนี้เข้าแผนฯ วันไหนผมไม่รู้ มึนหัวหมดบางที แล้วผมได้ก็งอแงๆ ด่าผม ผมก็ไม่เกี่ยว
กัน เรื่องของผมไม่มีไม่ใช่ของกูก็เฉยๆ ท่านประธานฯ ครับฝากด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ครับท่ านนายกฯ ก็ รั บปากแล้ วนะครั บ  ก็ มี คว ามมั่ น ใจแล้ วแต่ ก็ แจ้ ง                            
ให้ทราบนะครับที่จะเข้าแผนงานฯ อย่างไรนะครับ มีท่านอ่ืนที่จะซักถามอีกบ้างมั๊ยครับ 
ขอเชิญด้านหลังครับ ขอเชิญครับ  

นายกรักพงษ์ แซ่ตั ง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพผมรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาฯ ขอฝาก
ครับท่านประธานฯ ขอฝากท่านผู้บริหารฯ ด้วยแล้วก็เมื่อกี้ที่ยังติดค้างอยู่ก็เรื่องของงาน
ท่อถนนปากน้ าครับท่านประธานฯ นิดเดียวครับ ก็คือในส่วนตรงนี้เนี่ยเรียนผ่านท่าน
ประธานฯ ว่าเรื่องของงานท่อที่ออกแบบไปแล้วนะครับ ตามที่ออกแบบไปแล้วผมเข้าใจ
แต่อยากจะฝากท่านประธานฯ ว่าหารื้อท่านนายกฯ ว่าในส่วนของท่อระบายน้ าในส่วน
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ของล าบางโพธิ์หวายนะครับ ซึ่งตอนนี้มันเป็นประเด็นปัญหาอยู่นิดหนึ่งก็คือเมื่อก่อนมีท่อ
ลอดที่มีอยู่แล้ว ๒เส้นนะครับ ๒ ท่อ ๒แถว พูดง่ายๆ ว่า ๒ แถว แต่ทีนี้เมื่อหมู่บ้านอุทยาน
ทองเขามาสร้างถนนก็ไปคร่ าเส้น ๑ เส้น ทีนี้ท่อเหลืออยู่ ๒ เส้น ท าให้บริเวณจุดดังกล่าวที่
รับน้ าลงล าบางโพธิ์หวาย ที่ผ่านมาปัญหาเรื่องน้ าที่จะท่วมขังด้านตอนบนจะไม่มี ส่วนด้าน
ตอนล่างตอนนี้มีปัญหาบ้างเรื่องของการตื้นเขิน ซึ่งจากริมถนนถึงซอย ๑๗ หมู่บ้าน
เสาวลักษณ์ ๑ นะครับ ซึ่งก็เคยหารือกับท่านนายกฯ ว่าท าอย่างไรจะได้ลอกล าบางตรงนี้
ซักทีหนึ่ง แต่ว่าตอนนี้เราก็ยังไม่ได้ด าเนินการนะครับ แต่ว่าขอฝากท่านประธาน ว่าขอให้
เพ่ิมท่อลอดในส่วนตรงนั้นอีกซัก ๑ เส้นนะครับ ขอบคุณมากครับท่านประธาน ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

 ขอเชิญครับ สท. ส าเริง ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ครับ ผมจะเรียนถามอยู่นิดเดียวนะครับว่าช่วง
ตอนที่สิ้นปีก่อนจะสิ้นปีงบประมาณฯ ที่ผ่านมานี่นะครับ เราได้กันเงินกันในสภาฯ แห่งนี้
เป็นหลายๆ โครงการของงานก่อสร้างท่อระบายน้ านะครับ แต่เป็นบางโครงการที่ทาง
ผู้บริหารฯ ได้ตอบในที่ประชุมฯ เมื่อครั้งก่อนโน้นนะครับ ว่าบางเส้นท่อระบายน้ ากับงาน
ถนนค่อนข้างจะแคบ เปิดโครงการมาแล้วผู้รับจ้างก็ไม่ค่อยเข้ามาประมูลนะครับ แล้วก็
เลยประกาศก่ีครั้งแล้วก็ไม่มีผู้เข้าประมูลก็เลยกันเงินไว้ปีนี้อีกครั้งหนึ่ง แต่ว่าผมไม่ทราบว่า
ในขณะนี้เราได้ด าเนินการไปถึงไหนแล้ว เพราะว่าเทศบาลฯ จะเป็นผู้ด าเนินการเอง               
ซื้อวัสดุท าเอง ตอนนี้ไม่ทราบว่าได้ด าเนินการไปถึงไหนบ้างแล้วยัง อย่างเช่นแถวหอมมะลิ
แมนชั่น แล้วก็ซอยส้มต า แถวส่วนนั้นนะครับ ถ้าได้ด าเนินการแล้วก็ต้องรีบเร่งหน่อย 
เพราะว่าจะติดช่วงหน้าฝนอีกแล้วครับ ไม่ใช่อะไรหรอกครับ  ในส่วนนี้นะครับ ขอฝาก
ท่านด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธานสภาฯ 

 มีท่านผู้ อ่ืนที่จะซักถามอีกไหมครับ ก็คิดว่ าซักถามกันนานพอสมควรแล้ว            
นะครับ ผมก็ขอปิดการประชุมฯ ครับ  

ปิดประชุมเวลา  ๑๘.๓๕ น. 

                    
                   (ลงชื่อ)     สรุิยะ  แช่มศรีรัตน์        ผู้จดบันทึกการประชุม 

(นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์) 
     เลขานุการสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
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ส าเนาถูกต้อง 
 
 

(นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเกื้อ) 
เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป ๕ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ได้ตรวจรายงานการประชุมฯ แล้ว ถูกต้อง 
  
(ลงชื่อ) สุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์  ประธานกรรมการ    
(นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์)  
 
(ลงชื่อ) นพดล ประเสริฐ กรรมการ  
    (นายนพดล ประเสริฐ) 
 
(ลงชื่อ) สากล เพชรมีศรี กรรมการ  
    (นายสากล เพชรมีศรี) 
 
(ลงชื่อ) ไพโรจน์ อภินิเวศ กรรมการ  
   (นายไพโรจน์ อภินิเวศ) 
 
 

(ลงชื่อ) มนัสวี แซ่เตี้ยว กรรมการ  
    (นายมนัสวี แซ่เตี้ยว) 
 
 
( ลงชื่อ) นายประเสริฐ ทับทิมทอง ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
      (นายประเสริฐ ทับทิมทอง) 

พิระพงศ ์ ตรวจ 
จิราภรณ์  ทาน 
สุภาภรณ์ พิมพ์ 

 


